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Madžari, Nemci 
in manjšine 

Pri obravnavanju manjšinskih vpra-
šanj se najbol j spoznava značaj naro-
dov in njih po jmovanje nacionalne pra-
vičnosti. Večinske narode lahko delimo 
v dve skupini. Prva smatra stremljenje 
vsakega naroda po svobodnem razvoju 
in kulturnem napredku kot naravno 
pravo in vsled tega drugorodnim manj-
šinam brez ozira na njih številnost do-
pušča in celo podpira svoboden razmah 
nacionalne samobitnosti. Druga skupi-
na pa je prežeta z imperialistično in šo-
vinistično miselnostjo, po kateri se ji 
zdi asimilacija tujih narodnih delov ali 
drobcev naraven proces, ki ga velja z 
državnimi sredstvi pospeševati v prilog 
gospodujočemu državnemu narodu. Iz 
teh vrst izhaja terminologija o gospo-
skih in o manjvrednih narodih, katerim 
je namenjena usoda, da utonejo v mor-
ju večine, da podležejo močnejšemu. 

Manjšinska zaščita je narodom impe-
rialistične usmerjenosti neprijetna nad-
loga, ki j o praksa lahko utesni na f or -
malnost brez vsebine — seveda, dokler 
gre za drugorodce. Za svoje lastne 
manjšine pa gosposki narodi reklamira-
j o ne le vse mednarodno priznane pra-
vice, nego celo privilegije in svoboščine, 
ki jih v lastni državi niti svojemu pre-
bivalstvu ne privoščijo. 

Zanimiva pa postaja situacija, če s« 
križajo na manjšinskem polju interesi 
dveh »gosposkih« narodov. Najnazad-
nje lahko spoznavamo vso absurdnost 
takega razlikovanja narodov v praksi 
medsebojnega razmerja Nemcev in Ma-
džarov. 

Nemška manjšina na Madžarskem je 
staroavstrijskega izvora; deloma izhaja 
iz nekdanje sistematične kolonizacije, 
deloma pa je ostanek germanizatorične 
politike dunajskega absolutizma, dobe 
Jožefa II. in poznejše periode Bachovih 
huzarjev. Z uvedbo dualizma so si Nem-
ci in Madžari razdelili oblast nad osta-
limi narodnostmi in se je notranji im-
perializem cbeh gospodarjev nemoteno 
razvijal brez medsebojnega trenja. Obe 
polovici stare monarhiie sta pred ino-
zemstvom dajali druga drugi potuho, 
kadar je šlo za raznarodovanje slovan-
skih narodov na tleh skupne države, 
nemška manjšina onstran Litve pa je 
celo opravljala hlapčevsko službo ma-
džarizaciji, v kolikor je bila naperjena 
proti Slovanom in Rumunom. 

Od prevrata sem pa se je privilegira-
ni položaj nemštva v novi Madžarski 
znatno poslabšal in začel se j e tudi Nem-
cem rezati grenki manjšinski kruh po 
pristno madžarskem načinu. Mnogo je 
k temu prispevalo nerazpoloženje, po-
vzročeno po inkorporacij i gradiščanske 
deželice v avstri jsko republiko. Madža-
ri so vzeli gradiščanski slučaj za povod, 
da so pustili pasti vse tradicionalne ozi-
re in poenotili svojo manjšinsko politi-
ko tako, da so tudi svojim Nemcem za-
čeli meriti z isto mero kakor Slovakom, 
Jugoslovanom in Rumunom. Groteska 
madžarskega manjšinsikega šolstva je 
veljala za vse ; madžarski zakon o dru-
štvih in zborovanjih in madžarski ti-
skovni režim je dobil veljavo tudi za 
nemške kraje. Naravno je. da so se za-
čele z nemške strani v Avstri j i in Nem-
čiji oglašati pritožbe. Od časa do časa 
se v nemškem tisku po javl ja jo bridki 
očitki na naslov Budimpešte. 

Pred dnevi se je vršil glavni zbor 
madžarsko - nemškega društva za l jud-
sko prosveto, imenovanega »Deutscher 
Volksbildungsverein«, podobne organi-
zacije kakor j e pri nas »Kulturbund«. 
Pri tej priliki so se ponavljale pritožbe 
o zatiranju nemštva v šolah, o uprav-
nih šikanah in številnih osebnih perse-
kucijah, pri katerih so poleg režimske 
policije igrala v logo tudi sodišča. 

Pritožbam nemške manjšine na Ma-
džarskem seveda ne moremo odrekati 
upravičenosti. Podčrtati pa moramo ob 
tej priliki nebotično razliko med polo-
žajem nemške manjšine med Madžari in 
na naših tleh. Nemci to razliko tem la-
žje spoznavajo, ker je velik del nem-
škega prebivalstva od prevrata sem na-
šel pod jugoslovensko streho varno za-
vetje in podvig, kakor o n jem oni, ki 
so ostali v madžarskih mejah, niti sa-
njati ne smejo. Na j bi naš »Kulturbund« 
in madžarski »VolTcsbildungsverein«, ki 
gotovo nista brez medsebojnih stikov, 
govorila enkrat pred inozemstvom od-
krito, pošteno in objektivno besedo! 

Toda ravno v tem pogledu se spozna-
va dvoličnost »gosposkih« narodov. Na 
mednarodnih mestih pač slikajo bridko 
usodo svojih ljudi v tujini z najčrnej -
šimi barvami, toda za preganjanje slo-
vanskih etničnih skupin nimajo nikdar 
niti najmilejše obsodbe. Nasprotno smo 
že večkrat doživeli, kako si dajeta nem-
ška in madžarska publicistika in diplo-
macija vzajemno potuho. 

Od rimskega pakta sem si zopet pri-
zadevajo njegovi očetje za ožje zbliža-
nje med Madžarsko in Avstri jo — go-
tovo ne brez učinkovite madžarske po-
nudbe. Skuša se najti tudi obliž za nem-
ško manjšinsko rano. Napravljen je bil 
poskus pred vsem tako, da je prevzel 
predsedstvo nemškega »Volksbildunsrs-
vereina« dr. Gustav Gratz, Nemec saške-

MUSSOLINIJEVI NASVETI HITLERJU 
Nemčija naj se zbliža z Rusijo, sporazume z Avstrijo in vrne v 
Društvo narodov, sicer bo nosila vso odgovornost za posledice svoje 

politike 
Benetke, 15. junija w. Prvi dan sestanka 

italijanskega ministrskega predsednika z 
nemškim državnim kancelarjem je bil za-
ključen s slavnostnim koncertom v dvora-
ni doževe palače in svečano iluminacijo 
BenetK. Danes so priredili na čast obema 
državnikoma velike parade, pri katerih so 
sodelovali oddeliki fašistične milice. Hitler 
je nato p<csetil umetniško razstavo. Na Li-
du se je z Mussolinijem z,nova sestal. Z 
motornim čolnom sta se odpeljala na mor-
je, kjer so se njuni razgovori nadaljevali. 

V diplomatskih krogih zatrjujejo, da so 
se dosedanji razgovori z obema državniko-
ma vršili v zelo prijateljskem duhu, ven-
dar so zaviti v veliko tajnost. Iz njune 
okolice poročajo, da je predsednik italijan-
ske vlade ponudil Nemčiji posredovanje 
Italije, da bi se mogla v častnih okolišči-
nah vrniti v Društvo narodov in doseči vo-
jaško enakopravnost. V zahvalo za to za-
hteva Mussolini rešitev avstrijskega vpra-
šanja potoan premirja, ki naj bi bilo po-
snetek lani sklenjenega premirja med 
Nemčijo in Poljsko. 

Iz krogov italijanske delegacije opozar-
jajo na dalekosežnost razgovorov med obe-
ma diktatorjema. Vendar pa ne gre za 
ustvaritev kakega 'bloka, ki ne bi bil v 
skladu s splošnimi potrebami za trajen 
sporazum med evropskimi velesilami, 
temveč le za premostitev obstoječih težav 
v mednarodni situaciji in za izboljšanje 
medsebojnih odnošajev. 

0 čem razpravljata 
Benetke, 15. junija, k. Fašistični tisk po-

sveča razgovorom Mussolinija s Hitlerjem j 
veliko pozornost. Poročila posameznih li- I 

stov obsegajo po cele strani in še več. Listi 
beležijo vsako najmanjšo kretnjo obeh dik-
tatorjev, obenem pa navajajo komentarje 
vodilnih rimskih, nemških in drugih listov. 
V Benetkah je sedaj zbranih okrog 200 no-
vinarjev, med njimi 20 iz inozemstva. 

»Lavoro Fascista« napoveduje, da bo 
Mussolini za vsako ceno prepričal Hitlerja 
o potrebi tesnejših odnošajev med Berli-
nom in Moskvo, pa tudi o nujnosti nem-
škega povratka v Ženevo, če si Nemci no-
čejo nakopati odgovornosti za vse mogoče 
posledice sedanjega razvoja mednarodne 
politike. V vsakem primeru je potrebno, da 
se revidira razmerje med oboroženimi si-
lami v posameznih evropskih državah, če-
mur bi sedaj, ko je razorožitvena konfe-
renca doživela nov polom, služil v najbolj-
ši meri pakt štirih kot diplomatski instru-
ment za neposredna pogajania med Berli-
nom, Londonom. Parizom in Rimom. Glede 
na razorožitev in na konsolidacijo evrop-
skega miru naj bi se pogajanja razširila še 
na Moskvo in Varšavo. 

»Corriere della Sera« je objavil v zelo 
previdni obliki program in vsebino Musso-
linijevih razgovorov s Hitlerjem. List pra-
vi, da se oba državnika razgovarjata pred-
vsem o štirih glavnih vprašanjih in sicer o 
razorožitvenem problemu, o katerem imata 
obe državi skoraj enotno naziranje. o ob-
novi Podunavja, seveda predvsem o Av-
striji, o problemih evropskega vzhoda, ki 
jim je zaradi nasprotstev med evropskimi 
velesilami pripisovati poseben pomen, ter 
o balkanskih zadevah, v katere se Italija 
sicer noče vmešavati zato, da bi si pri-
svojila kakšno hegemonijo ali zadostila mo-
rebitnim svojim ambicijam, za katere pa 
je že davno predložila prizadetim medna-
rodnim političnim činiteljem. svoje načrte. 

Atentat na poljskega 
notranjega ministra 

Včeraj popoldne je doslej še neznan atentator ustrelil 
v Varšavi notranjega ministra Bronislava Pierackega 
Varšava, 15. junija, g. Danes ob 16. je 

bil v Varšavi izvršen atentat na notranjega 
ministra Bronislava Pierackega. Ko je mi-
nister izstopil iz avtomobila pred vhodom 
v organizacijski lokal vladnega kluba, je 
stopil proti njemu mlad človek in oddal 
nanj tri strele iz revolverja. Minister se je 
zgrudil hudo ranjen na glavi. Prav tako je 
bil ranjen stražnik, ki je hotel napadalca 
prijeti. 

Atentatorju se je posrečilo pobegniti, 
obenem z njim pa sta ušla tudi dva druga 
mladeniča, ki sta stala v bližini in sta bila 
očividno njegova tovariša. 

Notranji minister Pieracki, ki sta ga za-
deli dve krogli, je čez dve uri podlegel 
poškodbam, čeprav so ga takoj operirali. 

Broniskv Pieracki je bil 47 let star in 
samec. Prištevali so ga med najbolj intim-

ne prijatelje maršala Pilsudskega, v čigar 
legiji je služil v času vojne. Notranji mi-
nister je bil že štiri leta in je ponovno od-
klonil mesto ministrskega predsednika, ki 
so mu ga ponujali. 

Po vsej Varšavi vladata zaradi atentata 
veliko vznemirjenje in žalost. Atentat je 
bil izvršen v mestnem delu, kjer so po ve-
čini vile premožnih meščanov. Ob uri na-
pada je bila cesta skoraj prazna in le malo 
pešcev je priskočilo hudo ranjenemu mini-
stru na pomoč. V prestolnici je bila takoj 
po atentatu mobilizirana vsa policija. Po-
licijsko predsedništvo je obenem uvedlo 
obširno preiskavo, vendar za sedaj še nima 
o os-ebi storilca nobenih podatkov. V sploš-
nem dosedanje policijske poizvedhe niso 
imele še nobenega uspeha. 

Inančna kriza Nemčije 
Protesti proti nemškemu moratoriju - Kršitev haa* 

škega in lausannskega sporazuma 
London, 15. junija AA. Finančni mini-

ster Chamberlain je dopoldne izjavil v 
spodnji zbornici o nemškem moratoriju: 
Spomenice nemške vlade sicer še nismo 
tf>reje!i vendar smo že obvestili našega 
poslanika v Berlinu, naj pove nemški vla-
di, da bo angleška vlada v najkrajšem ča-
su predložila parlamentu v odobritev za-
konske ukrepe, na podlagi katerih b 0 vla-
da ustanovila urad za angleškonnemški kli-
ring. Angleška vlada teh pooblastil ne bo 
izkoristila, če bo mogoče pred 1. julijem 
doseči z Nemčijo tako rešitev, ki bi ustre-
zala interesom angleških upnikov in obe-
nem interesom angleške trgovine. 

Vprašanje, ali bosta prizadeta tudi tavoz 
in uvoz med Nemčijo in angleškemi domi-
nioni, je Chamberlain zanikal. 

ChamberlaLnova izjava ni iznenadila po-
slancev, ker je vlada nedavno izjavila, da 

ga rodu, bivši madžarski minister, te-
da j mož, ki v nacionalnem pogledu nosi 
dve duši v prsih. Ni dvoma, da bo novi 
mož, zvest svoji službeni preteklosti, 
skušal pred inozemstvom in zlasti pred 
Ženevo prikriti pravi značaj madžarske 
manjšinske politike in da bo zato izme-
šetaril nekaj skromnih koncesi j za svo-
je nemštvo. Že na zboru »VolksbMdungs-
vereina« se je naglašalo, da bodo za 
Nemce otvorili več šol tipa B, ki je za 
druge manjšine zgol j na papirju. Več pa 
celo dr. Gratz ni mogel doseči, zlasti ne 
nemškega učiteljišča, čeprav zasebnega, 
kakor ga jugoslovenski Nemci že davno 
imajo. Vendar vse kaže, da kakega pri-
srčnega prijateljstva tudi za naprej ne 
bo. Pravična manjšinska politika se pač 
ne da voditi z mešetarskimi triki, nego 
samo z iskrenim priznavanjem človeških 
in narodnih pravic, pred vsem pravice 
do življenja in naoredka za vsako na-
cionalno individualiteto, brez razliko-
vanja »gosposkih« in »hlapčevskih« na-
rodov. 

bo morala seči po najresnejših ukrepih, 
če bi Nemčija ne plačala anuitet Dawe-
sovega in Youngovega posojila. 

Današnji listi ostro napadajo sklep 
nemške državne banke o uvedbi transfer-
nega moratorija tudi za Dawesovo in 
You.ugovo posojilo. 

»Daily Telegraph« pravi, da je Nemčija 
izbrala kaj slabo pot, ko proglaša morato-
rij svojih plačil v trenutku sestanka Hit-
lerja z Mussolinijem. Namestu demonstra-
cije moči je samo pokazala, aa je finančna 
bolna. »Times« pravi4 da so Schaohtovi 
raslogi morda za nemško občinstvo jasni, 
inozemstvo pa ima drugo mnenje. Nemčija 
vodi v zadnjem času tako gospodarsko po-
litiko, da za vedno odstranja vsak izvozni 
presežek. Izdala je vse mogoče menjalne 
določbe, samo da brzda svoj izvoz, že ne-
kaj mesecev kupuje svoje lastne inozem-
ske obveznice pod ugodnimi pogoji, potem 
ko je njih ceno pritisnila navzdol. Nemčija 
je storila vse, da bi svet verjel v njen« 
navidezno nesposobnost za transferna pla-
čila. 

Represalije Amerike 
in Francije 

Washington, 15. junija AA. Zunanji mi-
nister Hull je razpravljal iz nem. poslani-
kom o nemškem moratoriju. Po razgovo-
ru je odklonil novinarjem vsako izjavo, 
ali bo vlada izvršila kako intervencijo v 
Berlinu, trdijo pa, da je vlada že sklenila 
represalije zaradi nemškega moratorija. 
Gospodaiski krogi pričakujejo, da bo 

vlada ustavila izplačila nemškim državlja-
nom na podlagi ameriško-nemške pogod-
be iz 1. 1928. 

Pariz, 15. junija AA. Francoska vlada 
bo izdala protiukrepe proti nemškemu mo-
ratoriju. Verjetno je. da bo ustanovila 
kompenzacijski urad za francoske izvoz-
nike in lastnike Dawesovega in Younsrrv< 
ga posojila 

Basel, 15 junija AA. Banka za medna 
rodna plačila je protestirala pri nemški 
vladi proti moratoriju za Dawesov<j in 
Youngovo plačilo. 

V splošnem nag! asa jo, da bo moral Hit-
ler glede na Avstrijo v vsakem primeru po-
pustiti. Mussolini, ki je Hitlerju že pred 
sestankom sporočil glavna vprašanja, o ka-
terih hoče z njim razpravljati, vztraja na 
tem, da se konkretno uredi avstrijsko vpra-
šanje. Po turinski »Stampi« zahteva Hitler 
izpremembo sedanje avstrijske vlade, tako 
da bi bil imenovan za zveznega podkance-
larja avstrijski narodni socialist dr. Teo 
Habicht. Le v tem primeru bi Hitler pristal 
na to, da prevzame jamstvo za red in var-
nost v Avstriji. Rezultati dosedanjih raz-
govorov o teh vprašanjih še niso bili ob-
javi jeni. 

Italijanski kralj Hitlerju 
Benetke, 15. jjnija. w. Državni kanrei.ir 

Hitler je poslal italijanskemu kralju brzo-
javko naslednej vsebine: Ko eem stopil na 
italijanska tla, pozdravljam Vaše Veličan-
stvo v nadi, da bi srečanje s šefom vlade 
Vašega Veličanstva koristilo blaginji obeh 
prijateljskih držav in svetovnemu miru, ki 
ga tako zelo želijo vsi narodi. 

Italijanski kralj je odgovoril z naslednjo 
brzojaivko: Prisrčno sem se veselil Dozdra-
va, ki ste mi ga poslali. Izrekam Vam 
iskreno zahvalo in izražam želuo, da bi naša 
naroda v skiuionem prijateljskem dehi dose-
gla zaželjene cilje. 

Tudi zunanji minister von Neurath je po-
slal italijanskemu kralj J pozdravno brzo-
javko. 

Francoski predlog Italiji 
Pariz, 15. junija, d. Glede na nemško -

italijanske razgovore izjavljajo v pariških 
diplomatskih krogih, da je francoska vlada 
izdelala načrt sredozemskega pakta, ki bo 

predložen Italiji. Gre za zvezo z že ustvar-
jenimi varnostnima pogodbami na Balkanu 
in v srednji Evropi ter za pritegnitev Rusi-
je k sodelovanju. Podlaga irancoskega 
predloga Italiji naj bi, <bil iBriandov-KeEog-
gov pakt, vendar pa nai bi bilo izrecno po-
udarjeno, da se zavežejo vsi podpisniki, 
nastopi proti kršitelju pogodbe skupno na 
kopnem in na morju in v zraku. Vprašanje 
je še. če bodo mogli pritegniti v ta sistem 
tudi Anglijo. V ostalem smatrajo kot mogo-
če, da bo angleška vlada naeeino pristala 
na francoski varnostni pakt. Francoska di-
plomacija bi rada pogajanja zaključila d;> 
prihodnje plenarne skupščine Društva na-
rodov, da bi io o tem obvestila obenem z 
vstopom Rusije v Društvo narodov. Pri-
znavajo pa, da Italija in Nemčija za sedaj 
francoskemu načrtu nista naklonjeni. Na se-
stanku Hitlerja in Mussolmia v Benetkah 
gre sedaj tudi za to, da se ustvari v tem 
pogledu enotno naziranie. 

Macdonald za enakoprav-
nost Nemčije 

London. 15. junija, č. Na nekem zborova-
nju je imel Macdonald govor o mednarodni 
politiki, ki je vzbudil precejšnje zanimanje, 
poudaril je, da pričakuje Anglija, da bo s«-
daj Nemčija nekai več nudila za ohraniUrr 
evropskega miru. Ko smo ee pogajali o raz-
orožitvi, .ie dejal angleški ministrski pred-
sednik. je bilo jasno, da smo pri tem upo-
števali Nemčijo kot enakopravno *velee:kx 
Anglija stoji še eedai na tem stališču. Baš 
v tem je tudi njen orispevek k rešitvi raz-
oroži t venega vprašanja. Sedaj mora storiti 
Nemčipa svoj korak, da ne bo padel nanje 
sum, da je proli razorožitvi. 

Hitler se vrne šele 
v ponedeljek 

Monako ro. Io. junija, k. V krogih okrog 
centralnega ^vodstva narodno-sociaKstične 
stranke zatrjujejo, da se bo Hitler vrnil v 
Nemčijo šele prihodnji poneipliek 

Seja Narodne skupščine 
Mirna in stvarna razprava — Zakon o fidejkomisih 

Razprave v odborih 
Beograd, 15. junija p. Današnja seja Na-

rodne skupščine je bila po včerajšnjem od-
ločnem nastopu predsednika vlade proti 
demagoškim klevetam docela mirna in 
stvarna. Po odobritvi zapisnika se je takoj 
pričela razprava o dnevnem redu, to je o 
zakonu glede ureditve fidejkomisov. Poro-
čevalec odbora narodni poslanec Stevan 
Kneževič je obširno orisal razvoj fidejko-
misov v srednjem veku in njihovo vlogo v 
poznejši dobi ter priporočal, naj sprejme 
skupščina predloženi zakon. V debati sta 
nato govorila narodni poslanec Juraj Cen-
kič, ki je obširno opisoval vlogo fidejko-
misov v našem nacionalnem življenju in pa 
narodni poslanec Ferdo šega, ki je nagla-
šal zlasti socialno stran tega zakona, ki 
bo omogčil, da bodo mnogi poljedelci prišli 
do zemlje. S tem zakonom bodo likvidirani 
zadnji ostanki fevdalnega sistema v naši 
državi. Seja je bila nato opoldne zaklju-
čena. Prihodnja bo v torek 19. t. m ob 10. 
dopoldne. Med drugimi bo na tej seji go-
voril tudi narodni poslanec g. Anton 
Krejči. 

Finančni odbor 
Beograd, 15. junija p. Finančni odbor 

je danes razpravljal o predlogu zakona o 
državnem pravobranilstvu. Uvodoma jo 
podal finančni minister obširen ekspoze o 
pomenu in namenu tega zakona. Nato j e 
sledila načelna razprava, ki pa j e bila da-
nes prekinjena in se bo nadaljevala v po -
nedeljek dopoldne. 

Proučevanje zakona 
o mestnih občinah 

Beograd, 15. junija p. Skupščinski od-
bor ZP proučevanje zakona o mestnih ob-
čina j e danes popoldne nadaljeval svoje 
delo. V podrobni razpravi je bilo večje šte-
vilo členov rezervirano, da bi se mogla 
vlada izjaviti glede predlogov Zveze mest 
in Zveze mestnih uslužbencev. 

Seja poslanskega kluba JNS 
Beograd, 15. junija p. Za torek 19. t> 

m. ob 9. dopoldne je sklicana seja poslan-
skega kluba JNS. 

» Premirje v Avstrij 
Teroristična akcija narodnih socialistov zopet po-
nehala — Tudi legitimisti proti DollSussovemu režimu 
Dunaj, 15. juinija. p. Kakor izgleda, je v 

teroristični akciji hitlerjevcev nastopilo zo-
pet premirge. Zadnja dva dneva ni bilo več 
atentaitov večjega obsega, pač pa ee atenta-
ti, ki so več ali manj demonstrativnega zna-
čaja, z nezmanjšanim razmahom nadaljuje-
jo. V tej smeri eo hitlerjevci svojo akcijo 
tako razširili, da si Dollfussova patriotska 
fronta ne jpa več sklicati večjih zborovanj, 
boječ se hitlerjevskih demonstracij. Poli-
cijske oblasti nadaljujejo preiskave in kdor 
le količkaj sumljiv, da je prijatelj ali sim-
patizer narodnih socialistov, mora v zapor. 
Kljub vsemu temu pa se avstrijskim obla-
stem doslej še ni posrečilo prijeti atenta-
torjev, ki so zadnje dni strahovali vso dr-
žavo. Vodstvo zveznih železnic je imelo da-
nes dolgo sejo, na kateri je razpravljal o 
ukrepih zoper teroristične akcije. Ker so 
bili izdani že vsi ukrepi glede zastraženja 
železniških objektov, je sklenilo izdati še 
p<ieeben proglas na javnost z apelom, naj 
Tiomaea pri obrambi zoper teroriste. Nagla 
sodišča imajo mnogo posla s kopicami pri-
av, ki prihajajo od vseh strani. 

Dunaj, 15. junija, p. Zadnjje dni je zavla-
dala med avstrijskimi legitimisti in Doll-
fussovo vlado veiika napetost. Ze ob priliki 
proglasitve nove jstave so zavzeli legitimi-
sti ostro stališče proti novi ustavi, sedaj pa 
so razvili po vsej deželi žilavo propagando 
in širijo vedno večje nezadovoljstvo in ne-
razpoloženje proti Dollfussovemu režimih 
Vlada je pred dnevi pozvala vodstvo legiti-
mi6tov, naj prenehajo s to akcijo, češ, da s 
tem neposredno podpirajo hitlerjevce. Za-
grozila je obenem z odločnimi represalija-
mi. če bodo nadalie hujskali proti obstoje-
čemu redu in režinm Snoči so imeli legiti 
m isti zborovanje, na katerem je njihov vo-
ditelj dr. Riesner izjavil, da se avstrijsk' 
legitimisti ne boje ?roženi vlade in da bo 
do. če bo Dotrebno. pričeli enako teroristič-
no akcijo, kakor io vodiro hitlerjevci ter se 
T>oslužili vseh sredstev, da onemogočijo se-
danja sistem ki režim. Ta napved legitimi-

etov je izzvala v vladnih krogih veliko vzne-
mirjenje, ker ee je e tem položaj vlade, ki 
ima itak že s hitlerjevci dovolj posla. 6» 
bolj poslabšal. 

V Nemčiji odklanjajo od-
govornost za atentate 

Monako vo, 15. junija. A A . Vodstvo 
avstrijske narodno-socialistične stranke je 
objavilo izjavo, v kateri pravi, da je av-
strijska vlada zadnje čase v svojih urad-
nih komunikejih ponovno obtožila razne 
instance v Nemčiji, češ, da so zakrivile 
atentate, ki se zadnje dni ponavljajo • 
Avstriji v velikem številu. Avstrijska vla-
da za svoie obtožbe ni navedla niti naj-
manjših dokazov. T o ie razvidno tudi iz 
dejstva, da še niso mogli prijeti niti ene-
ga atentatorja. Zaradi tega tudi ni mogoče 
trditi, da bi jih povzročali narodni socia-
listi. Veliko število atentatov in pe dej-
stvo, da jih avstrijska vlada že leto dni ne 
more preprečiti, so dokaz, da ne gre za 
delo kake stranke ali oseb, marveč za od-
por vsega prebivalstva brez razlike proti 
nezakoniti m protiustavni vladi. Namen 
obtožb je prozoren. Gre za to, da bi ska-
lile sedanje razgovore med Hitlerjem in 
Mussolinijem. 

Povratek Dollfussa 
iz Budimpešte 

Dunaj, 15. junija. w. Kmalu po povratku 
zveznega kancelarja dr Dollfussa iz Budim 
pešte. se je vršila seja ministrskega sveta, 
ki je s kratkim opoldanskim odmorom tra-
jala do poznega večera Na dnevnem redu 
je bilo samo posvetovanje o prehodnem za-
konu za ustavo. 

Minister za javno varnost Fey se je vrnil 
iz Budimpešte že včeraj popoldne z letalom. 



Vojni dolgovi 
Zedinjene države so potisnile ta problem zopet v 
ospredje — Dosedanji razvoj — Usodna vloga Hoovro-

vega moratorija — Evropa ne bo več plačevala 
Pariz , 13. juni ja. 

Vprašanje medzavezniških vojnih dolgov 
je Evropa v kopici drugih skrbi, s katerimi 
ee- mota baviti zadnja leta, že stavila z 
dnjvnega reda. Toda ameriški upnik oči-
vidno ne misli tako. V soboto je predsed-
nik Roosevelt prebral v ameriškem kon-
gresu izjavo, v kateri pravi, da so evrop-
ski dolžniki v zmoti, če luiulijo, da SJ Jido 
voini dolgovi z molkom spraviti s sveta. 
Zahteval je, da morajo evropske države 15. 
juniia, ko zapadejo polletni obroki, plačati 
svoie obveznosti. S tem jo ponovno sprože-
no to velevažno vprašanje, ki globoko pose-
ga v razmerje Evrope do Amerike. 

Evropa P 1 je zadolžila v Ameriki v časa 
vojne, ko so Zedinjene države financirale 
zavezniške državo v Evropi. V prvih letih 
vojne je bila š& Anglija finančnik zavezni-
kov. manjših zaveznikov finančnik pa '.udi 
Francija. Šele 1. 1917 je to vloszo prevzela 
Amerika, ki je medtem na vojnih dobavab 
Ž3 si i no obogatela. Ameriški kongres je te-
riai dovolil trimilijardno osvobodilno poso-
jilo. ki je pa do kenea vojne naraslo r.a 
10.3i{) milijonov dolarjev, od česar je od-
padlo na Anglijo 4300 milijonov, na Fran-
cijo 3iOO milijonov in na Italijo 1650 mili-
jonov. Anali ja j& takoj po mirovni konfe-
renci predlagala, naj ee vsi vojni dolgovi 
enostavno črtajo. Sama je posodila dvakrat 
toliko, kolikor je bila dolžna, torej ne bi 
mesia pri tem ničesar zaslužiti, toda n.:eni 
dolžniki so bili bankrotni, dočim se je za 
nio vedelo, da lahko nlača. Zato Američani 
o lakem predlogu tidi niso hoteli ničeear 
slišati. 

Ko so bil? 7 mirovno pogodbo določene 
nemške reparacijske obveznosti, eo tudi za-
vezniki sklenili s svojim ameriškim upni-
kom dogovor glede odplačila svojih dolgov. 
Amerika ie sicer najprej na podlagi poseb-
nega zakona, takozvanega Recovery Akt, iz 
1. 1922 zahtevala 4 in polodstotne obresti in 
popolno odplačilo v 24 letih, slednjič je pa 
le pristala na mnogo ugodnejše pogoje. Pr-
vi so uredili z njo to vprašanje Angleži, ki 
so pristali, da plačajo Ameriki ne glede na 
te. ali dobe kaj od svciih dolžnikov, triod-
stotne obresti in amortizacijo v 62 letih. 
Kmalu nato ie naredila sličen aranžman tu-
di Italija, e Franci io se je pa pogodila Ame-
rika komaj 1. 1926. 

S tem je bilo vprašanje vojnih dolgov 
Tsuj v glavnem urejeno, dokler ni izbruh-
r.ila nemška finančna kriza 1. 1931. j? 
napotila tedanjega ameriškega predsednika 
Hoovra do objave onega znamenitega eno 
letnega moratorija. Ta jc prekucnil vse fi-
nančne in kreditne odnošaje v Evropi IIoo-
vei je tedaj izrecno prizori direktno zve-
zo med nemškimi reparacijami in med za-
vezniškimi dolgovi, ker bi sicer nobena ev-
ropskih držav ne pristala na njegov pred-
log. Ker pa so že tedaj vsi na svet J vedeli, 
da Nemčiia tudi po izteku tega moratorija 
ne bo več plačala reparacij, je bilo jasno, 
da tudi Francija ne bo mogla več. plačevati 
svojega vojnega dolga Ameriki. Uoraviče-
no ie francoska javnost smatrala, da bodo 
Zedinjene države enako velikopotezno ob-
ravnavale vprašanje vojnih dolgov, kakor 
si velikopotezno brfer.le nemška plačila 'ev-
ropskim zaveznikom. Še ko ie tik pred lau-
sann^ko konferenco ki je uredila vprašanje 
reparacij, tedanji francoski ministrski pred-
sednik Laval bil v Washipgtonu. ie dobil ta 
merodajnih mletih taka zagotovila. 

Toda že tedaj je nastopil ameriški tisk 
ostro proti Hoovru, češ, da ameriški davko-

plačevalec, pa tudi kongres, nikdar rre bo-
do odobrili takih darov Evropi. Amerike 
no briga nič. so dokazovali, kaj imajo ev 
ro|)ske države med sabo; ona je zavezni-
kom efektivno posodila denar in zato moia-
io biti ta posojila trrdi efektivno vrnjena. 
In res je kongres pri prvem zasedanji od-
klonil Hoovrovo politiko popuščanja v za-
devi vojnih dolgov. Od tedaj datira odkrit 
sper med Zedinjenimi državami in evrop-
skimi zavezniki v tem vprašanju. 

Evropski dolžniki zavzemajo poslej dvoj-
no stališče. Franci ja , Pol jska. Belgija im 
Rumuni ja odklanjajo vsako plačilo, dokler 
ne bo zadeva skupne z Amer iko rešena na 
način, kakor se bile urejene nemške re-
paraci je . Druge države, med n j imi Angl i ja , 
Italija, m Češkoslovaška, so se izjavile, ua 
so pripravl jene na takozva.ua simbolična 
plači la v višini desetih odstotkov dolžne 
vsote , s č e m e r so hotele pokazati svo jo 
d o b r o vo l jo v nadi, da se ho Amerika s 
tem zadovolj i la. 

Lani je imela Amerika velike notranje-
ipelitične brige zato ni imela časa pritiska-
ti na dolžnike. Sedaj pa, k o je stabilizirala 
svo j de»iar in postavila svo je gospodarstvo 
na kol ikor tol iko čvrs te temel je , hoče na-
praviti red tudi v vprašanju vojnih dol-
gov. Ofenziva se je začela z John sen o vi'm 
zakonom, ki določa, da ne more dobiti v 
Ameriki posoji la nohtna država, ki ne 
izpolnjuje svoj ih dosedanjih obvez. Med 
te » izobčenke« pa ne spadajo po tolmače-
nju, ki ga je izdal državni urad za zuna-
nje zadeve, le one države, ki sploh niče-
sar ne plačujejo , t e m v e č tudi etie, ki da-
j e j o samo simbolična plačila. To vo jno na-
poved evropskim dolžnikom je dopolnila 
sedaj še nedavna izjava predsednika Roo-
sevelta, ki je rekel, da Amer ika nima ča-
sa pogajati se s svoj imi dolžniki in da 
naj ti plačajo, kar so dolžni. 

K a k o r vidi ime, je razlika med ameriškim 
in f rancoskim stal iščem tako vel ika, da 
težko pr ičakujemo v bl ižnjem času spora-
zum. na katerega bi pristala oba tabora. 
V Ameriki noče jo ničesar č>uti o kakem 
popuščanju, od,kar vidi jo , da se je popra-
vil angleški f inančni in gospodarski polo 
žaj in odkar so se v Parizu spet napolni-
le z zlatem kleti f rancoske banke. V Fran-
ciji pa so komentar j i t iska polni oč i tkov , 
ki malodane izravenijo v oč i tanje nepošrte 
no s ti Ameriki , češ , da je znala izsiliti od 
Franci je brisanje nemških reparac i j z cb 
l jubo in obveze kompenzac i je v zavezmi-
šk-ili d-olgovih, noče pa sedaj o tem niče-
sar slišati. Angli ja je na R o o s e v e l t c v po-
ztiv Ln Jeliiiisonev zakon odgovori la s 
•tem, da opusti sedaj še s imbol ično p lač i ! « 
in tudi ona ne plača ničesar , dokler ne 
uredi medzaveaniška konferenca tega pe-
rečega vprašanja, č e p r a v zavzemata kon-
gres in predsedmiik R<oosevelt v vprašanju 
zavezniških dolgov tako nepopustl j ivo sta-
lišče, tudi v Ameriki nihče ne PTiča-kuje, 
da bodo evropske države 15. juni ja pla-
čale zapadle obroke. Saj so vojni dolgovi 
ptopalncma neproduktivna plačala, ki bi j ih 
bilo treba izsesati iz nacionalnega f inanč-
nega trga, ne da bi se za to dobila ka-
kršnakoli protivrednost . Danes, ko poči-
vata mednarortaa trgovina in promet le 
na kontingentih in kompenzaci jah, so ta-
ka plačila absolut.no nemogča in zato se 
bo morala Amerika zadovol j i t i z današ-
njim viseč im stanjem ali pa prišteti na 
pogajanja s svoj imi dolžniki, k jer bi bil v 
najhljišem primera mogoč kompromis na 
podlagi stališča, k'i ga zavzema angleška 
skupina. 

mmtem taiprava 
v francoski zbornici 

Bivši volni minister Daladier o potrebi jamstev za 
razorožitev in za povečanje obrambnih sredstev 

za izvedbo, na drugi strani pa je tudi ne-
mogoče, če se hoče narodu, kakor je nem-
ški, vsiliti za 20 let podrejene vlogo na-
sproti ostalim narodom. Daladier je zahte-
val revizijo kreditov in strogo nadzorstvo 
bodočih vojaških izdatkov po stalni kon-
trolni komisiji. Pomen vojaškega letalstva 
se po naziranju bivšega vojnega ministra 
ne sme precenjevati. Orožje v zraku samo 
tudi v bodočih vojnah ne bo moglo pri-
nesti odločitve, ker je vedno potrebno, da 
se sovražno ozemlje zasede. Francoska vo-
jaško letalstvo pa je kljub temu treba 
zboljšati. Glede zvišan j/i vojaške službene 
dobe se govornik ne strinja z vlado in vo-
jaškimi krogi. Radikalna stranka daje ob-, 
mejnim utrdbam prednost pred podaljša-
njem^ vojaškega službovanja. Z vsemi raz-
položljivimi vojaškimi silami bi imela Fran-
cija takoj na razpolago okroglo 600.000 
mož. H koncu je Daladier zahteval javno 
zbornično debato glede vprašanj* vojaške 
službene dobe in jasen odgovor vlade. Ko 
je zapuščal govorniško tribuno, mu je pri-
šla čestitat vsa levica in tudi mnogi noslan-
ci sredine. 

Fariz, 15. junija, w. Poslanska zbornica 
je dopoldne nadaljevala razpravo o zakon-
skem predlogu za nove vojaške kredite v 
višini 3120 milijonov frankov. Komunistič-
ni poslance Devez je protestiral proti ve-
likim dobičkom podjetnikov pri gradnji 
utrdb na vzhodni meji. Glavni t«jn;k voj-
nega ministrstva Guinand je navedel, da 
so bili krediti prekoračeni v glavnem za-
radi nujnosti del. Lotarinški poslanec No-
mine je zagovarjal dovolitev kreditov in 
naglašal. da smatra obmejno prebivalstvo 
visoke oborožitvene izdatke za preskrb-
ninsko premijo proti vojni nevarnosti. 
Predsednik vojaške komisije Fabry je iz-
javil, da mora spričo ofenzivne organiza-
cije tujih armad vsakdo v Franci ii z defen-
zivno organizacijo podpirati varnost dr-
žave. 

Nato je bilo na predlog ministrskega 
predsednika Doumergueia sklenjeno, da se 
odgodi razprava o oborožitvenih kreditih 
na popoldansko sejo, prvotno določena raz-
prava o zunanje-političnem položaju pa se 
prične šele po povratku zunanjega mini-
stra Barthouja iz Beograda in Bukarešte. 

Na popoldanski seji je govoril bivši voj-
ni minister Daladier, čigar govor je zbor-
nica poslušala z največjo napetostjo. Izja-
vil je med drugim, da ima Francija z voja-
škim proračunom v višini 12 milijard na 
leto največ izdatkov za vojsko v Evropi 
Radikalna stranka bo ostala zvesta politiki, 
ki jo vodi že dve leti. Njena teza je, da je 
potrebna razorožitvena konvencija, združe-
na z jamstvi za izvršitev obveznosti m 
sankcijami. Prvi pogoj vseh razorožitve-
nih pogajanj je lojalna pogodba o jamstvih 

vojm dolgov' 
Washington. 15. junija, k. Razen Anglije. 

Francije. Italije in Češkoslovaške so se se-
daj tudi Poljska. Rumunija. Jugoslavija, 
Madžarska in Letonska odločile, da ne bo-
do plačale danes zapadlega obroka svojih 
vojnih dolgov Zedinjenim' državam Leton-
ska vlada je sprva siccr nameravala plačati 
10 odstotkov obroka svojih vojnih dolgov, 
pa se je v zadniem času premislila in sle-
dila zgledu ostalih evropskih držav. 

reeke m 111. razred 
DRŽAVNE RAZREDNE LOTERIJE SO DOSPELE. 

Igralcem bodo za obnovo na razpolago 3. julija. Do tega dne 
nedvignjene srečke bomo prodali novo priglašenim igralcem. 

Zadružna hranilnica, r. z o. z., Ljubljana, Sv. Petra c. 19 

Ob obletnici smrti 
A. 
Parasios veBkim žrtvam ideje 

jugoslovenskega bratstva 
Včeraj ob 11. obletnici mučeniške smrti 

voditelja bolgarskega naroda in velikega 
Jugoslovena Aleksandra Stambulijskega je 
b i v Voznesenski cerkvi v Beogradu para-
stos. ki ga je opravil proto.ercj in paroli 
te cerkve g. Vladimir Stamenkovič. Cerkev 
je bila polna do zadilic-ga kotička. Para-
stosa so se udeležili mnogoštevilni čiani 
jugoslovensko-bolgarske lige, mnogi javni 
delavci, v velikem številu je bila zastopa-
na dijaška mlad na, med zastopniki raznih 
prosvetnih in narodnih organizacij pa so 
bili tudi bivši- bolgarski minister Obov. ru-
ski pisatelj in nekdanji minister Lcbedejev, 
min ster nekdanje armenske republ:ke Va-
gant Minohariian ter zastopniki vseh slo-
jev beograjskega prebivalstva. Pareh Sta-
menkovič je ime! spominski govor, ki je 
napravil mogočen vtisk na poslušalce. Veli-
ko žrtvovanje Stambulijskega in njegovih 
tovarišev je orisal takole: 

Povratek g. Jevtiča 
Zadovoljen z doseženimi uspehi se je včeraj vrnil 
iz Pariza v Beograd, drevi pa odpotuje na konferenco 

Male antante v Bukarešto 
Beograd, 15. junija, p. Davi ob 7.30 se 

je zunanji minister g. Boško Jevtič vrnil 
iz Pariz« v Beograd. Na kolodvoru so ga 
pričakovali minister dr. Kojič, turški, gr-
ški. rumunski Ln češkoslovaški poslanik, 
osobje francoskega poslaništva, višje urad-
ništvo zunanjega ministrstva in večja sku-
pina beograjskih novinarjev. Med vožnjo je 
novinarjem, ki so ga pričakovali na meji, 
iziavil med drugim: 

Na sestankih, ki so jih imeli v Ženevi 
zunanji ministri Male antante m Balkan-
ske zveze, so razpravljali o vseh medna-
rodnih dogodkih, ki so se pojavili rw 
dnevnem redu mednarodne politike. Glede 
v\»eh teh vprašanj so tudi tokrat ugoto-
vili popolno soglasnost. 

Glede poseta v Parizu je rnnister go-
spod Jevtič pripomnil, da se vrača izredno 
zadovoljen, ker je imel priliko govoriti in 
razpravljati o vprašanjih, ki zanimajo obe 
državi, z najuglednejšimi in vodilnimi 
državniki francoske republike. Znane so 
osnove odnošajev in prijateljstva med 
francoskim in iugoslovenskim narodom in 
če je sploh treba še omenjati prijateljstvo 
med Francijo in Jugoslavijo, more reči, da 
se je s tem posetom še bolj okrepilo. O 

skorajšnjem posetu francoskega zunanjega 
ministra Barthouja v Beogradu more že se-
daj reči, da bo jugoslovenski narod z naj-
večjim navdušenjem sprejel v svoji pre-
stolnici eminentneg« državnika in Šefa 
francoske zunanje politike, ki je preizku-
šen prijatelj jugoslovenskega naroda že iz 
prejšnjih časov. 

Tudi francoski poslanik g. Naggvar je 
naglasa! novinarjem, da se vrača iz Pariza 
z najboljšimi vtisi. Srečen je, da ie bil 
jugoslovenski zunanji minister sprejet v 
Parizu tako, kakor je to v skladu s prisrč-
nim in solidnim prijateljstvom med obema 
državama. G. Jevtič ie bil sprejet kot pri-
jatelj ali bolj rečeno kot brat, v kolikor pa 
jc bil njegov poset uradnega značaja, je 
bil sprejet kot zunanji minister bratske 
države. Glc-de poseta francoskega zunanje-
ga ministra v Beogradu je francos-ki posla-
n k dejal, da prihaja v Beograd z enakimi 
čustvi, kakor jc prišel g. Jevtič v Pariz. G. 
Barthou pride v Beograd v soboto dne 23. 
t. m., kier ostane do torka zvečer, ko se 
vrne v Pariz. 

Zunanji minister g. Jevtic odpotuje in-
tri zvečer s svojim spremstvom v Bukare-
što na konferenco Maie antante. 

»Ko ie danes minilo 11 let od mučeniške 
smrti bolgarskega narodnega velikana, re-
formatorja in borca za socialno pravico i-n 
svobodo, Aleksandra Stamubiljskega, je na-
ša dolžnost spominjata so njegove življenja 
in delevania ter tudi njegovih somišljeni-
kov in sotrudnikov, od katerih so mnogi 
ravno tako kakor njihov voditelj storili 
mučeniško smrt Z delom in smrtjo so si 
zagotovil: spoštovanje ne samo bolgarske-
ga, temveč tudi našega naroda. Obletnica 
mučeniški smrti Stambulijskega in njegovih 
tovarišev, ki so živeli in umrli za idejo ju-
goslovenstva. nam nalaga sveto dolžnost, 
da prižgemo plamenico vere v moč in veli-
čino slovanskega plemena, ki naj sveti od 
Jadranskega do Ornega morja pred vsem 
svetom. Prežeti i te ideje smo se danes 
zbrali tako številno v tem bežiem hramu, 
da molimo za pokoj mučeniških duš ter se 
zahvalimo Stambuliskemu in njegovim to-
varišem, ker so živeli in umrli kotneomah-
Ijivi pristaši zedinjenja vseli iežnih Slova-
nov. 

Kakor večina vseh velikih ljudi, je bil tu-
d.L pokojni Stambulijski otrok vas'. Kakor 
Mesija se je pojavil iz sre-dine bolgarskega 
naroda kot genialni pobornik politične svo-
bode in gospodarske neodvisnosti svojega 
trpečega naroda. Pojavil pa se je tudi z 
oljčno vejico v roki kot vel k pobornik za 
prijateljske odnošaje z vsemi sosedi in za 
edinstvo s Slovani, posebej pa z nami, ker 
je dobro vede!, da dobijo vsi tujce za go-
spodarje, če ne marajo bratov za prijate-
lje. Še danes po polnih 11 letih cd niecove 
tragične smrti, vidimo in občut nio njegovo 
veliko dušo. Z neumornim delom pokojne-
ga Stambulijskega in njegovih pomočnikov 
so bili postavljeni temelji nove povojne 
Bolgarije. Njegovo delo je pridobUo državi 
prej izgubljeno zaupanje in simpatije vseh 
sosednjih držav. Simpatije svojega naroda 
pa je imel Stambulijski itak že pred vojno, 
posebno pa še od tedaj, ko je nastopil proti 
bratomorni voini leta 19lŠ. Proti tej voini 
je nastopil v trdnem prepričanju, da ie ne-
mogoče, da bi eden od dveh bratskih na-
rodov cvetel in napredovai, dočim druci 
trpi in propada. Zla usoda enega naroda 
povzroči prej ali slej tudi zlo drugega. O 
tem nas uči tudi zgodov na in kako srečni 
bi bili, če med nami ne bi bilo nikdar Vel-
bužda in Slivnice, nikdar Kajmakčalana, 
Sokola in Dobropofja. temveč .samo Kuma-
novo in Bitoli, Kirkil s in Lile Burgas. V 
neizmerno žalost obeh narodov je -bil rlas 
Stambulijskega dolgo glas vpijočega v pu-
ščavi. Ideje, za katere je Stambulijski s 
svojimi tovarši živci in umrl, pa so ven-
darle neumrijive. V teh idejah vidimo leo-
šo bodočnost našega in bolgarskega naroda. 
Vrnimo se med narod vsaj za leto dni. 
Vprašajmo sami sebe, kako daleč smo bili 
v pogledu medsebojnega zbližanja lani in 
kako daleč smo danes. To je važno vpra-
šanje za vse sinove obeh bratskTi narodov. 
Vsi moramo priznati, da so velike ,'deie 
Stambulijskega in njegovih tovarišev glo-
)oko ukoreninjene v obeh narodih. Te ide-
je so nezlomljive, kakor je bil tudi Stam-
nriijski v burnem svoiem življenju trden 
kakor granitna skala in ka!;or sto'etni hra-
sti. Njegove generae je obeli bratskih na-
rodov bodo nadaljevale vel ko delo Stam-
bulijskega in njegovih tovarišev.* 

Po vsej cerkvi so po tem govoru odme-
vali vzkliki: Slava Aleksandru Stambulij-
skemu! Slava žrtvam in mučemkom! 

Nevvork. 15 vmi j a AA Tz San Si'va 
doria noročajo da grozi mestu lakota Po 
- 'ava je porušila vsa nrometna sredstva 
Tisoče in tisoče me=<^nov poprnvljn dan 
in noč ceste, no kit-prib je mogoče nrinelia 
ti živila z obale Vladi ie objavila obsedno 
stanje, da prepreči ropanje. 

Konvencija o dOumem delu 
na teden 

Ženeva, 15. junija. AA. Odbor medna-
rodnega urada za delo je sprejel načrt kon-
vencije o 40urnem delu na teden. Za pred-
log je glasovalo 50 delegatov, proti 8. De-
legati delodajalcev so se odstranili. 

Titulescu o sodelovanju 
z Rusi k 

bukarešta. 15. junija, p. Na snočnji seji 
rumunske vlade je Titulescu podrobno po-
ročal o obnovi normalnih diplomatskih od-
nošajev z Rusijo. Napovedal je. da bo pri-
šel v Bukarešto novi ruski poslanik s svo-
jim osobjem meseca julija. Istočasno bo 
prispela tudi ruska trgovinska delegacija z 
nalogo, da sklene z Rumunijo novo trgovin-
sko pogodbo. Po mnenju zunanjega mini-
stra bi mogel biti sporazum o ureditvi tr-
govinskih odnošajev med obema držvaama 
sklenjen že v pričetku meseca avgusta. Za 
novega rumunskega poslanika v Moskvi bo 
imenovan mladi rumunski diplomat Fiun-
tu, dosedanji rumunski poslanik v Ankari. 

Priprave za vstop Rusije 
v Društvo narodov 

Ženeva. 15. junija, d. Kakor se doznava, 
so pripravljalni razgovori o vstopu Sovjet-
ske unije v Društvo narodov dospeli že do 
razprav finančnega značaja. Začasno je že 
določena višina ruskega prispevka Društvu 
narodov. 

Gobbels na Poljskem 
Varšava. 15. junija, d. Pilsudski je vče-

raj popoldne sprejel dr. Goobelsa v sprem-
stvu nemškega poslanika Moltkeja in zu-
nanjega ministra Becka. Prvotno obvestilo 
Pilsudskega in Moscickega. da Gobbelsa ne 
moreta sprejeti, je napravilo na nemškega 
ministra za propagando zelo slab vtis. Po 
vesteh iz oficielnih poljskih krogov razgo-
vor dr. Gobbelsa s Pilsudskim ni bil poli-
fičnega značaja. Dr. Gobbels mu je le ob-
razložil narodno socialistično ideologijo. 
Danes je dr. Gobbels odpotoval v letalom 
v Krakov. Na letališču so se od njega po-
slovili državni tajnik Korsak, kabinetni šef 
zunanjega ministra Dembicki, ravnatelj ti-
skovnega oddelka Premicki, predsednik zve-
ze intelektualcev Snelinski in nemški po-
slanik v Varšavi Moltke. 

Varša>a. 15. junija w. Kakor zatrjujejo, 
ie bil nemški propagandni minister Gob-
bels v Varšavi zato. da bi aranžiral sesta-
nek Hitlerja s Pilsudskim. 

Japonsko - ameriška 
konferenca? 

Tokio, 15. junija, č. V japonskih poli-
tičnih krog h se je razširila vest, da se 
bo letos vršila važna politična konferenca 
med pastopniki Zedinjenih držav in Japon-
ske. Konfcrenci, ki se bo vršila na Havaj-
skih otokih, bo prisostvoval bržkone tudi 
predsednik Zedinjen h držav Roosevelt. 

Prepoved izvoza orožja v Južno 
Ameriko 

Ženeva, 15. junija. AA. Doslej je izja-
vilo 34 vlad, da sprejemajo načelno pred-
lagano prepoved izvoza orožja v Boliviji 
in Paragvaj. Odbor, ki ima to zadevo v ro-
kah. je sedaj mnenja, da je mogoče kon-
vencijo o prepoved' uveljaviti /a vse dr-
žave. 

Madžarski parlament na počitnicah 
Budimpešta, 15. junija. AA. Parlament 

je odložil dele do 23. oktobra. 

Potresna katastrofa v Argentini 
B t os Vire«, 15- jun i ja A A . I z Cordobe 

poroča j o : San P a c c , ki g a j e potres po-
sebno hudo razdejal , nudi s trahovito sli-
ko M n o g e ulice so popo lnoma poruS-ne 
in so s a m o še g o m i l e razvalin. M n o g o hiš 
se bo vsak hip poruši lo . Od časa do časa 
<se po jav l ja j o šc s l a b e l i potresi s podtal-
nim g r m e n j e m . 

Hud potres v Belučistanu 
Kalkuta, 15. junija, č. Seisniografi na tu-

kajšnjem metereološkem zavodu so včeraj 
dopoidne zabeležili močan potres, ki ima 
svoj epicenter v Belučistanu. Zveze z Be-
lučistanom so neznatne, zaradi česar do-
mnevajo, da je potres bržkone napravil de-
želi veliko škodo. 

Katastrofalen požar na Slovaškem 
Žilina, 15. junija. w. V občini Budatin -

Lehota je izbruhnil v pretekli noči požar, 
ki jc uniči] 35 hiš s postranskimi poslopji. 
V št rih tednih ie to že šesti požar v tej 
lbčini. Vpepeljene so tile doslej izmed 190 
'ilš razen 18 vse. Stvarno škodo cenijo na 
tri milijone kron, ki je Ie neznatno krita z 
zavarovalnino. 

Sreska skupščina JNS 
v Kranju 

.Sreski odbor Jugoslovanske nacionalne 
stranke v Kranju sklicuje redno letno 
skupščino v Narodnem domu v Kraniu za 
nedeljo 24. t. m. ob 9. dopoldne. Dnevni 
red: Poročila predsednika, tajnika, blagaj-
nika in revizijskega odbora, poročilo sre-
skega poslanca, volitev novega odbora, 
predlog o članarini za naslednje leto ir. 
volitev delegatov in namestnikov za držav-
ni kongres. 

Za sreski odbor JNS v Kranju: C. Pire. 
t č. predsednik; dr. Stanko Sajovic. t. e. 
tajnik. 

Ponovne volitve v Pesnici 
. Maribor, 15. junija 

Tudi v Pesnici so se vršile ponovne občin-
ske volitve. Vložena je bila samo ena kan-
didatna lista, lista JNS z dosedanjim žu-
panom Antonom Kercnčičem na Čehi. Od 
<>80 volilnih upravičencev je 350 glasovalo 
za JNS. Udeležba je torej znašala okrog 
50 odstotkov. Te občinske volitve so bile 
za dobo treh let poslcdnic na levem bre"u 
Drave. Od 18 občin je JNS dobila 17. 

Shod JNS pri Sv. Lenartu 
v Slovenskih goricah 

Poročajo nam: V Sv. Lenartu v Slov. go-
ricah se je vrši! pred kratkim v Sokolskem 
domu shod JNS. na katerem je govoril uvo-
doma predsednik občinske organizacije g. 
dr Gorišek o spojitvi naše občine s Por-
čičem in Sv. Trojico ter nam prav nazorno 
razložil in s številkami podprl vse predno-
sti in dobrote, ki jih bo imelo prebivalstvo 
pridruženih bivših občin v gospodarskem 
pogledu. Njegova izvajanja so navzoči zbo-
rovala' — bilo jih je nad 70 — sprejeli z 
odobravanjem. Po predsednikovem poročili« 
je domači poslanec g. dr. Pivko stvarno in 
objektivno očrtal naš notranje politični 
položaj. Dotaknil se je tudi pogodb, ki jih 
je sklenila na^a dižava z Nemčijo in Bol-
garijo in končno odločno obsodil demago-
ško početje raznih neodgovornih ljudi po 
shodih. Njegovim izvajanjem je sledilo vi-
harno ploskanje 

Po shodu je bii naro občni zbor organi-
zacije in je bil izvoljen nov krajevni od' 
bor z g. dr. Goriškom na čelu. 

Število sodnikov 
pri apelacijskih sodiščih 

Beograd. 15. junija, p. Na današnji seji 
Narodne skupščine je predložil minister 
pravde izpremembo zakona o ureditvi red-
nih eodišč z dne 18. januarja 1929. Spre-
memba se nanaša na člen 33, katerem,t se 
aoda nov odstavek, ki se glasi: 
^ Število sodnikov pri apelacijskih sodi-
ščih, računajoč v to tudi predsednika in 
podpredsednika, se določi takole: Zagreb 
30, Beograd 21. Sarajevo 19, Novi Sad" 18 
Ljubljana 16, Split 13 m Skoplje 12. V ute-' 
meljitvi poudarja minister pravde, da je 
bila sediaj razdelitev sodnikov nesorazmer-
na in ni odgovarjala obsegu poslov in števi-
lu prebivalstva. Prav tako je obstoiala do-
sedaj možnost, da se je število sodnikov po-
ljubno povečalo ali zmanjšalo. Da se v tem 
pogledu razmere ustalijo, je potrebno, ua 
se število sodnikov določi že .v samem za-
konu. 

Nova iznajdba za letalske napade 
Za.grel>, 15. juni ja č . Elektrotehnik Zv. 

T o m a s e ^ o v i č j e danes predvajal pred v o -
j a š k o komis i j o delovanje aparata, k i n a j 
služi k o t a larmna pr iprava za pr imer le-
talskih napadov . A p a r a t pr i čne delovat i , 
č im ugrasne električna luč . K o m i s i j a se ie 
zadovol j i la z i zumom. 

Samomor Slovenke v Zagrebu 
Zagreb , 15. juni ja č . Dav i se j e s lužki -

n ja Anas taz i j a šus ter i z Lambuša pri M a -
riboru obesila na o k e n s k o k l j u k o v kuhi -
nji. š l a j e pros tovo l jno v s m r t zaradi ne -
srečne l jubezni. 

Borovo vključeno v zračni promet zagTeJj, IG. jun i j a č . Od danes dal je bodo 
'pristajala potn iška letala, ki vrže p r o m e t 
na prog i Zagreb—BeogTad in obratno , v s a k 
drugri dan tudi na letališču tvrdke B a t e v 
Borovo . X a ta nač in b o velik del -Slavo-
nije vk l jučen v z račn i p romet . 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska napoved za danes: 

Oblačno, mestoma hladno vreme — Silua-
cua včerajšnjega dne: Obsežen, toda slabo-
ten anticiklon prodira z zapadne Evrope v 
notranjost kontinenta Depresija nad jugo-
vzhodno Evrooo povzroča še vedno nestafno 
vreme in ponekod dež. Pritisk je padel za 
1 do 3 mm. 

Dunajska vremenska napoTed j* s«iK>ttr 
Vreme se bo žele počasi aboijSalo. 



N a š i k r a j i i n l j u d j e 
Dr. Julka Chlapec-Gjorgje-

vič o aferi s svojo knjigo 
Pred tedni smo na tem mestu poročali o 

zanimivem tiskovnem procesu, ki se je vr-
šil pred nekim praškim sodiščem: Ga. dr. 
Chlapec-Gjorgjevič je tožila prevajalko iz 
srbohrvaščine go. Ano Urbanovo zaradi 
kritike njenega romana »Jedno dopisiva-
nje« (izšel v Beogradu). Ga. dr. Julka Chla-
pec-Gjorgjevič nam je šele sedaj poslala v 
zvezi z našim poročilom (posnetim po pra-
ških listih) tole pojasnilo: 

Moja knjiga »Jedno dopisivanje« je izšla 
spomladi 1931 in je bila kmalu na to delež-
na prav ugodnih ocen (»Srpski književni 
g asnik«, »Život i rad«, »Vreme«, »Jutro«, 
»Jugoslovenska žena« i. dr.). Takisto po-
hvalno so se izrazili o nji vodilni češki listi 
(»Narodni Listy« in »Lidove Noviny«). 
Ocenjevalec, docent za jugoslovansko knji-
ževnost na češki univerzi dr. Julij Heiden-
reich dobesedno piše, da pozdravlja »Jed-
no dopisivanje« kot »umetniško delo« in 
kot »donesek k češkoslov.-jugoslovanski 
vzajemnosti«. Ljubezenske pikanterije, re-
či, ki si jih pripovedujejo »ljudje med se-
boj« ali žalitve češkega naroda ni našel no-
ben izmed teh poročevalcev. Če bi se bil 
kdo užalil zaradi neresnice v knjigi, ki me 
bil gotovo tožil. 

Šele po poldrugem letu se je iz osebnih 
razlogov vznemirila ga. LTrbanova, soproga 
urednika »Nar. Listov«, in je pisala o moji 
knjigi v »Ženskem OS^oru« (1933). Ne bi 
mi prišlo na misel, da zaradi tega tožim 
gospo. Toda njena »blagohotnost« je bila 
v tem, da je napisala dobesedno, da jaz 
nisem Jugoslovanka, marveč »predvojni, 
stari, glupi Dunaj, ki je po nesrečnem na-
ključju izpregovoril srbskohrvaško«. Ali 
sem jaz Jugoslovanka ali ne, to je zadeva 
Jugoslavije, ne pa ge. Urbanove. Kako sem 
sodila o Avstriji in o Dunaju, lahko vsak 
spozna rz moje knjige »Črtice iz poslednjih 
dana carevine Austrije«, ki je izšla I. 1922. 
v Beogradu. A da sem prijatelj češkega na-
roda, to sem dokazala r neštetimi članki 
o Jugoslaviji v čeških listih in z ogromnim 
številom člankov o Češkoslovaški v jugo-
slovanskih listih. 

Ni res, da je po izidu »Jednog dopisiva-
nja« nastal škandal in tudi ni res, da sern 
bila morala izstopiti iz društev. Ostala sem 
dalje članica, samo funkcije v teh društvih 
sem odložila, to pa iz osebnih razlogov in 
prostovoljno. Dokaz temu bodi, da st-i mi 
uprava »Jugoslovenskega kola« in uprava 
»Centralnega odbora Češkoslov.-jugoslovan 
ske lige« poslali pismeno priznanje za moje 
delo česar gotovo ne bi bili storili, ako bi 
videli v meni škodljivko češkoslovaškega 
naroda, kakršna sem v očeh ge. L^rbanove. 
Sicer pa so vsi češki listi, n. pr. »Narodni 
Listv«. »Českoslov.-jihoslov. Revue«, »Žen-
ska Narodni Rada« itd. še nadalje priobče-
vali moje članke. 

Dr. Julka Chlapec-Gjorgjevič (Praga) 

Knjige v loteriji 
Ljubljana, 15. junija 

Včeraj popoldne se je v restavraciji Zve-
zdi vršilo zanimivo žrebanje knjižne lote-
rije, ki so jo organizirale domiselne in pod-
jetne dame okrog Belo-modre knjižnice. Za 
žrebanje, ki se je vršilo pod nadzorstvom 
javnega notarja g. Plei\veisa in pod vod-
stvom ge. Kroftove, je bilo v naši kulturni 
javnosti mnogo zanimanja. Trajalo je od 
petih do enajstih zvečer. Samo vrednost 
izžrebanih dobitkov je znašala okrog 60 ti-
soč Din, okrog 200 srečk pa je ostalo ne-
prodanih Glavni dobitek je zadela srečka 
št. 745. Seznam izžrebanih dobitkov bo en 
mesec na vpogled v pisarni Belo-modre 
knjižnice v Prečni ulici. 

Med dobitki so sama slovenska izvirna 
dela. Prirediteljice tega svojevrstnega sre-
čolova si lahko štejejo v čast, da so izvr-
šile pomembno kulturno propagandno delo 
in da so v svojem stremljenju povsem uspe-
le. Izkazalo pa se je, da so srečke po 100 
Din v današnjih razmerah občutno predra-
ge. in upamo, da bo našim ženam ob even-
tualni prihodnji priliki uspelo, da bodo 
lahko vrgle cenejše srečke na trg, kar bo 
imelo tako za prirediteljice, kakor za širo-
ko javnost mnogo izdatnejši uspeh. Namen 
tega srečolova je bil predvsem, da dvigne-
jo zaprašene, prezrte knjige, ki so po kri-

vem obsojene ostale v skladiščih naših za-
ložb, ter jih spravijo v roke ljudem, ki so 
jim bile od vsega početka namenjene. Mi-
mogrede so pri tem izvršile tudi dragoce-
no delo, da so v zbirki, določeni za glavni 
dobitek, zbrale vse izvirno slovensko slov-
stvo, kar ga je dandanes na knjigarniškem 
trgu, in še mnogo antikvaričnega zraven. 
V tej zbirki je tudi kompleten Ljubljanski 
Zvon (53 letnikov), ki pomeni redkost in 
dragocenost prve vrste. Neki vseučiliški 

profesor y> Ljubljani si že pet let prizadeva, 
da bi ga zbral za svojo knjižnico, pa ga ne 
more. Naše žene so z vnetim naporom in 
z dobrimi zvezami zmogle, kar ni uspelo 
njemu. 

Uspeh, ki ga je doživel naš prvi knjižni 
srečolov, bo dal gotovo pobudo, da se ta 
za kulturno vzgojo važna misel še kdaj po-
novi, in upamo, da bodo vsa javnost in in-
štance šle tema propagandnemu delu za 
slovensko knjigo na roko 

Novi železni most na Mariborski otok 

Maribor, 15. junija 
Te dni je bil izročen svojemu namenu 

novi železni most na Mariborski otok, ki 
ga je morala zgraditi mestna občina mari-
Porska, ker je starega, lesenega in provi-
zoričnega odnesla lani v jeseni deroča Dra-
va. 

Novi železni most je lepo delo tehnike. 
Železna konstrukcija premosti Dravo v treh 
razponih. Sistem konstrukcije tvori predal-
časti, takozvani Gerberjev nosilec, ki je 
ojačen po srednji odprtini z lokom. Ta si-
stem je dandanes zelo priljubljen, ker nam 
nudi mimo nizke lastne teže tudi prijetno 
sliko, ki se kar najlepše sklada s slikovito 
okolico Mariborskega otoka. Višina glav-
nega nosilca je določena tako, da tvori 
gornji rob nosilca obenem gornji rob ogra-
je, tako da je na ta način tudi v srednji 

odprtini omogočen prost razgled. Železna 
konstrukcija srednje večje odprtine je za-
kovičena, konstrukcija stranskih odprtin 
pa je električno zavarjena. 

Most je širok 5 metrov in je razdeljen v 
2.40 m široko vozišče in dva stranska hod-
nika za pešce. Voziščna plošča je lesena. 
Betonske opornike, od katerih ob levi obali 
še eden ni zgrajen in počiva provizorično 
gornji železni ustroj mostu na močnih pi-
lotih, je zgradila tvrdka inž. Šlajmer in Je-
lene, železno konstrukcijo pa je izdelala 
Splošna stavbena družba na Teznem. Teža 
železne konstrukcije znaša okrog 85 ton. 
Pri železnih delih je bilo skozi 45 dni za-
poslenih po 25 delavcev, ki so skupno de-
lali 8594 ur. Dobava in montaža železne 
konstrukcije je stala 591.933 Din. 

Zagonetna smrt kmečke ženske 
74 letni posestnik obtožen, da je zastrupil ženo 

Celje, 15. junija 
V četrtek dopoldne se je vršila na okrož-

nem sodišču v Celju pred petčlanskim se-
natom pod predsedstvom predsednika 
okrožnega sodišča g. dr. Vidoviča razprava 
proti 741>etnemu posestniku Jakobu Divja-
ku z Dobrove pri Rajhenburgu, ki je bil 
obtožen, da je lani 16. ali 17. decembra 
po zrelem preudarku usmrtil svojo 56 let 
staro ženo Ano Divjakovo, roj. Bitančevo, 
s tem, da ji je primešal v jed ali pijačo 
strihnina. 

Ana Divjakova je umrla lani 17. decem-
bra okrog 11.30. Nekaj dni po njeni smrti 
se je razširila vest, da je Divjakova umrla 
nasilne smrti. Zaradi tega je bilo njeno 
truplo letos 3 januarja izkopano in obdu-
cirano. Zdravnika izvedenca sta prišla pri 
raztelesenju do zaključka, da je Divjako-
va umrla zaradi zastrupljenja. Na truplu so 
bile ugotovljene tudi štiri vreznine in štiri 
odrgnine. Drobovje Divjakove je bilo nato 
poslano fiziološkemu institutu univerze v 
Ljubljani, ki je ugotovil v drobovju znat-
ne sledove strihnina. Glede na trditve, da 
je Divjak sovražil svojo ženo. je nastal 
sum da jo je zastrupil. Zaradi tega je bil 
Anton Divjak 3. januarja aretiran in odve-
den v zapore okrožnega sodišča v Ceiju. 

Pokojnica je bila druga žena Antona 
Divjaka. Z njo se je poročil sedem mese-
cev po smrti prve žene in sicer 29. maia 
1933 Že 1. 1921., ko je živela še prva zena, 

je prepustil Ani Bitančevi, s katero je imel 
ljubezensko razmerje, z notarskim pismom 
svoje posestvo in j o določil za glavno de-
dinjo svoje imovine, Ana Bitančeva pa je 

s v istem notarskem aktu napravila oporoko 
' in določila Jakoba Divjaka za glavnega in 
: edinega dediča njenega imetka. Priče so 

izpovedale, da je Divjak zelo sirovo ravnal 
z Ano Bitančevo, svojo poznejšo drugo že-
no. in njeno materjo, ki je pozneje izvr-
šba samomor s tem, da je pri Rajhenburgu 
skočila v Savo. 

Obdolženec je tajil, da bi bil svojo ženo 
zastrupil. Zanikal je, da bi bil ženo sovra-
žil in Jo pretepal, in izjavil, da je dal ženi 
zjutraj pred njeno smrtjo žlico milnice kot 

I odvajalno sredstvo. 
1 Sodni dvor je glede na pomanjkanje do-

kazov izrekel oprostilno sodbo. Upošteval 
ie ugotovitev, da pokojna Ana Divjakova, 
ko naj bi bila obolela zaradi zastrupljenja 
s strihninom, ni kazala nobenih znakov te-
ga zastrupljenja, zlasti ne krčev, ki po 
mnenju zdravnika izvedenca primarija g. 
dr. Raišpa nujno sledijo kot posledica za-
strupljenja s strihninom. Fiziološki insti-
tut v Ljubljani je ugotovil v drobovju Div-
jakove manjšo količino strihnina, ki bi pn 
mnenju instituta ne zadostovala, da bi na-
stopila smrt Slednjič tudi niso bili doka-
zani spori in prepiri, ki bi jih bila imela 
obdolženec in njegova žena v zadnjem ča-
su med seboj. 

Spet hitro pojasnjen vlom 
Dva vlomilca v trafiko prijeta za Savo 

Pri hripi, bronhitisu, vnetju mandljev, 
pl jučnem kataru, zasluzenosti nosu, sap-
nika, požiralnika in jabolka, obolenjih 
oči in ušes skrbimo za to, da često oči-
st imo temeljito želodec in črevo z upo-
rabo naravne»Franz Josefove« grenčice. 
Znameniti strokovnjaki za nego zdravja 
svedoči jo , da »Franz Josefova« voda do-
bro služi pri šenu in pri drugih mrzlič-
nih nalezljivih boleznih. »Franz Josefo-
va« grenčica se dobi v vseh lekarnah, 
drogeri jah in špecerijskih trgovinah. 

Ljubljana, 15. junija 
Varnostni organi v Ljubljani so v teku 

pomladi spravili na varno že kake tri več-
je vlomilske družbe, v zadnjem času pa še 
četrto in tako so računali, da so napravili 
konec večjim vlomilskim podvigom v me-
stu. Žal se njihov račun ni obnesel. Dan-
današnji so presenečenja povsod mogoča. 
Komaj so bili spravljeni znani bosanski 
vlomilci, že je sledil izredno drzno zasno-
van in izveden vlom v trafiko Franceta 
Pateta na Krekovem trgu, kjer so tatovi 
prekopali zid in tako prispeli v notranjost 
trafike, iz katere so odnesli nad 6000 Din 
gotovine in pa lepo kopico tobačnih izdel-
kov. 

Policijski organi so takoj pričeli zasle-
dovati novo vlomilsko tolpo. Iskali so jo v 
mestu med raznimi brezposelnimi, zlasti 
med takimi, ki se zbirajo na »štokglajzu«, 
v zakotnih točilnicah in tako dalje. Niso 
har hitro prišli na pravo sled, kajti osebe, 
ki so jih prijeli v veri, da bodo vedele to 

ali ono povedati, iz česar bi se dalo skle-
pati na prave vlomilce, so ostale molčeče 
kakor ribe. 

V sredo dopoldne pa je orožniška patro-
la iz Črnuč perlustrirala samotne kraje ob 
Savi doli do Tomačevega in zasačila v ba-
raki, katere lastnik je neki Bosanec, dva 

i pijana moška. Bila sta to znani vlomilec 
Loize Centa in pa njegov starejši tovariš 
Jože Koželj. Centa je imel pri sebi nekaj 
nad 1200 Din, dočim je premogel Koželj le 
13 Din. Ker sta se zdela oba možakarja 
orožnikom sumljiva, so ju aretirali in pri-
vedli na policijsko upravo. Obenem so po-
zvali na policijsko upravo tudi bosanskega 
lastnika barake, ki je izpovedal, da sta go-
stovala ponoči pri njem še dva druga ne-
znanca. Vsi štirje so prišli v njegovo ba-
rako že precej vinjer.i, nakar so si pričeli 
med bolj skrivnim pogovorom deliti de-
nar. 

Na policiji sta Centa kakor Koželj tajila, 
da bi bila sodelovala pri vlomu v Patetovo 

barako. Centa, ki je bfl prišel Sele pred do-
brim tednom iz zapora, si je izmislil prav-
ljico, da je že pred tremi leti, preden Je 
prišel v zapor, dobil denar o, Italije, in si-
cer celih 2400 Din. Trdil je, da je 1200 Din 
porabil, drugih 1200 Din pa zakopal nekje 
na Ljubljanskem polju, kjer jih je sedaj, 
ko je prišel srečno iz zapora, spet odkopal 
Tej lepi bajki pa na policiji seveda niso 
mogli verjeti. Medtem so namreč že ugo-
tovili, da je Centa z nekimi tovariši dan 
pred vlomom oprezal okrog Patetove tra-
fike in se najbrž tedaj pripravljal na vlom, 
ki je bil ponoči tudi izvršen. Policija za-
sleduje sedaj še druga dva vlomilska tova-
riša, ki ju pa Centa in Koželj nikakor no-
četa izdati 

Neznana žrtev umora 
Bostanj, 15. junija 

V nedeljo ob zgodnji jutrni uri je neki 
delavec naletel pri nabiranju gob v gozdu 
v Kremencu pri Lazah na žensko truplo. 
Najdbo je takoj javil orožnikom. V gozd 
se je odpravila orožniška patrola, ki je 
ugotovila, da je bila neznanka žrtev umo-
ra in da je bilo truplo najbrž po umoru v 
gozdu odloženo. Truplo je ležalo v gozdu 
najmanj 10 dni in je že začelo razpadati. 

ZA IZLETE - TURE 
ali k o pojdete na počitnice, ne pozabite se 
oglasiti pri , 

Foto Touristu Lojze Šmucu 
na Aleksandrovi cesti štev. 28 

T a V a m da potrebna navodila, k a k o morate 
fotograf irat i , da prinesete res lepe spomine 

na VaSem fi lmu. 
Kupuj te samo kvalitetne sveže filme, ker 

s a m o s temi to dosežete. 

osve-
žuje kot 

hladna prha 

Kjerkoli si liefll povsofli! 
Ker je bik) z licem obrnjeno proti zemlji, 
je bil obraz že čisto razjeden, da ni bilo 
mogoče razločevati potez. 

Žrtev umora so prepeljali v boštanjsko 
mrtvašnico, kjer se je izvršilo v ponedeljek 
raztelešen je. Ugotovljeno je bilo tole: Na j -
deno truplo je okrog 351etne, najbrž sam-
ske, 162 cm visoke, dobro rej ene kmečke 
ženske. Oblečena je bila neznanka v črno 
jopo, sivočrno karirasto krilo, sive polsvi-
lene nogavice in visoke čevlje na zadrgo. 
Kostanjevi lasje, ki so bili že odpadli, s o 
bili spleteni v do 20 cm dolgo kito. 

Okostje obraza je popolnoma razbito. Z 
vso gotovostjo se sklepa, da je to posledica 
silnega udarca z ušesom sekire ali podob-
nim topim železnim predmetom. Drugih 
poškodb na truplu ni. 

Razen nekaj robcev, glavnika, prazne pa-
pirnate vrečice in navadnega kmečkega dež-
nika ni bilo poleg nobenih predmetov. 
Truplo je bik) pokopano na boštanjskem 
pokopališču. 

Radenski orožniki se požrtvovalno trudi-
jo, da bi ugotovili istovetnost in zatem tu-
di morilca. Če kje pogrešajo slično žensko, 
naj to javijo orožniški postaji na Radni j 
pri Sevnici. Obleko in predmete hrani ob - j 
čina Boštanj. 

Zločin v solarni 
Vedno nova razkritja pri sodni razpravi 

Šibenik, 15. junija 
Šibeniško okrožno sodišče razpravlja ob 

velikem zanimanju vse Dalmacije že 20 
dni o /avtatnem umoru, o raznih ponever-
bah in drugih zločinih, ki so imeli svoje 
torišče v solarni v Stonu. To solarno je vo-
dil 7 let bivši častnik Konstantin Slavkovid 
ter napravil iz nje pravcati pašaluk. Proti 
vodstvu solarne je bilo mnogo pritožb od 
strani raznih podjetnikov, obrtnikov in 
sploh od raznih strank, ki so imele v njej 
opravka. Vse pritožbe pa niso omejile 
oblastnosti upravitelja Slavkoviča, baš na-
sprotno — v marsičem so j o še povečale. 
Slavkovič je zbral okrog sebe krdelo za-
upnikov in pomočnikov, ki so po njegovih 
naročilih izvedli marsikaj, kar bi bilo mo-
ralo biti že davno povod obračuna pred 
sodnijo. Kantina v solarni je bila tudi to-
rišče intrig, ki so močno razburjale ves 
okoliš. 

Šele krvav zločin, ki se je zgodil v bo-
žični noči leta 1932., je izbil sodu dno. Zlo-
čin je bil odkrit nekaj dni pozneje. Na sta-
rem pokopališču so našli truplo mladega 
šoferja Rize Alijeviča. Preiskava ie ugoto-
vila, da je bil Riza ustreljen s samokresom, 
na truplu pa so bile tudi rane, povzročene 
z nožem in s kolom. Splošno znani odno-
šaji umorjenega šoferja do Slavkoviča in 
njegove družbe so pričali dovolj jasno, da 
je bil umor sklenjen v solamiški kantini in 
da so ga izvršili člani Slavkovičeve druž-
be. Posebno važna osebnost pri vsem, kar 
se je izcimilo v solarni, je bila Slavkovi-

čeva žena Jelka. Med dolgotrajno razpravo 
so njene vloge opisane v vseh podrobno-
stih. Mnogi j o opisujejo kot pohotnico, ki 
je privabljala v krog kantine razne žrtve 
in potem tudi poskrbela, da take žrtve ni-
so postale nevarne. Baje je bil tudi Alijevič 
v interesu raznih poslov njen ljubimec, po-
zneje, ko je postal nevaren, ker je vedel to 
in ono, pa je baje Jelka sama — sklenila 
njegovo smrt. Jelkin mož je med preiskavo 
nekaj časa igral razžaljenega inoža, ki Je 
s krvjo opral svojo čast, pozneje pa je ta 
zagovor opustil in eden od njegovih naj-
zvestejših zatrjuje sedaj, da je on sam 
ustrelil Alijeviča, ker je bil sovražen nje-
govemu prijatelju Slavkoviču in njegovi 
ženi. Iz izjav obtoženih zarotnikov je raat-
vidno, da je bil Alijevič umorjen na naj-
zavratnejši način. Povabili so ga v kanti-
no, češ, da je treba na božični večer poko-
pati staro sovraštvo. Oa je povabljen k 
Slavkoviču, je Alijevič pripovedoval svojim 
prijateljem, ko je zadnjič govoril z njimi. 
Kje so mladeniča prav za prav umorili, ni 
znano. Njegovo truplo so zavlekli na sta-
ro zapuščeno pokopališče. O možu, ki se1-
daj trdovratno zatrjuje, da je sam ustrelil 
Alijeviča, pa pripovedujejo neki znanci, da 
jim je takoj po umoru pripovedoval, da bo 
»stvar« prevzel nase, ker mu je Slavkovič 
obljubil 20.000 'Din in tudi to, da odgovor-
nost ne bo pretežka. 

Po 20dnevni razpravi so ravno tako ka-
kor zavratni umor še vedno v temi razna 
sleparske manipulacije in pričakujejo zato 
vsi še z večjo nestrpnostjo izrek sodišča. 

K tujsko-prometni 
konferenci za Dolenjska 

Ljubljana, 15. junija 
Kakor smo že poročali, je sklicala »Kr-

ka« v ponedeljek 18. t. m. v mestni posve-
tovalnici v Novem mestu tujsko-prometno 
konferenco za Dolenjsko. Odziv je zelo 
lep, ker je do danes poslalo prijave za kon-
ferenco 45 zastopnikov dolenjskih občin m 
drugih tujsko-prometnih interesentov na 
Dolenjskem. V tako velikem številu se bo-
do dolenjski župani pač prvič zbrali v do-
lenjski metropoli. Konference se udeleži 
tudi društvo »Bela Krajina« in belokranj-
ska župana iz Črnomlja in Metlike. Ker sta 
»Krka« in »Bela Krajina« v svoji propagan-
di za notranji turizem odvisni ne samo od 
Ljubljane, temveč tudi od Zagreba, je po-
zdravljati, da se bo konference udeležil tu-
di direktor Saveza za promet stranaca v 
Zagrebu g. Dragomanovič. Iz Ljubljane bo-
do prisostvovali zborovanju zastopniki ban-
ske uprave, Zbornice za TOI, Direkcije 
drž. železnic, Zveze za tujski promet. Zdru-
ženja gostilničarskih podjetij dravske ba-
novine, Slov. planinskega društva in Avto-
kluba. Iz dnevnega reda konference je raz-
vidno, da se bo bavila z zelo perečimi vpra-
šanji, ki kličejo po organizaciji zasebne 
iniciative, pa ji zato želimo kar največ 
uspeha. 

V enem mesecu peti požar 
v Cerkniški doiini 

Cerknica, 15. junija 
Ni se še poleglo razburjenje ljudstva za-

radi požara pri Matužanovih pri Sv. Roka r 
Cerknici, že je spet gorelo v našem okoli-
šu, in sicer zdaj v Begunjah. Požari so pri 
nas zelo pogosti, zato je razburjenje doma-
činov tem večje in je upravičena domneva, 
da vrši požige v Cerkniški dolini zlobna 
roka iz naslade, kakor svoječasno po Go-
renjskem in pozneje na Dravskem polju. 

V teku dobrega meseca je gorelo na pe-
tih krajih naše doline in je bilo poizvedo-
vanje po vzrokih požara v vseh primerih 
brezuspešno. Le zadnji požar, ki je bil v 
sredo ponoči okoli 21. ure v Begunjah, zgo-
vorno priča, da je bil ogenj podtaknjen od 
zlobne roke, kajti goreti je začelo hkratu 
na obeh koncih kozolca, lasti Vinka Oto-
ničarja. Obenem je plamen zajel tudi žago. 

Na pomoč so prihiteli cerkniški m do-
lenjski gasilci, ki so mogli ogenj le omejiti. 
Oba objekta sta zgorela do tal. Skoda je 
znatna. 

Naročite — črtajte 
„LJUBLJANSKI ZVON« 

KULTURNI PREGLED 
Filozof Krejči in naša mladina 

Med misleci, ki eo močno vplivali na na-
šo predvojno praško generacijo — in more 
ee reči, da je bila ta generacija voditeljica 
napredne jugoslovanske mladine — je bil 
poleg prof. Masaryka in Drtine budi prof. 
Fr Krejči, ki je umrl pretekli mesec v Pra-
gi. Bil je redni profesor filozofije na praški 
univerzi, kjer je predaval do 1. 1928, ko je 
odšel v pokoj. Dasi m J je bilo tedaj že 70 
let, je bil še duševno in telesno čil in zdrav 
in se je še vedno oglašal v javnosti kot bo-
jevnik svobode itn pozitivizma. To ga je pri-
vedlo tudi v politično življenje; pred vojno 
se je oglašal v vrstah čeških realistov, po 
vojni je bil član prve češke (revolucionarne) 
nar. skupščine in pozneje senator češkoelov. 
socialistične stranke. V mladih letih je slu-
žil kot profesor po raznih mestih, 1. 1898 se 
je habilitiral na praški univerzi, kjer je 
predaval logiko in psihologijo, torej dvoje 
disciplin, ki so se morali z njima nobliže 
seznaniti vsi kandidati filozofije, t. j. bodo-
či profesorji srednjih šol. Ako so bila nje-
gova predavanja suhoparna, eo bila tembolj 
zanimiva m živahna njegova dela. kjer je 
dosledno in duhovito zagovarjal svoje pozi-
tivistično stališče. Tudi njegova predavanja 
so dobila takoj mikavnejšo obliko, kadar je 
razreševal pereča vprašanja psihofizičnega 

paralelizma in dokazoval, da je v6ako filo-
zofiranje in fantaziranje izven snovnega 
sveta brez podlage. V tem smislu je spisana 
tudi njegova »Psihologija«, ki bo vkljub 
e%oji enostransko pozitivistični razlagi ali 
prav zaradi nje — ohranila svojo stalno 
vrednost. Kot odločen zastopnik pozitivietič-
ne filozofije je zašel prol. Krejči v spo- s 
pristaši drugih smeri v sodobni češki filo-
zofiji, a njegova borba, s katero je brani) 
svet znanosti in vede kot edino podlago fi-
lozofskega mišljenja, je bila vedno odločna, 
plemenita in znanstvena. Bil je filozof svoje 
dobe; ni šel slepo za nemškimi monisti, a 
sprejel je geslo svoje dobe, da je vee du-
ševni svet iz enovega in je bil v tem smislu 
tolmač velikih sodobnih filozofov in misle-
cev, ki jih je podal v dveh oopulamih knji-
gah: »Filozofije sedanjosti« in »Filozofija 
poslednjih let pred vojno«. V prvi knjigi je 
kritično prikazal štiri velikane, ki eo obliko-
vali mišljenje 19. veka (Schopenhauer, Sperr 
cer, Nietzische, Toletoj,), v drugi pa je obde-
lal nemške in francoske filozofe, ki so reše-
vali uganko sveta in življenja, človeka in 
družbe tik pred katastrofo 1 1914. Delo je 
bilo dokončano šele med vojno in je izšlo 
sedai že v drugi izdaji pri Laiehterju. Lahko 
ee reče, da je posebno prva knjiga mnogo 

vplivala na predvojno praško mladino, saj 
so iz nje spoznavali nazore glavnih svetov-
nih mislecev in obenem sprejemali bolj ali 
manj zakljačke pisatelja, ki je znal svoje 
misli vedno utemeljiti z jasnimi in preprič-
ljivimi besedami. Poleg teh dveh del je iz-
dal »Filozofske temelje nravne vzgoje« in 
»Pozitivno etiko«, ki sta prava aipologetika 
njegovega pozitivizma. Jasnost izrazorv. do-
slednost dokazov in globokost misli ao va-
bile k sebi množico čitateljev, ki so jih ime-
le njegove knjige vedno obilo. Bile so mno-
gim pravi vademecum v življenju. Tudi 
nravnost je utemeljil kot naraven pojav sa-
moohrane in samoobrambe. 

Poleg tega je izdal zbirko razprav >0 Ma-
sa ryku« in »uredil spise Avgusta Smetane, 
češkega svobodomiselnega filozofa iz prve 
polovice XIX. veka. »Avgjštin Smetane o 
borbi za vero.«) Urejal je tudi »Filozofsko 
biblioteko« pri Češki akademiji, >Česko mi-
sel« (filozofska revija), »Bodočnost« Hd. 
Opozarjal je na važne filozofske pojatve so-
dobnega sveta. Bil je član Češke akademije 
in raznih učenih društev, tudi Societe frair 
caiee de peychologie v Parizu. Rad se je 
oglašal k vprašanjem sodobnosti (»Politika 
io nravnost«) io se ni bal stopiti med vrste 
Svobodne Misli, da se bori za svobodo člo-
veka in človeštva, ki jo oznanja pozitivizem 
na podlagi napredka znanosti in vede. L. 

čitajte tedensko revijo ' 
„ŽIVLJENJE IN SVET" 

Theodor Ddubler 
Te dni je umrl v Nemčiji bivši predsed-

nik berlinskega PEN kluba, pesnik in pisa-
telj Theodor Daubler. Njegovo ime je znaoo 
tudi pri nas. Pred leti je Daubler obiskal 
Ljubljano in je priredil kot gost slovenske-
ga PEN kluba v Narodnem gledališču reci-
tacijski večer. Djj.ibler opisuje Ljubljano v 

nekaterih svojih povestih. Našega mesta ae 
spominja izza mladih let, ko so ee njegovi 
starši preselili semkaj iz Trata m bivali pod 
Rožnikom. 

Theodor Daobler se je rodil L 1876 v Tr-
stu, živel je dalje časa na LVtmaju, Neaplju, 
Firenzi, Rimu in Parizu, dokler ee ni stal-
no naselil v Berlinu. V nemški literaturi 
velja za reprezentanta ekspreekmistične 
struje. Znamenit, četudi kot štivo težak in 
v mistiko poglobften je njegov ep »Das 
Nordlichtc DsSublerjev svojevrstni svetovni 
in življenjski nazor razodevajo nadalje knji-
ge »Dar sternhelle Weg« in »Das Sternen-
kind«, globoko lirično doživljanje pokrajin-
skih lepot in zgodovine pa kaže knjiga 
»Hymne to Italien«. V tem ekspresionistu 
»e tofeio mnogo pristno severnjaškega, ger-
mansko težkega m megleno mitološkega du-
ha. L. 1921 je D&ubler odšel v Grčijo in je 
preživel tamkaj pet let. Bivanje v drugi kla-
sični deieli je oplodilo njegovo literarno de-
lavnost * novimi pobudami in odprlo nje-
eovenra pogledu svetlejše vidike. O tem pri-
čata knjigi »Sparta« in »Der Berg Atbos«. 

Pt> hitterjeveki »G1 e i ohecha Itung« se je 
D&iMer umaknil v samoto in je seda® mir-
no zaključil notranje bogato življenje samo-
tarja, pesnika, misleca in vrakmarja, ki je 
bil vee življenje odtujen hrupu svojega ča-
sa in Je odtujen času tudi umri. — 

Junijski zvezek 
ljubljanskega Zvonau 

Pravkar Je izšel jjnijeki zvezek mesečni-
ka »Ljubljanski Zvon«, ki ga izdaja v rekak-
eifi dr. Antona Ocvirka Tiskovna zadruga. 
Na u rodnem mestu je objavljena a o n pr®-



VSA L J U B L J A N A SE Z O P E T SMEJE IN S M E J E . . . KAJTI VLASTA BUBIAN 
skrbi • sijajni komediji 

CARJEV ADJUTANT 
kot nekdaj pri »Lažnem feldmaršalu« za imenitno zabavo s svojimi novimi, izvrst-

nimi dovtipi. Sodelujeta Greti Theimer in Werner Fiitterer. 
Predstave danes ob 4., 7.15 in 9.15 uri. ZVOČNI KINO MATICA. Telefon St. 21-24 

ovnače v e s t i 
• Priprave za velike gasilske slavnosti v 

Varaždinu. Odbor za proslav© 701etniee 
varaždinske gasilske organizacije je š e 
s stavil proslavni program in te dni bodo 

slana vabila vsem gasilskim organi-
zacijam v državi. Prometno ministrstvo je 
odobrilo polovično vožnjo vsem udeležen-
cem proslave, ki velja za čas od 11. do 18-
julija. Tudi Jadranska plovidba je odobrila 
popust ua svojih pamikih. 

„ORAHOL" 
je pristno orehovo olje, 
zato za sončenje priznano najboljše. 

PARFUMERIJA „VENUS" 
nasproti pošte. 

• Premestitve v železniški službi. Pre-
meščeni so uradniki 8. položajne skupine: 
Breskvar Aleksander iz Polzele-Braslovč 
v Kotori-bo; Ručman Alojzij od Sv. Lov-
renca r a Dravskem polj« za šefa postaje 
Polzela-Braslovče; Makoter Anton tz 
Grobelnega za šefa postaje Sv. Lovrenc 
na Dravskem polju; Pregelj Alojzij iz No-
vega mesta v kurilnico Ljubljana gorenj-
ski kolodvor; uradnika 9. položajne sku-
pine: Pirker Friderik iz Trbovelj v Mari-
bor glavni kolodvor; Kovač Janez iz Mo-
škanjcev na Jesenice; uradniki 10. položaj-
ne skupine: K as tel ic Matevž iiz Velenja v 
kurilnico Krnševac; Gabrijel Kari iz Bo-
rovnice v Trbovlje; Miiller Rihard iz Gor-
nje Radgone v Velenje; Kunej Mihael iz 
Rogatca v Ljutomer; uradniški pripravnik 
Arnuš Mirko, iz Kotoribe v Gornjo Radgo-
no; zvaničniki 1. kategorije: Božič Janez 
iz Ljubljane v Doki jo Lendavo; Drev Va-
lentin iz Ljutomera v Rogatec; Dimič Bo-
nifacij iz Dolnje Lendave v Moekanjce; 
Evaničniki 2. (kategorije: Stepišnik Av-
guštin iz Slovenske Bistrice-mesto na Pra-
gersko; Jager Adolf iz Maribora v strojno 
stanic-o Dravograd-Meža; Pogačar Franči-
šek z Jesenic v Celje; Merhar Anton i.z 
Ribnice v Zalog; Mejač Julijan iz Ljub-
ljane v Metliko; Druškovič Pavel iz Slo-
venskih Konjic v tovarišče Loče, nadzorne 
stanlce Poljčane; Odrajc Aleš iz Maribora 
v Slovenske Konjice; Hček Karel m Mari-
bora v kurilniško izpostavo Murska So-
bota. 

Kopališče T dolini Vaga, ČSR. Oim 
, v t fts pojavi revroatiaem, ga 

m 4 fk g* | | >e treba takoj energnčiH* i'l | | J I H zdT*witi. Pfovoč̂nto wlrav-M \ I n 9 V T MESTANIH je UiJiUip I v a ž n o aa Ttc iivlj«nje. 
J Nataočnejš« pojasnila daj« 

Drogerija Gregorit, Ljubljana, aiica S. 

• Strelska družina v Ljubljani obvešča 
svoje članstvo, da se vršijo strelske vaje 
ob lepem vremenu vsako nedeljo (ob praz-
nikih ni streljanja) od 8. do 11.30 na vo-
jaškem strelišču na Dolenjski cesti. Poleg 
strelskih so na razpolago tudi lovske tar-
če : bežeči jelen, divja svinja in srnjak, 
članstvo opozarjamo, da se bodo letos vr-
nile v Ljubljani strelske tekane z lepimi 
nagradami in bodo imeli pravico tekmo-
vanja le oni strelci, ki bodo izpotoili po-
goje predvidene v pravilih člena 43. Izbir-
ne tekme se uodo pričele v nedeljo 24. t. 
m. brez taks in s normalno ceno umniciji. 
Izmed izbranih strelcev se bo formirala 
ekipa in rezerva za državno strelsko tek-
mo ter bodo ti strelci dobivali pri strelskih 
vajah municijo Po znižani ceni. Strelci ob 
•nedeljah vsi na strelišče! Gosti dobrodo-
šli. Pripravljajte se za tekmo! Obenem ob-
veščamo članstvo in strelske družine, da 
se nahaja društveni lokal okrožne in mest-
ne strelske družine v Ljubljani na Miklo-
šičevi cesti 13, telefon 20-37 (pisarna Ca-

Sobota ob 8.30, nedelja ob 5. in 
8.30, v ponedeljek ob 8.30 zvečer 
V L A S T A BURIAN v sijajni burki 

„1Z STOLIC" 
Dopolnilo nov zvočni tednik. 

nadian Pacific), kjer se dobijo vsa po-
jasnila. 

• Ustanovni občni zbor dravske banovin-
ske sekcije Jugoslovenske ženske zveze 
(saveza) se bo vršil v ponedeljek 25. t. m. 
in o e 18., kakor je bilo prvotno domenje-
no, na kar opozarjamo vsa ženska dru-
štva. 

• Vozne olajšave. Prometni minister Je 
dovolil vozno olajšavo 76% za tuje de-
legate, 50% pa za naše delegaite, ki se 
udeleže mednarodne parlamentarne trgo-
vinske konference. Konferenca bo v Beo-
gradu 16. septembra. — Nadalje Je pro-
metni minister dovolil 76% popusta za de-
legate vojnih invalidov ia naše države 
in za delegate bolgarskih vojnih invalidov, 
ki bodo sodelovali na skupščini Udruženja 
vojnih invalidov od 23. do 27. junija in 
na posvetitvi temeljnega kamna za inva-
lidski dom kralja Aleksandra I. Delegati 
kupijo na odhoda i postaji polovični vozni 
listek, ki jim velja tudi za povratek. Po-
pust traja od 20. jnnija do 1- julija in se 
nanaša na vse razrede Ln vse vlake z iz-
jemo ekspresnih. 

• Sprejem novincev v gluhotiemnico. V 
gluhonemnico v Ljubljani se ob pričetku 
šolskega leta 1934-35. sprejmejo gluhone-
mi otroci na prošnjo staršev ali njih na-
mestnikov. Pogoji za pripust k pouku ali 
za sprejem v zavod so: gluhcnemost ali 
tolika stopinja gluhosti, da se otrok s po-
sluhom ne more naučiti glasovnega govo-
ra; Izpolnjen« sedmo in še ne prekoračeno 
deseto leto življenja in primerna telesna 
zmožnost in sposobnost za izobraževanje. 
Od sprejema so izključeni bebasti, slabo-
umni in božjastni otroci, potem otroci, ki 
so neozdravljivo bolni ali pa imajo hude 
telesne napake. Sposobnost za izobraževa-
nje se dokaže s posebno preizkušnjo, ki 
jo je prebiti v zavodu, č e se dokaže ubo-
štvo, se preskrbovaini stroški lahko zni-
žajo ali sploh spregledajo. Prošnje za pri-
p e t k pouku ali sprejem notranjih gojen-
cev v zavod naj se vlože do 16. julija pri 
ravnateljstvu ghihonernnice v Ljubljani. 

• Pot v Kamniško Bistrico. Osrednje 
društvo SPD vrši s potoo paro priprave ®a 
novo pot v Kamniško Bistrico, ki bi vodila 
na desnem bregu Bistrice. Pogajanja za 
odstop zemljišča Obrežnih posestnikov za-
radi gradnje nove poti So zelo povoljno 
izpadla. Tehnično je treba točno pregleda-
ti ves teren ter rabrati najlepše točke za 
razgledno pot. Sedanje posetnike Kamni-
ške Bistrice opozarjamo, da ni dovoljeno 
hoditi po trasi nove banovinske ceste ter 
se smejo turisti poslužiti le stare voane 
poti, ki je v dobrem stanju im prav pri-
jetna. Zato naj turisti upoštevajo napise, 
ki vporabo pešpoti prepovedujejo, in naj 
hodijo izključno po stari vozni pcrti r 
Kamniško Bistrico. 

• Planinci! SPD opozarja vse planince, 
da hodijo sedaj v planine zadostno oprem-
ljeni ker je sicer nevamo6t nesreč veli-
ka. Ne pozabite doma cepina, ki je nujno 
potreben za snežna polja. S člansko iz-
kaznico SPD je promet po planinah neovi-
ran ter nimate sitnosti pri graničarjih, 
ki straž i j o naše uneje. 

• »Divji lovec« na prostem. Moravsko 
pevsko društvo ponovi v nedeljo 17. t. m. 
Finžgarjevega »Divjega lovca« na prostem 
pred idilično zaloško graščino. Avtobusne 
zveze i® Ljubljane v Moravče so zelo 
ugodne. Gozdna pot iz Kresnic v Morav-
če (l1/« nre) na novo markirana 

• Novi grobovi. V Dolenjem Logatca Je 
umrl ugledni posestnik in trgovec Anton 
de G1 e r i a sen. Po vsej Notranjski kakor 
tudi v LJubljani je bil pokojnik splošno 
znan kn spoštovan kot naroden in podjeten 
gospodarski nvož. Za njim žalujejo štirje 
sinovi in tri hčerke, s njimi pa še širok 
krog sorodstva. Pogreb bo v nedeljo ob 
16. — V Tržiču je umrl čevljarski moj-
ster g. Ivan P a p o v in ga bodo danes ob 
IS. spremili k večnemu počitku. — V Ma-
riboru Je Po daljši bolezni umrl«, gospa 
Marija A u g u s t i n č i č e v a , vdova po 
nadučitelju, stara šele 40 l e t Pogreb bo 
ob 15.30 na Pob rež Ju. — V Mostah je umrl 
g. Vinko K r i ž a j , orožniški narednik v 
pokoju. Pogreb bo Jutri ob 13. iz Predovi-
čeve uttce 17. — S v e t l i n o v a družina v 
V Domžalah je izgubila ljubljenčka Jožija. 

Pokopali ga bodo jutri ob 1«. — Pokojnim 
blag spomin, žalujočim naše iskreno ao-
žalje! 

• Otvoritev mosta preko reke Tare, o 
kateri smo včeraj poročali, je, kakor amo 
naknadno obveščeni % banske uprave na 
Cetinju, iz tehničnih razlogov preložena 
na kasnejši termin. 

• Nevarno naraščanje Mure. Kakor ob 
vsakem močnem deževja tako je Mura tu-
di te dni v Medmurju napravila dosti 
škode. V sredo je pri Petancu podrla Ob-
rambni nasip, ki Je bil zgrajen že pred 80 
letu ter odnesla velike kose zemljišč. 
Poplave So pretile tudi nekaterim vasem, 
k sreči pa se je voda ponoči spet znižala 
ter ostala v stari strugL K e r ni regulira-
na, je Mura že večkrat menjala svojo 
strugo, in bi samo temeljita regulacija 
mogla rešiti prebivalstvo največjih skrbi 
aa imetje ob vsakem močnejšem deževju. 

• Vlom na Logu pri BrezovicL V hišo 
posestnika Jerneja Gregorke na Logu pri 
Brezovici se je splazil nedavno noč mlaj-
ši neznanec. Iz stanovanja je pobral različ-
no obleko in si prilastil tudi nekaj goto-
vine kn dragocenosti K o so ga zasačili pri 
poslu, je učno skočil skozi okno in ušel za-
sledovalcem na kolesu proti Vrhniki. Ne-
znanca so domačini brezuspešno zasledo-
vali, ker se jim je v temi skril z glavne 
ceste nekam na Barje. 

VAS ORGANIZEM, 
ZLASTI PA ČREVA, 

je treba dnevno očistiti! Nič lažjega kakor 
to ! Spijte dnevno na tešče nekaj kozarcev 
Rogaške mineralne vode, 
pa boste kmalu občutili njeno blagodejno 

delovanje! 

* Požar v Gradcu pri Litiji. V četrtek 
zvečer ob 22. je Litijane opozoril plat zvo-
na na požar v Gradcu pri Litiji. Gorel je 
kozolec pri gostilničarju g. Keržanu. Na-
šim gasilcem, ki so bili pod vodstvom 
načelnika g. Emila Koprivnikarja z avto-
bri/zgalno takoj na licu mesta, gre pohvala, 
da so oteli nadaljnje širjenje o g n j a Ker-
žanovlm je pogorel kozolec s shrambo 
do tal. V njem je bilo mnogo mrve, nasti-
lja lesa in gospodarskega orodja. Zavaro-

KAVARNA „LE0N" 
vsako soboto in nedeljo vso noč odprta. 
Igra vsak večer damski jazz-orkester. 

valmina v znesku 30.000 Din bo krila le del 
škode. V največji nevarnosti pa je že bila 
sosednja hiša in gospodarsko poslopje, pa 
so gasilci vse kljub pomanjkanju vode re-
šili pred ognjenimi zubljL Saj so zaradi 
hude vročine na sosednji hiši popokale že 
šipe. To je v kratkem času že drugi po-
žar v Gradcu. Zadnjič je pogorelo gospo-
darsko poslopje gostilničarju g. Jelnikarju, 
ki mu je pogorelo tudi mnogo intentarja, 
•breja krava in precej kokoši. 

Tajinstveni Jezdec 
Senzacionalni zvočni velefi lm z div-
jega zapada po romanu slavnega 

Zane Greya 
ZVOČNI KINO DVOR. TeL 27-30 
Predrta*« ob i., 7. j» 9. One 4 Jtt in a50. 

• Vlomilski obisk v koči na Kriški pla-
nin L Vlomilci niso na poslu le v dolini, 
marveč jih kliče in miče in vabi pohlep 
po tujem imetju tudi v planine, na strme 
v~nh6. Tu se počuti jo še bolj varni. Te dni 
so vlomili v kočo šolskega upravitelja 
Josipa Lapajneta i® Cerkelj na Kriški pla-
nini- Odnesli so lovsko puško z naboji, 
več težkih odej, vso posteljnino, precej pe-
rila m razne volnene obleke pa precej po-
sode, jedilnega orodja, eno žago, šivalno 
garnituro ia nekaj knjig. Skupno škodo 
ceni g. Lapajne na dobrih 5000 Din. 

• Zemljevid Julijskih Alp v popolnoma 
renovirani izdaji dobite v pisarni SPD v 
Ljubljani. Cena 5 Din za komad. Pregled-
ni zemljevidi so priporočljivi za vsakega 
posetnika planin. 

• Obledele obleke barva v različnih bar-
vah in plisira tovarna JOS. REICH. 

Z D R A V I L N E TOPLICE 
za srčne in žen. bolezni Tatzmannsdorf 

GradiSčansko (Bnrgenland) 
Mineralne, močvirne in na-
ravne ogljikovokisle vrelne 
kopeli. Pojasnila in prospek-
te daje: zdraviliščna direkci-
ja in zdraviliščna komisija 

Toplice Tatzmannsdorf 
Gradiščansko (Burgenland) 

Dojenčkom od 5 mesecev 
dalje se dajejo z dobrim uspehom 
prikuhe kot špinača, pesa, koleraba 
ali karfijola, obenem s preizkušenim 
in znanstveno pregledanim proizvo-

dom 

H O R D E N Z T M 
dr. VVandera 

Prlkuho s Hordenzymom jemljejo do-
jenčki zelo radi. 

»Hordenzym« se dobiva v vseh dro-
gerijah in lekarnah. Cena Din 39.—. 

• Avtobusni izlet od 28. junija do 1. ju-
lija iz Ljubljane na Jezersko, Velšaovec, 
Celovec, Judenburg, KnittelfeM, Leobem, 
Bruck, Murazusohlag, Semrmering, Dunaj-
sko Novo mesto, Dunaj, Gradec, Maribor, 
Celje, Trojane, Ljubljana. Informacije in 
prijave do 2>2. L m. na Avtobusno podjetje 
J. Goričan, Tržič. 

Iz Ljubljane 
u— Smrt Alojzija Mramorja. V 44. letu 

starosti je včeraj za vedmo zatisuil svoje 
blage oči g. Alojizij M r a m o r, bivši 
upravitelj Invalidskega doma v Celju. Bla-
gi pokojnik, po rodu iz okolice Velikih 
Lašč, je služboval pred vojno na sodišču 
potem pa je moral k vojakom. Po prevratu 
je nastopil služibo pri socialnem skrbstvu 
in opravljal več let služibo upravitelja 

Invalidskega doma v Celju. Tedaj je pričel 
hirati: oglašati so se jele posledice vojnih 
naporov, pričela ga je daviti tuberkuloza. 
Lojze se je umaknil v pokoj in iskal zdrav-
ja na Golniku. Nedavno se j e vrnil spet v 
Ljubljano k svoji ljubljeni dnužioici, do-
zdevno trden in spet zdrav. Za vratna bo-
lezen pa se je kanalu jela spet uveljavljati 
in je včeraj dopoldne tirjala svojo žrtev. 
Bodi ohranjen nesrečnemu Lojzetu blag 
spomin, bridko prizadeti soprogi malima 
hčerkicama in ostalim sorodnikom naše 
najiskrenejše sožalje! 

u— YMCA v Ljubljani. V četrtek zve-
čer se je v dvorani 77 na univerzi vršilo 
ustanovno zborovanje YMCA mednarodne 
akademske organizacije za pospeševanje 
in uveljavljanje krščanske kulture v prak-
tičnem družabnem življenju. Pobudo za 
ustanovitev tega društva, ki deluje skoraj 
brez izjeme po vseh evropskih univerzitet-
nih mestih, pri nas je dal prof. dr. Plehač 
iz Prage, s i se mudi v študijske s vrhe v 
Ljubljani. Zborovanje, ki je bilo izredno 
dobro obiskano, kar priča, da bo našla 
YMOA med našo visokošolsko mladino 
hvaležno polje, je vodil slušatelj arhitek-
ture Tomo štrukelj, ki je med drugim 
prečital tudi poslanico univ. prof. dr. Ve-
bra, s katero obeta g- profesor mlademu 
gibanju vso svojo pomoč. Kratek nagovor 
o pomenu YMGA je itnel na jfoorovalce 
tudi univ. prof. dr. Kelemina. Za predsed-
nika društva je bil na koncu izvoljen ar-
hitekt štrukelj, za podpredsednika filozof 
Poberaj, za tajnika jurist Prohazka. 

u— Vsi člani Jugoslovensko-bolgarske 
lige, ki ob priliki svojega vpisa niso na-
značili tudi svojega nalova, naj to store 
pismeno č im prej na tajništvo lige, redak-
ci ja »Jutra« v svrho dostavitve legitima-
cij. Obenem naj se javi jo vsi, ki bi se že-
leli udeleževati bolgarskega teča ja Uče-
nje se prične v kratkem. 

u— Državni konservatorij v Ljubljani 
priredi konec šolskega leta 1933-34 še dve 
sklepni produkciji. Prva bo v redo 20. t. m. 
ob 18. v Filharmonični dvorani, druga pa 
v petek 22. t- m. ob 18. v unionski dvorani. 
Natančni spored L in il. sklepne produk-
ci je javimo. 

u— Na I J. državni realni gimnaziji v 
Ljubljani (na Poljanah) bo sprejemni izpit 
za L razred v petek 22. t. m. ob 8. zjutraj. 
Pri jave se bodo pa sprejemale v četrtek 
2L t m. od 8. naprej v ravnatelje vi pisar-
ni. S seboj je prinesti rojstni in krstni list, 
šolski izkaz, kolek za 5 Din in 1 Din aa 
prijavo, odnosno papir. 

u— Obrtniško društvo obvešča svoje 
članstvo, da se bo vršil pogreb tragično 
preminilega člana in tovariša g. Andreja 
Uraoiča, ključavničarskega mojstra, danes 
ob 14. izpred mrtvaške veže splošne bol-
nišnice, Zaloška cesta. Tovariši, dolžnost 
nas veže, da se udeležimo pogreba polno-
številno. 

u— Jutri ob 3. popoldne se bo vršil na 
telovadišču ob Tyrševi cesti 5. redni javni 
nastop Sokola Ljubljana 114. Nastopijo 

vsi društveni oddelki. Zaključno točko na-

7.a Ludvika M r z e l a »Mladost v Trbov-
ljah odlomek iz njegovega dalpega spisa 
»Trbovlje«. ki sa že nekai časa napoveduje 
Tiskovna zadruga za svojo zbirko »Sloven-
ske poti«. P JH6C, ki sam poteka iz rudarske 
rodbine, sku^a prikazati bitje in žitje trbo-
veljskega rudarja in obeta z objavljenim od-
lomkom zanimivo knjigo. Tone S e l i š k a r 
je prispeval za novi zvezek LZ sedem pesmi 
:z cikla »Eros«. Poznavalec njegove poezije 
bo presenečen ob erotičnih motivih tega ci-
kla. Pesnika »Trbovelj« in dragih izrazito 
socialnih ciklov nismo poznali kot erotika, 
t. j. kot lirika osebne usode. Forma, v ka-
teri izraža svoja subjektivna doživetja, je po 
svojih ritmičnih in metaforičnih lastnostih 
sorodna pesnikovi socialni liriki; ta spoji-
tev je prinesla pesmi, ki pomenijo lepo obo-
gatitev naše erotične poezije. 

Nadaljuje se razprava univ. prof. dr. Fr. 
K i d r i č a »Ustanovitev slovenske stolice 
v L jubi i« ni«. Ta del razprave sega v leta 
1816— 181S in podrobno opisuje, kako je bil 
Metelko imenovan za prvega profesorja slo-
venščine na ljubljanskem liceju in zakaj ni 
dobil tega mesta kandidat, ki je imel ve? 
zaslug za slovenski jezik in literatjro: Va-
lentin Vodnik. Razprava prof. Kidriča od-
pira nove vidike v razdobje slovenskega 
kulturnega razvoja, ki je sledilo neposredno 
c ob i Napoleonove Ilirije. Spis bo v prihod-
nji številki zaključen. 

B nitko K r e f t je prispeval drugo deja-
nje sv o e l omedi je »Kreature«. Avtor ime-
nuje to, že nekai tasa napovedovano dramat-
iko delo »Vesela slovenska legenda v treh 
dejanjih«. Dosaja se v oktobru 1. 1914. Ka-
kor izvemo, bo uprizorilo »Kreature« ljub-
ljansko Nar. Kledalnče že v prvih mesecih 

prihodnje sezone. 
Nadaljujeta se obe letošnja romana Ljub-

ljanskega Zvona: Franceta B e v k a »Člo-
vek bres krinke« in Mirana J a r e a »črna 
roža«. 

Posebna zanimivost letošnjega Zvona eo 
Cankarjeva pisma Fr. G o v e k a r j u, ki 
jim dodaja komentar m piipoveduje tudi to 
pot marsikaj značilnega o Cankarju in o te-
danjih razmerah v slovenski literaturi, V 
pričujočem zvezka so objavljena Štiri pisma 
iz leta 1900. 

V rubriki »Sodobni problemi« kritizira 
Ivan K o v a č filozofske osnove knjige dr. 
A. Gosarja »Za nov družabni red«. 

Med književnimi poročili ocenjuje dr. K. 
D o b i d a »Mojo pot« Francete Kralja (v 
izdaji Tiskovne zadruge) in pravi o tei av-
tobiografiji, da je »zares edinstvena izpoved 
upodabljajočega umetnika, kakršne Sloven-
ci še n i m a m o . . . Najboli bvale vredna je 
odkritost in pogum, s katerim je pokazal 
sebe in okolico brez lepot ičenja . . . Bolj ka-
kor po svoji kritični točnosti pa nam je to 
delo dragoceno zaradi neposrednosti, sveže-
sti in zdravja, ki eo nam za pisca porok, da 
bo še rasel in ee razvida! do popolne zrelo-
sti«. Obsežno jezikovno oceno Gspanovega 
prevoda Zolajevega »Germinala« je prispe-
val dr. Fr. S t u r m, profesor romaoi6tike 
na naši univerzi. Ocenjevalec sodi o prevo-
da A. Gspana, da je dober, podvrže spa pa 
mikroskopski jezikovni razčlembi. Bodoči 
prevajalec iz francoščine se bo iz te obsež-
ne kritike, ki še ni zakljjčena, marsičesa 
naučil. Take st rokovnjaške ocene so pri nas 
redke, čeprav konjunktura prevodne knji-
ževnosti še ni popustila in bi le bilo želeti, 
da bi učeni ocenjevalec pokazal svoje zna-

nje tudi na prevodih drugih prevajalcev. — 
Gledališki pregled prinaša to pot Srečka 
K o p o r c a glasbeno poročilo, G lose pa ima-
io dva krepka polemična članka Antona 
O c v i r k a , ki obračunaiva 6 kritikom Josi-
pom Vidmarjem. — 

»Ženski svet« pridbčuie v junijskem zvez-
ku nadaljevanje povesti Maše Slavčeve »Pod 
dalmatinskim eolncem« in konec odlomka 
iz romana o Prešernu, ki ga piše lika Va-
štetova. V objavljenem odlomku slika avto-
rica Prežema in njegovo izvoljemko Jj l i jo 
v odločilni dobi, ko je nastal nesmrtni »So-
netni venec«. Odlomek vzbuja živo zanima-
nje za celotni roman. — Pesmi sta prispe-
vali Vera Albrechtova in Ruža Lucija Pete-
linova, Vera Dostalova pa je zastopana s 
člankom o češki pisateljici Boženi Benelevi. 
Omeniti je še članek M. Golobove »Žena in 
njono delo« ter poročila v rubriki »Književ-
nost in umetnost,. Kakor vsaka številka, 
ima budi ta gospodinjsko prilogo »Naš dom«. 

Roman A. Hifzi-Bjelevca i motivom is 
Slovenije. A. Hifzi-Bjelevae je spisal že več 
romanov, izmed katerih pomeni pravkar iz-
išli spis »Zidanje srečnog doma« morda "vi-
šek njegovega leposlovnega dela. Roman 
ima podnaslov »Roman o ljubavi i sreči«. 
Sprožilo ga je staro vprašanje, kaj je člove-
ška sreča, in na ta nerešljivi problem je 
spisal Hifzi-Bjelevac novo zgodbo človeških 
src. ki bo nedvomno našla mnogo zaintere-
siranih in hvaležnih čitateljev. Pri nas uteg-
ne ta, menda prvi epifni spis muslimana s 
slovenskim motivom, posebno zanimati za-
radi tega, ker ga ie inspirirala naša Gorenj-
ska. Glavni junak romana je Slovenec, ki-

par Vid Repak, ki ga jinetniški neuspeh v 
domovini požene v svet. Na Semmeringu se 
seznani z interesantno žensko — Elao Bru-
nicki von Kreuaprediger, ženo dvornaga 
svetnika. Med obema ee razvijejo vezi sim-
patije, ki je zarja ljubezni. Repak ee v zad-
njem hipni zave in odpotuje domov, na kme-
te. Njegov sosed je upokojeni profesor Mar-
tin Steč, s katerim Vid kmalu naveže pri-
jateljstvo. Tedaj izve, da j)e njegova srčua 
znanka Elza — profesorjeva hči. S starim 
»hofratom« poročena mlada žena pride za 
Veliko noč domov k očetu, tu ee zopet se-
stane i Vidom in pritajena ljubezen, ki jf> 
neti silno hrepenenje po neepoznani »sreči, 
vzpiainti znova. Po hudih duševnih bojih ee 
Elza vda zakonu narave, in ko se vrne k 
staremu soprogu, mu prizna Iffubezen do 
Vida in izjavi, da bo poslej živela z možen? 
le kot prijateljica. V nadaljnjem opisuje av-
tor mučno zakonsko življenje te po staroeU 
tolikanj, različne dvojice in dokaj objektivno 
prikazuje oba eopioga, katerih vsak ima 
svoj — nezdružljivi prav. Naposled ee zakon 
prelomi in Elza ee vrne domov, da ustano-
vi z Vidom srečni dom. Srečni? Da, dokler 
ne izhlapi tudi ta sopara, dokler se tudi tu 
ne razbijejo i luz i j e . . . Toda tako daleč nas 
avtor ne vodi. Njegov namen je bil, da nam 
pokaže možnost človeške sreče. Čeprav ob-
deluje prastari literarni motiv, je v njego-
vem okviru spisal mnogo svežih in zanimi-
vih štreni in spretno, četudi nekoliko raz-
vlečeno zgradil razgibano dejanje. A. Hifzi-
Bjelevac zna pripovedovati. In to je najbolr 
še jamstvo, da ee bo e prihodnjim spisom 
ob vežjji zgoščenosti in umetniški izglajeno-
sti še dvignil nad dosedanji višek, ki je že 
sam po sebi dostojen in časten! 

stop« tvorijo večno lepa sfclaffba: Buči, bu-
či morje Adrijansko. Po telovadbi velika 
narodna veselica, 

u— Posebni vlak v Mursko Soboto bo 
peljal H Ljubljane 20. t. m. Cen a vožmie 
in prehrane 105 Din. Prijavite se pri »Put-
niku« do 20. L m. 

u— Razstava šolskih izdelkov na dekli-
ški meščanski šoli v Sp. š i iki bo jutri v 
nedeljo in bo odprta od 8. do IS. ure. 

u — Od smeha se bo zvijala vsa Ljub-
ljana! Kdaj? K je ? Zakaj? Od danes da-
lje predvaja Elitni kino Matica smeha 
pokio vojaško veseloigro »Carjev adjutaat« 
s slavnim češkim komikom Vlasto Buri-
anom v naslovni vlogi, kar bo dalo povod 
ob i lega smeha, veselja in zabave. Ta fi lm 
je za »Lažnim feldmaršalonvr povsod zbu-
dil veliko zanimanja in bo gotovo tudi pri 
nas vsakomur ugajal. Kot partnerica na-
stopa ljubka Grethel Theimerjeva in a njo 
stasiti Werner Fuetterer, ki sta oba že 
znana iz drugih fi lmov kot odlična filmska 
zvezdnika. Film je .poln veselih popevk ša 
lepe glasrbe. Za dopolnilo se predvaja ka-
kor običajno vsako soboto nov Paratoonn-
tov zvočni te*lnfk. 

Nova damska kapela nastopa od danes 
naprej vsak večer v 

kavarni »CENTRAL4* 
Danes in jutri odprta celo noč. 

u— Dovoz svežih morskih rib na petkov 
ljubljanski trg je sedaj deforo organbsiran. 
V četrtek ob pol 14. pri Bakru ujeti g o K > 
či (mali skoanbri) so bili že včeraj <*b 
7^0 zjutraj na trgu. Pripeljani so bili z 
avtom. Vreme na Sušaku je prav tako ne-
stalno kakor v Ljubljani. Mali s k o m i n 
so bili na trgu naprodaj po 14 Din k>g. 
Bilo je teh rib do 200 kg. Domače in dn-
navske ščuke so bile 24 do 26 Din kg do-
navski smuši po 36 Dim klini 15 Din, pe-
čenke 10 do 12 Din. Sardelice 12 Din i g. 
Kupovanje j e biio srednje živahno. 

u— Prekopan zid v magistratn! ječi. Ka-
kor mano , itna policijska uprava zaenkrat 
svoje zasilne zapore v poslopju mestnega 
magistrata, ki pa so precej pomanjkljivi. 
T e dni sta bila aretirana dva neznanca, ki 
so ju vtaknili v policijski zapor. Neznanca, 
ki nista naše narodnosti in ki imata oči -
vid®o sMa težko veet, sta odšla že pano^M, 
podjetna kakor sta, na delo in prekopala 
zid. V zidovje sta napravila že veliko luk-
n jo . in se jima je domala posrečilo pobeg-
n i t i Pravočasno pa je njuno počet je opa-
zU jertniški stražnik in neznanca bosta po-
slej zaman kopala zidovje. 

u— Gluhonemi tat koles. Na Glincah so 
v četrtek dopoldne prijeli mladeniča, ki =*} 
je obnašal posebno sumljivo. Gluhonem je 
in v njem so spoznali 28 letnega Danijela 
Jakopiča iz Brezovega dola pri Ambrusu. 
S seboj j e imel dobro ohranjeno kolo s 
prometno številko ia savske banovine. Pr i 
Danijelu »o nadalje našli še dve prometu: 
številki, prvo iz litijskega, drugo EZ novo-
meškega sreza. Giuhonemca so spraviti ua 
polici jsko upravo, kjer eo ugotovili, da j e 
prav nevaren tat ko les Zaslišali pa so ga 
mogli šele, 'ko so pozvali te ljubljanske gin-
nemnice enega izmed učiteljev, da se jo 
sporazumel z aretirancemL Jakorrtč je te-fe-
vino koles zatajil, pozneje pa se je veo-
darle moral ndati, čeprav se ni hotel več 
natančno spominjati, kje in kako si j e pri-
lastil tri kolesa in kje je prvi dve prooaL 

u— Avtobusni izlet v Logar«k0 dolino, 
Jezersko in Ljubelj prihodnjo soboto in 
nedeljo. Informacije v trafiki Praprotmi: 
nasproti glavne poste. 

u— Odvetniška pisarna dr. Lojzeta čam-
Pe, Ljubljana, Aleksandrova c. 4, vljno.ijo 
naznanja cenj. občinstvu, da je njena tele-
fonska številka 37-32. 

Iz Celja 
e— Komemoracljo Marjanu čo tar } « in 

drugim žrtvam fašizma bo priredila celj-
ska »Soča* jutri ob 10.30 v mali dvorani 
Narodnega doma. Govoril bo g. prof. dr. 
Lavo Ceravelj iz Ljubljane. Narodno olv 
činMvo naj se udeleži komeanoracije v 
č im večjem številu. 

e— Podružnica Narodno s trokov«« zve-
ze za Celje in okolico bo imela danes ob 
18. članski sestanek pri ^Skalni kleti« v 
Zavodu i. Predaval bo g. dr. Bra/nko AJcio-
vič ia Ljubljane o socialni » feonodajL Vab-
ljeno vse članstvo! 

e— Kopališko asdravljenje vojnih Invali-
dov se fco r smislu razglasa banske upra-
ve v Ljubljani izvajalo tudi letos p o o a f l -
nu, ki je veljal v prejšnjih letih. Pravico 
do brezplačnega zdravljenja imajo san»o 
osebni invalidi do vštetega čina narednika. 
Vojnim invalidom iz občine Celje-okolica 
so natamčni pogoji na vpogled v občinskem 
uradu na Bregu. 

e— Petrolej se Je vne4. V četrtek dopol-
dne Je hotela 19 letna natakarica Ana Li.iv 
denbergerjeva v Zrečah zakuriti štedilnik. 
Ker drva niso hotela goreti, jih je pobila 
s petrolejem. Pri tem pa se je ves petro-
lej vnel. Plamen je bušil v L i n d e n b e r g o 
jevo, ki Je dobila opekline po vsem gor-
njem delu telesa. Ponesrečenko So pr^p v 
Ijali v celjsko bolnišnico. 

e— Kino Union. Danes ob 16.16 te 20 39 zvočni film »Galrpoli« in zvočna predigra. 

Iz Maribora 
a— Mestni župan dr. LrpoVd je včeraj 

odpotoval v Beograd. Za časa njegove od-
sotnosti ga bo nadomeščal podžupan g. 
Gokruh. 

a — Naraščaj Sokola — matice na sara-
jevskem zletu. Predvčerajšnjem popoldne 
je odpotovalo pod vodstvom 4 vaditeljev 
48 naraščajnikov mariborskega Sokola ma-
tice aa sarajevski ziet, kjer bodo nastopa 
jutri s prostimi vajami in posebnimi toč-
kami. 

a— Razstava obrtniških pomočnikov rti 
vajencev. Slovensko obrtno društvo je na 
svoji zadnji seji sklenilo, da bo priredilo 
obrtniško razstavo olbrtniških pomočnikov 
in pomočnic v okviru letošnjega Maribor-
skega tedna od 4. do 15. avg. Zato pozi-
va vse pomočnice, pomočnike, vajenke in 
vajence, ki še niso poslali svojih prijav 
prireditvenemu odboru naj to nemucLno 
store. Pri jave sprejema Slovensko obrtno 
društvo v Mariboru, Vetrinjska ulica 11. 

a— Štorklja v Javnem lokalu. Predvče-
rajšnjim popoldne se je krepčaia v restav-
raciji Nabavlialne zadruge na Rotovškem 
trgu neka mlajša ženska Iz Jarenine. Nena-
doma pa so jo popadli porodni krči in so 
io poklicani reševalci še pravočasno spra< 
vHi v porodššnico. 



GOSPODARSTVO 
Nevarnost za železarsko indnstrijo 

v dravski banovini 

a— Policijska odredba o varnostnih pred-
pisih za kopalce. Ker se v zadni.h letih 
vedno pogosteje dogajajo nesreče pri ko-
panju na prostem in ker se otroci in mla-
doletniki navadno kopajo brez vsakega 
nadzorstva, je predstojništvo mestne poli-
cije izdalo posebno naredbo o varnostnih 
predpisih, da se po možnosti preprečijo 
nesreče pri kopanju. Na prostem je kopa-
nje dovoljeno samo na krajih, ki jih ob-
čina za kopanje določi. Nevarna mesta mo-
ra občina označiti s svarilnimi napisi na 
obrežju. Otrokom do 14. leta starosti in 

Maribor, 15. junija. 
Za studenškega Sokola je petnajstletni-

ca dosti pomembnejši jubilej, kakor za 
marsikatero drugo društvo, ki deluje koli-
kor toliko v normalnih razmerah. V nepo-
sredni okolici Maribora so bile prilike v 
narodnem pogledu ob prevratu in še nekaj 
let potem mnogo težje, kakor v mestu sa-
mem. V Mariboru j e naglo naraščal pri-
tok narodno prebujenega slovenskega živ-
lja, zlasti inteligence. V okolici pa se je 
stara ukoreninjena politična mentaliteta, 
ki je bila odločno nasprotna naši narod-
nosti in deloma tudi državi, umikala Ie 
prav počasi, v vsej bližnji okolici Maribo-
ra so bile v tem pogledu skoro enake raz-
mere. Najostrejše pa so bile prav gotovo 
v Studencih, k jer so bile najbolj številne 
delavske množice tudi najbolj kompaktno 
organizirane in so hodile po kostanj v žer-
javico za nemško-nacionalne voditelje. 
Ustanavljati v kraju, k jer je bil med 
4000 prebivalci en sam odstotek narodno 
zavednih, Sokola, ki j e bil med delavskimi 
masami kot izrazita nacionalna organiza-
c i j ci skrajno osovražen, j e pomenilo napo-
vedati bo j nekaterih idealnih pionirjev 
ostremu nasprotniku širokih delavskih 
plasti, ki 90 g loboko tičale v stari tradi-
ci j i nemške internacionale. 

In vendar so nekateri že takoj po pre-
obratu mislili na to, pred vsemi znani do-
mačin Jože Vokdč. K o pa je pomladi 1919 
prevzelo po šulferajnu in siidmarki zgra-
jeno in vzdrževano šolstvo v Studencih 
slovensko učiteljstvo, je bil med njimi zna-
ni sokolski idejni delavec Ciril Hočevmr. 
Zbral j e peščico fantov in začel z njimi ta-
k o j redno telovadbo v stari, skrajno vlažni 
ž< -kiki telovadnici. Obenem je pripravil 
ustanovitev Sokolskega društva. 

Za nadaljnji razvoj društva je bilo odlo-
čilnega pomena, da je pridobilo z nakupom 
od glavnega sekvestra v Ljubljani imovino 
bivšega Tumvereina s telovadnico in dru-
gimi prostori sedanjega Sokolskega doma 
V središču Studencev. Pri tem je bil v ve-
liko moralno oporo takratni gerent občine 
Breftko vokač , ki je bil na »Sokolce«. ka-
kor se j e sam izrazil, zelo ponosen. Dom 

Bolgarski Junaki 
v slovanskem Sokolstva 
V nedeljo 10. t. m. je bila v Pragi v 

Yyrševem domu predpoldne seja predsed-
stva Zveze Slovanskega Sokolstva, popol-
dne pa je zborovala njena glavna skupšči-
na, ki ji je predsedoval starosta ZSS br. 
dr. Stanislav Bukovski. Zastopane so bile 
vse v ZSS "članiene slovanske sokolske 
zveze, bolgarske Junake pa je predstavlja-
la dvojica, njihov predsednik D. Lazov in 
prof . Mičev. 

Gotovo najvažnejši sklep glavne skup-
ščine ZSS je bil sprejem bolgarske juna-
ške organizacije v slovanske sokolske vr-
ste. Po izčrpni razpravi o tem vprašanju 
ln v zvezi z zadnjimi dogodki v Budimpe-
šti ter na tozadevna pojasnila br. Lazeva 
je bil soglasno sprejet predlog jugosloven-
skega Sokolstva, da se sprejme ta telo-
vadna organizacija v ZSS. S tem činom je 
zaključeno pozitivno eno izmed najvaž-
nejših vprašanj, ki se je morala z njim 
ZSS pečati v zadnjih letih. Bratom Bolga-
rom pa se je sedaj pot odprla na stežaj 
v slovanske države k sodelovaju z ostali-
mi sokolskimi borci. Proži se j im prilika, 
da pošljejo svoje vaditeljske pripadnike v 
Jugoslavijo in Češkoslovaško, da si tam-
kaj pridobe vse potrebno znanje za vod-
stvo društev doma. Bolgarski Junaki pa 
bodo tudi že letos izkoristili priliko in 
obiskali naša dva pokrajinska zleta v Sa-
rajevu in Zagrebu, da tako čimprej nave-
žejo najtesnejše stike s sosedi. 

Z vstopom junakov v slovansko Sokol-
stvo se začenja zanje nova doba, doba več-
jega razmaha v smislu TyrSeve sokolske 
Ideologije. Veselili se bomo vseh njihovih 
uspehov, sa j to ne bodo samo njihovi, tem-
več tudi naši in uspehi vsega Sokolstva 
vobče. 

Komemoracija za pokojnim 
br. Vaničkom 

v Ljubljani na Taboru v sredo zvečer je 
bila ena izmed onih tihih, toda pobožnih 
sokolskih prireditev, kjer se je ljubljansko 
sokolsko bratstvo j pieteto, s hvaležno-
stjo in ljubeznijo spominjalo brata, ki je 
skozi polna štiri desetletja liki Atlas kot 
načelnik držal v večnem gibanju vso veli-
ko češkoslovaško sokolsko organizacijo in 
je še imel sil dovolj, da se je z vso vnemo 
posvetil tudi tehničnemu vodstvu slovan-
skih Sokolov vobče. škoda, da se ni te le-
pe žalne svečanosti udeležilo še mnogo 
več članstva. 

Komemoraci jo , Id so ji prisostvovali po-
leg- češkoslovaškega konzula br. inž. šev-
čika vsi v Ljubljani stanujoči člani savez-
ne uprave ter cela vrsta najodličnejših so-
kolskih delavcev, je otvorila taborska so-
kolska godba s koralom češkoslovaškega 
skladatelja Fučika, ki je s svojimi mogoč -
nimi akordi napravil kaj mogočen utisk 
na vse prisotne. Nato pa je povzel besedo 
župni starešina br. dr. J. Pipenbacher, ki 
je z zbranimi besedami pozdravil vse na-
vzočne, očrtal v velikih obrisih silni lik 
umrlega brata dr. Vanička, nakar je pre-
davaj o njem župni prosvetar br. Poharc, 
ki je v prvem delu svojega govora prika-
zal blagopokojnega načelnika kot vodnika-
velikana, kot značajnega Človeka, kot So-
kola, ki je najgloblje razumel Tyršev na-
uk in ga vse svoje življenje z vsemi svoji-
mi silami uvajal ne samo v sokolske vrste, 
temveč v ves narod. V drugem delu pa | 
je br. Poharc pojasnil zbranim ctfotno 
življenje Vaničkovo in orisal vse njegove 
zasluge za Sokolstvo, Slovanstvo m češko-
slovaški narod še posebej. Nato so zapeli 
sokolski pevci pod vodstvom br. Juvanca 
lepo in globoko občuteno pesem »Umrl je 
m o ž . . ki je napravila na vse navzoč-
ne kaj globok utisk. P o pesmi pa je zopet 
zazvenel raz balkon kratek koral sokol- * 

osebam, ki ne znajo plavati je dovoljeno 
kopanje le v spremstvu plavanja veščih 
oseb nad 1« Jet Ce voda naraso in pre-
sega normalno višino nad 1 an pol m. je 
vsako kopanje prepovedano. Tudi je pre-
povedana hoja in poleganje kopalcev po 
tujih zemljiščih brez dovoljenja lastnikov. 

a— Begunci. Vsak dan imajo na policiji 
vedno več prijav prekoračenja naše držav-
ne meje. So to po večini avstrijski narodni 
socialisti, ki beže preko naše države in 
Italije k svojim pristašem v Nemč jo. 

j e bal sicer ob prevratnih dneh po voja-
štvu in domačih skoro uničen. Toda dru-
štvo j e šlo kljub vsem oviram na delo in 
imelo je najlepše uspehe. Sadove sokolske-
g a dela smo imeli priliko videti na njiho-
vih nastopih, sadovi prvega prosvetnega 
dela pa se zrcali jo iz krasne sokolske 
knjižnice in izžarevajo iz številnih pro-
svetnih prireditev studenškega Sokola. 

Z reorganizacijo Sokola po 6. januarju 
so 3e zunanje napetosti dokaj ublažile, 
število pripadnikov je rastlo hitreje, zlasti 
v mladinskih oddelkih. Danes ob jubileju 
ima društvo 350 telovadečih. S porastom 
članstva pa se je pomnožilo mimo tehnič-
nega tudi vse ostalo delo. Dom je postal 
premajhen in se razne panoge društvene-
g a dela niso mogle istočasno in vzporedno 
razvijati, kakor bi bilo to koristno in po-
trebno. Zato se je društvo odločilo in lani 
z veliko požrtvovalnostjo zgradilo prizi-
dek. Tako je društvo dobilo stalen oder 
in še dvorano. Telovadnica, v kateri je 
prostora za 1000 ljudi, je dobila nova par-
ketna tla. In vse to je društvo zmoglo sko-
ro izključno z lastnimi silami in sredstvi. 

Da je društvo res na višku, so pokaza-
le preteklo nedeljo župne tekme v Ptuju. 
Dve društveni vrsti in nekateri posamez-
niki so si priborili prvenstvo. Tako je So-
kolsko društvo v Studencih lahko upravi-
čeno ponosno na svoje petnajstletno uspeš-
no delo. Ob petnajstletnici mu iskreno če-
stitamo in mu kličemo: »Le naprej in na-
prej po začrtani sokolski poti do popolne 
sokolske zmage ! 

Proslava jubileja bo v nedeljo z javnim 
nastopom vseh društvenih oddelkov. 

ske godbe, ki j o j e vodil br. Štefan, nakar 
so se bratje in sestre polagoma razšli v 
spominu na pokojnega načelnika dr. Va-
nička. 

Večnaja m u pamjat ! 

Sok d I. v Ljubljani namerava organi-
zirati s svojim mladinskim odsekom leto-
vanje v Beli Krajini. V Metliko bo šlo le-
tovat k reki Kolpi več kolonij s šotori in 
lastno kuhinjo. Letovanje bo v mesecih 
juliju in avgustu za mladino, pred tem 
pa ev. za kakih 14 dni tudi za odrasle, 
če se jih bo prijavilo primerno število. 
Stroški so predvideni približno za dobo 
21 dni s popolno oskrbo in vožnjo od 200 
do 350 Din za osebo. Točne podatke daje 
vodnik moške dece br. Gorjanc T. vsak 
ponedeljek in petek med 18. in 19. na Ta-
boru. — Naravne krasote naše romantič-
ne Bele Krajine bodo gotovo privabile v 
goste na kolonijo mnoge prijatelje sokol-
ske mladine. Kopališče ob Kolpi je dobro 
urejeno, voda doseže v času letovanja do 
27 stopinj. Kdor si želi cenenega in udob-
nega letovanja, naj se prijavi čimprej, da 
pripravimo vse potrebno 

Sokolsko društvo št . Vid nad Ljubljano 
si je v zvezi z akcijskim odborom nadelo 
nalogo, postaviti č imprej dostojen spome-
nik v spomin na veliki narodni tabor v 
Vižmarjih, ki je bil na binkoštni ponede-
ljek leta 1869. — Svoj javni nastop ima 
društvo v nedeljo 17. t. m. ob pol 16. na 
letnem telovadišču. Po nastopu narodna 
veselica, čisti donos je namenjen kot pri-
spevek za spomenik. — Pozivamo javnost, 
da se udeleži prireditve v čim večjem šte-
vilu in tako podpre moralno in gmotno 
sokolsko društvo. N a prireditev opozarja-
mo tudi ljubljanska in okoliška sokolska 
društva in Sokolu naklonjeno občinstvo. 

Repertoar 
DR4MA 

Subota, 16.: Družba. Red C. 
Nedelja. 17.: Gospoda Glembajevi. Izven. 

Globoko znižane cene od 5 do 14 Din. 
OPKKA 

Sobota, 16.: Trubadur. Gostujeta Zinka 
Rinčeva in dr. Adrian. Red. A. 

Noeojšnja uprizoritev Verdijeve opere 
>Trubadurc bo v več ozirih zelo interp-
santna. Vlogo Mamica poje prvič na našem 
odru odlični slovenski tenor dr. Adrian. Kot 
pevec je dobil najlepše krftike v inozem-
stvu in tudi v Ameriki, kjer je že z uspe-
hom naetooal. Leonoro poje ga. Zinka KIIKJ-
čeva, v vlogi Azucene nastopi prvič gospa 
Kogejeva, grofa Luno poje g. Janko, Fe-
randa g. Marjan Rus. V ostalih vlogah na-
stopijo ga. Spanova. gg. Dermota, Perko in 
Hvastia. 

Slami francoski lirični tenor Andre Bnr-
dino gost v naši operi. V nedeljio 17. L m. 
nastopi v operi Manon pariški lirični tenor 
Andre Burdino. Odlični gost nastopa pove-
čini v pariški Operi ComiSue, gostuje pa 
no vseh velikih odrih Evrope. Njegove kri-
tike so najlaskavejše. Pravijo, da ima neiz-
rečeno lep glas in najodličnejšo igro. Dalje 
hvalijo naegovo visoko glaebeno-tehnično 
kuilturo, izrazito muzikalnoet in njegov iz-
redno simpatični nastop. Zmagovito obvla-
da vse višine, im« pa tjdi prekrasen neiz-
umetničen mezza voce. Burdino je kakor 
ustvarjen za kreacijo mehkih liričnih zna-
čajev ter je nedosežen v vlogi Wertherja 
ali v vlogi mladega Des Grieuxa v Masee-
netjevi operi >Manon«. v kateri gostuje tu-
di na našem odru. Povsod, kjer ie še Bur-
dino gostoval, fe odšel kot slaven zmagova-
lec in postal liublienec gledališke publike 
Ostale glavne vloge so v rokah ge. Zlatp 
Gjangienac-Gavellove, gg. Betetta in Janka 
Gostovanje bo jutri zvečer ob 20. Cene zvi-
šane operne. 

Z Jesenic priuajajo zadnji čas vesti, iz 
katerih posnemamo, d« preti velika nevar-
ncet delavstvu Kranjske industrijske druž-
be zaradi nameravanega razširjenja držav-
ne železarne v Zenici. Po teh informacijah 
nameravajo železarno v Zenici z znatnimi 
državnimi sredstvi razširiti m povečati. Pri-
čeli bodo izdelovati tudi take izdelke, ki jih 
že izdelujejo druga podjetja v državi, pred-
vsem pa Kranjska industrijska družba, ki 
denes za posla je 2500 delavcev in nameščen-
cev 

Kapaciteta tvornic Kranjske industrijske 
družbe je mnogo večja od sedanje potrošnje 
dotičnih izdelkov v naši državi in ima 
KID na zalogi vedno polno tega blaga, za 
katerega ne najde tržišč. Ce pa se razširi 
tvornica v Zenici v svrho izdelovanja izdel-
kov, ki ee proizvajajo na Jesenicah, potem 
bo zadan hud udarec Jesenicam in široki 
okolici. Če se ta namera v Zenici izvede 
tako. kakor je zamišljena, se bo morala 
produkcija v sedaniih obratih KID reduci-
rati golovo na polovico in se bo moralo za 
polovico reducirati tjdi delavstvo, kar bo 
povzročilo v teh krajih največjo bedo. kai-
li Jesenice in vsi ostali kraii radovljiškega 
»reza so inočno povezani z razvojem KID 
Vsa podjetja KID stoje v agrarno docela 
pasivnem krajif. ki živi izključno od indu-
strije, Za železnicami so jeseniške tovarne 
tudi najboljši odjemalec trboveljskega pre-
moga. Porabijo ga na leto približno 70.000 
ton ali na mesec okrog 600 vagonov. Za po-
iovico te količine bi padel konsum trbovelj-
skega premoga in bi tudi v Trbovljah izgu-
bilo lepo število delavstva delo in zaslužek 

Zavedajoč ee strašnih posledic, če bi se 
v Zenici pričelo proizvajati v masah iste 
blago kot na Jesenicah, je jeseniško delav-
stvo imelo v torek zvečer na Jesenicah ja-
ven shod, na katerem eo voditelji veeh stro-
kovnih organizacij poročali o razširitvi to-
varn v Zenici in o posledicah, ki bi jih utr-
pele Jesenice. Vei govorniki eo orisali po-
ložaj tako, kakršen je v resnici, da bodo 
plačevali tudi to pot račune take brezglave 
gospodarske politike zopet le mali ljudje, 
delavci, nameščenci, trgovci, obrtniki in 
kmetovalci širokega okoliša, ki eo tesno po-
vezani z obstojem te veleindustrije. 

f Prečitana in soglasno je bila od vseh de-
lavniskih in namesčenskih strokovnih orga-
nizacij sprejeta resolucija, ki bo poslana 
vsem merodajnim činiteljem v državi. Re-
solucija pravi med drugim naslednje: 

1. V izvedbi velikega investicijskega pro-
grama za razširitev in povečanje železarne 
v Zenici vidimo naj resnejšo opaeno6t za 
eksistenčno možnost ne samo 2500 delavcev 

Stanje hmeljskih nasadov 
fi^vinj^Ka uolina: .eri toplem vremenu 

in izdatni vlagi se je rastlina v ooljših 
legah povzpela do vrha opor in čez ter 
odganja številne stranske poganke. Rast-
lina vedno bolj odganja v cvet in bo z obi-
ranjem trefba pričeti predvidoma mnogo 
prej, kakor navadno. Bolezni in škodlj iv-
cev ni opaziti, pač pa je toča ponekod po-
vzročila mnogo škode. Računa se, da bo 
letošnji pridelek bolj pičel. — V kupčiji je 
še vedno precej zanimanja in se za lanski 
pridelek ponuja po 50 Din in več za kg, 
pa tudi za letošnji se v predprodaji že nu-
di po 35 do 40 Din za kg . 

češkoslovaška: Stanje nasadov je slej-
koprej zelo neenakomerno. V nekaterih 
zgodaj obrezanih nasadih je rastlina do-
segla že tri četrtine opor, v drugih pa se je 
komaj moglo prvič osipati in v nekaterih 
najbol j zaostalih se je rastlina šele pričela 
dobro navijati na opore. Splošno j e vreme 
zelo neugodno in nasadi trpe mnogo zara-
di suše in hladnih noči ; napredujejo le 
počasi in rastlina je počela ponekod pred-
časno cveteti, še preden je odgnala .stran-
ske poganjke. Zadnje dni je bilo sicer m i . 
mogrsde nekaj dežja, vendar mnogo pre-
malo za globoko izsušeno zemljo. Hmeljar-
j i s skrbjo gledajo v bodočnost in izgledi 
za pridelek so vedno slabši. Rastlina pa 
je sicer zdrava, o peronospori ni sledu in 
tudi nevarnost bolhačev, uši in rdečega 
pajka je neznatna. — Zadnje dni so se 
cene, ki so bile prej dolgo časa stabilne, 
precej dvignile, in sicer od 1550—1600 na 
1750—1775 za prvovrstno žateško blago. 

Nemči ja : Stanje nasadov je v raznih 
okoliših različno, vendar splošno ne zado-
voljava. Rastlina silno trpi zaradi suše in 
mraza; izvzemši nekaj nepomembnih ne-
viht izdatnejše vlage že davno ni bilo, 
močni in hladni vetrovi pa znižajo tempe-
raturo ponoči do le par stopinj nad ničlo. 
Posledice neugodnega vremena se že ka-
žejo in rastlina le slabo napreduje, zače-
nja stareti in veneti ter predčasno odga-
nja v cvet, še predno je odgnala stranske 
pogajnke. Trpe zlasti mlajši nasadi, dočim 
se starejše še bolje drže. Le v redkih naj-
boljših nasadih je dosegla rastlina že do 
tri četrtine opor, večinoma pa komaj 2—3 
metre visokg in v mnogih niti to ne. V 
ostalem pa j e rastlina razmeroma zdrava; 
peronospora se pojavlja le v malem ob-
segu ter j o hmeljarji prav lahko in uspeš-
no zatirajo, pa tudi bolhači, uši, rdeči pa-
j e k in, drujga golažem zaenkrat ne po -
vzročajo resnejše nevarnosti. A k o ne bo 
v kratkem izdatno namočilo in postalo 
topleje, bo letošnji pridelek ka j pičel. 

Franci ja : Pr i razmeroma ugodnem vre-
menu hmeljska rastlina dobro napreduje 
v razvoju in j e stanje nasadov v splošnem 
zadovoljivo, vendar začenja že primanj-
kovati vlage. 

Pol jska : Stanje hmeljskih nasadov Je 
zaenkrat še prav dobro, boljše kot lani v 
tem -času. V nekaterih nasadih je dosegla 
rastlina že do 3 m visoko in čez, v neka-
terih, pozno obrezanih, pa seveda tudi 
manj. V splošnem je rastlin« zdrava in 
od bolezni in škodljivcev mnogo ne trpi, 
pač pa je vreme zadnjih par tednov hlad-
no in suho, kar bo rastlino kmalu začelo 
ovirati v normalnem razvoju. 

Gospodarske vesti 
— Zloraba pri znižanih tarifah. Glavna 

direkcija državnih železnic je zaznala, da 

se znižana tarifa za dovoz hlodov do do-

mačih žag zlorablja na ta način, da se po-

šiljke hlodov pošiljajo na žage v svrho ža-

ganja za tuji račun, torej ne za lastno upo-

rabo dotične žage. KM ne more železn ška 

uprava dovoKti takega iz gravanja. se opo-

zarjajo lastniki žag na škodljive posledice, 

m nameščencev, ki eo zapooiem, v ivornicah 
Kranjske industrijske družbe na Jesenicah, 
Javorniku in Dobravi, temveč vseh delovnih 
in gospodarskih slojev, ki so v naših krajih 
:n v bližnjih občinah direktno ali indirektno 
odvisni od proepevnnja podjetja Kranjske 
industrijske družbe. 

2. Kapaciteta tovarn KID je mnogo večja 
od potrošnje v državi na izdelkih, za kate-
rih proizvodnjo naj bi ee železarna v Z e 
niči razširila. Ker ni računati s tem, da bi 
se potrošnja v teh izdelkih v doglediem 
cas J tako povečala, da bi 6e mogla izkori-
stiti kapaciteta obeh velikih podjetij; in 
raznih drugih manjših industrijskih obra-
tov v državi, ki proizvajaj deloma iste že-
lezne izdelke, ni dvoma, da se bo morala 
produkcija v sedanjih obratih znatno redu-
cirati, pri KID gotovo na polovico, kar ZTIH-
či. da bi se v istem razmerju moralo redu-
cirati tudi število zaposlenih delavcev in 
nameščencev. To bi izzvalo • vseh naših 
krajih največjo bedo in pomanjkanje. 

3. Odločno protestiramo proti temu, da se 
v današnji dobi najtežje gospodarske de-
presije in hude krize v področju javnih fi-
nanc proti načelom zdrave gospodarska po-
litike in celo iz jasnih sredstev trosijo 
ogromni zneski za take investicije. Opozar-
jamo na katastrofalne posledic«, ki |ih je 
slično poetoDanje na področjj rudarske pro-
izvodnje povzročilo v naših premogovnih 
revirjih, zlasti v Trbovljah, pa tudi na po-
sledice za socialno zavarovanje rudarskih 
delavcev. Ker je delavstvo KID skupno z 
rudarskim delavstvom dravske banovine 
včlanjeno v isti bratoveki skladnici, bo ta 
socialna ustanova z izvedbo nameravanega 
in vej ic i jekega programa tako prizadeta, da 
bo vsaka 6anaciia naravnost onemogočena 
10 bodo e tem tudi v rudniških revirjih na-
stopile usodepolne posledice. 

4. V dobi, ko v drugih državah po meto-
dah načrtnega gospodarstva skušajo onemo-
gočiti nadprod ukcijo in z njo zvezano nestal-
noet gospodarskih in socialnih prilik ter 
brezposelnost širokih delovnih elojev, ee ne 
emejo pri nas uveljavljati gospodarski pro-
jekti, ki morajo neizogibno ustvarjati in 
Dovečavati baš ono gospodarsko in socialno 
zlo, čigar pobijanju so namenjeni drugod 
najivečji napori. 

5. Naprošamo vee merodajne faktorje, naj 
zastavijo vee svoje moči za skupno akc'jo. 
ki nai obvaruje gospodarstvo pred upropa-
ščanjem narodnega premoženja in pred 
strahovito bedo, ki bi ee morala pojaviti 
kot posledica tako nesmotrne investic;jske 
politike. 

ki t>i brezpogojno nastale za vse lastnike 
žag, ako se taka praksa takoj ne ukine. 

— Ugoden gospodarski dogovor s Fran-
cijo. Kakor smo že poročali, je zunanji 
minister g. Jevtič za časa bivanja v Pa-
rizu razpravljal z g. Barthoujem in drugi-
člani francoske vlade tudi o gospodarskih 
odnošajih med obema državama. Znano je, 
da naši trgovinski stiki s Franoijo niso bi-
li povoljni. Za mnoge naše važne izvozne 
predmete sploh nismo imeli kontingentov s 
Francijo. Po prizadevanju g. Jevtča in g. 
Spalajkoviča je dosežen sporazum med 
našo in francosko vlado, ro katerem so 
naši državi zagotovljene znatne gospodar-
ske koristi z dodeljevanjem specialnih kon-
tingentov za mnoge predmete, med njimi 
take, ki jih doslej sploh nismo mogli uva-
žati v Francijo. Razen tega so zroižane 
uvozne pristojbine na mnoge vrste blaga. 
Tako nam bo mogoče izvažati v Francijo 
večje količine živine, perotnine in jajc. 
Našo delegacijo za ta pogajanja so sestav-
ljali Miša Lazarevič, svetnik našega posla-
ništva v Parizu, Rista Šanbič. trgovinski 
ataše v Par zu in Paia Gjorgjevič, prvi taj-
nik pariškega poslaništva. Sodi se, da se 
bo na podlagi tega sporazuma razvil inten-
ziven trgovinski promet med Jugoslavijo in 
Francijo. 

Borze 
15. junija. 

Offcielni tečaji deviz na ljubljanski borzi 
ne kažejo večjih izprememb. Le Trst ee je 
nekoliko bol; okrepil in za malenkost Bu-
dimpešta in Pariz. Popustili pa 60 Amster-
dam, Berlin in Newyork. Drugo neizpreme-
njeno. Avstrijski šiling je notiral v zaseb-
nem kliringu v Ljubljani 9.35—9.45, v Za-
grebu se je zaključil po 9.40 in v Beogra-
du je notiral 9.2040—9.3904. Angleški fiunti 
eo ee v zasebnem kliringu v Zagrebu za-
ključili po 255.75. a španske pezete so no-
ti rale 642 denar. Grški boni eo notirali v 
Zagrebu 30.50 blago. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Vojna 
škoda popustila in ee je zaključila po 306 
(včeraj, proti koncu 308). Drugi zaključki: 
T*/« investicijsko po 7050 in 6"/n bprluik«* 
po 5450 

Deviie 
Ljubljana. Amsterdam 2313.18—2824.54, 

Berlin 1291.80 — 1302.60, Bruselj 796.91— 
800.85, Curih 1108.35 — 1113.85, London 
171.69 — 173.29, Newyork 3380.50—3408.76, 
Pariz 225.27—326.39. Praga 141.90—142.7C 
Trst 293.79 — 296.19 (premija 28.5 odst.). 
Avstrijski šiling v privatnem kliringu 9.35 
do 9.45. 

Curih. Pariz 20.3250, London 15.55, New-
7ork 307.75, Bruselj 71.95. Milan 26.51, Ma-
drid 42.15, Amsterdam 208.80, Berlin 117.10, 
Dunaj 73.10 (57.40), Stockholm 80.15. Oslo 
78.10, Kobenhavn 69.45, Praga 12.81. Varša-
va 58.15, Atene 2.98, Bukarešta 3.06. 

Dunaj: (Tečaji v priv. kliringu). Beograd 
10.79. London 27.25, Milan 46.26, Newyork 
53757, Pariz 35.59, Praga 21.76. Curih 174.60 
100 S v zlatu 128 S pap. 

Efekti 
Ljubljana. Vojna Skoda 306.50—307.50. 

7»/e investicijsko 70-71- 8*/o Blair 60.50 de-
nar. 7*/« Blair 66 denar, 7'/* posooik) Drž. 
hip. banka 68 den., 4°/« agrarne 37 den., 6®/» 
be^kreke 54 den.. KID 250 blago. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
304—306 za junij 304—306. 7°/o investicij-
sko 70.50—71.50. TU Blair 54.75—55.25. 8°,« 
Blair 61—61.50. 6°/» begluške 54.25—54.75, 
delniee: PAB 215—216, Šečerana Orijek. 

A A 1400 Din Vas stane 
V 20-dnevno zdrav-

F Ijenfe 
v Radencih (maj , junij, september). V pav-
šalu je stanovanje, hrana (dijetna ali na-
vadna), kopanje, dva zdravniška pregleda 
(Rontgen, analiza seči) , vključno vse takse. 
V maju uživate na povratku 75% popust 
na železnici, sicer pa 50%. Uspešno zdrav-
ljenje srca. ledvic, kamenčkov, jeter, želod-
ca, pri vseh motnjah zastajanja sečne ki-
sline, gihta, starosti, prezgodnjega stara-

nja in notranjih žlez. 
Zahtevajte kopališčne prospekte! 88 

Slatina Radenci, Slovenija 

do 150, Trbovlje 86—95, Impex 50 denar. 
Beograd. Vojna škoda 305 zaklj., za sept. 

307 blago, za nov. 305—307, 7»/o investicij-
sko 71.50 zaklj., 6°/« begluške 54.25—54.50, 
So/o Blair 61—62, 7•/« Blair 55 zaklj., Ti* po-
sojilo Drž. hip. banke 68—09, Narodna 
4075 zaklj., PAB 214.50-215-30. 

Dunaj: Dunav-Sava-Jadran 10, Državne 
železnice 14.41. Trboveljska 9.52, Alpina-
Mont. 9.70. V predborzi Šečerana 15.50, Ri -
še 7. 

Blagovna triUča 
ŽIT«) 

+ Ohicago, 15. L m. Začetni teSaff: Ple-
nica: za julij 94, za sept. 95.25, za december 
96.375; koruza: za julij 58.375, za september 
50.75. 

-f TVinnipeg, 15. t. m. Začetni tečaji: 
Pšenica: za julij 76.75, za avgust 78.625, za 
oktober 79.375. 

-f- Ljubljanska borza (15. t m.) Tendenca 
za žito spremenljiva. Nudijo ee (vse za slo-
vensko postajo, plačljivo v 30 dneh): pše-
nica (po mlevski tarifi): baška 79-80 kg po 
182.50—185, baška. 80 kg po 185—187.50: 
koruza (po mievski tarifi): popolnoma suha 
s kakovostno garancijo za maj 135—137.50; 
moka: baška >0g« po 280—285. banatska PO 
287.50—290. 

4- Novosadska blagovna borza (15. L m.) 
Tendenca čvrsta, promet je bil srednji. 
Pšenica: baška, okolica Novi Sad 120 do 
122.50; baška potiska 122.50—125; baška, 
ladja Tisa, 77 kg 127.50—130; ladja Tisa 
78 kg 130—132.50; erernska. slavonska 117.5f) 
do 120; gornjebanatska 116—118; ladja Be-
gej 125—127.50. Oves: baški. sreiri6ki, ba-
natski, slavonski 97.50—100. K o m a : baška 
in sremska, pariteta Indiija 89—91; okolica 
Sombor 90—92 banatska 87—89; ladja 
Begej 98—100; ladja Tisa 99-100. — 
Moka: baška in banatska »0g« in >0gg« 190 
do 210; >2< 170—190; >5< 150—170; >6-
130-150; »7< 105-115; >8« 105—110; sia-
vansko >0g< io >0gg< 190—200; >2< 170 do 
180: >5« 150—160; >6« 130—140; »7« 
do 115; J8< 105—110. _ Otrobi: baški m 
eremski 95—100; banateki 92.50—97.50; ba-
ški ladja 102.50—105. 

+ Budimpeštanska term ti« ka borza, 15 
t. m. Tendenca elaba. Promet živahen. Pše-
nica: za junij 12.80—12.85. za okt 15.75 do 
15.77. Koruza: za julij 10.52—10.54, za av-
gust 10.82—10.84. 

D O P I S I 
BRASLOVCE. Tudi naša strelska dru-

žina deluje m bo v nedeljo 17. t. m. ob 
15. otvorila novozgrajeno strelišče s strel-
sko uto. V teku enoletnega obstoja šteje 
družina čez 60 članov. Ob pol 15. bo spre-
vod izpred Sokolskega doma z godbo *Dra 
vinjo« iz Slovenskih Konjic, ki priredi že 
dopoldne na trgu koncert. Po prihodu na 
10 minut oddaljeno strelišče bodo pozdrav-
ni govori, otvoritev strelišča, častni streli 
na spominsko tarčo in prosta zabava. K. 
udeležbi so vabljena vsa sosednja, društva. 
Občinstvo prosimo, da se v čim večjem 
številu udeleži sprevoda. Prav tako prosi-
mo Tržane in Rakovijane. da razobesijo 
zastave. 

DOL P R I H R A S T N I K U . Jutri 17. t . m . 
proslavi tukajšnje Sokolsko društvo svoj 
desetfletni juibilej. Dopoldan j e posvečen 
sokolski mladini. — Trboveljski naraščaj, 
ki starta o b pol 8. pred trboveljsko seko-
larno, prinese v štafetnem teku lično iz-
delan dečji praporček z uvezeno čestitko 
do Hrastnika, kjer prevzame darilce hrast-
niška deca, da g a preda dolskim mladim 
bratcem. P o okrepčan ju bo mladinska aka-
demija. — Popoldanska slavnost se prične 
ob 15. Nastopijo vsi telovadni oddelki. Po -
sebno uprizoritev domačega društva tvo-
ri nastop vseh njegovih vrst v skupni toč -
ki po zamisli br. Završnika Bineta. — 
Prijatelje iz Hrastnika in njegove okolice 
obveščamo, da pridejo Trboveljčani peš čez 
hrib. Korakali bodo s svo jo konjenico in 
godbo točno ob pol 15. skozi Hrastnik. — 
V primeru slabega vremena pa se bo vrši-
la interna proslava v okril ju domačega 
društva. 

GORENJI LOGATEC. Tukajšnje sokol-
sko društvo priredi 17. t m. ob pol 16. red-
ni letni javni nastop s pestrim sporedom. 
Vsi prijatelji Sokolstva, zlasti pa bratska 
društva, se vljudno vabijo k tej priredi-
tvi, da podpro plemenito stremljenje naše-
ga obmejnega in požrtvovalnega telovad-
nega društva. Po dolgem prizadevanju smo 
le dobili zaželjeno katastrsko upravo, ki 
jo vodi g. geometer čibej. Uradni prosto-
ri so v Dolenjem Logatcu v Mullejevi hiši 
nad pošto. 

KONJIOE. V nedeljo 17. t m. ob 9. zju-
traj bo v Konjicah v Narodnem domu ve-
lik protestni shod delavcev m privatnih 
nameščencev. Dnevni red: Protest proti 
nameri poslabšanja socialne zaščite delav-
cev in nameščencev. Vsi prizadeti so vab-
ljeni na zborovanje. 

MEŽIŠKA DOLINA. Jadranska straža 
za gornjo Mežiško dolino slavi letos 10-
letnico obstoja. D a bd proslavila jubilej 
č imbol j v skladu s svojimi smotri, priredi 
v avgustu velik izlet na Adri jo . Odbor si 
prizadeva, da bi dosegel za nameravani iz-
let č im več olajšav in ugodnosti. Prav tako 
se lahko nečlani udeleže izleta, kajti tudi 
zanje bo skupni Izlet najcenejša prilika za 
Obisk morja . V vrsrti priprav za izlet bo tu-
di jadranski dan v nedeljo 17. t. m. po-
,poldne v črni . Prireditev bo na kopali-
ščnem prostoru ln bo Obsegala akademijo 
podmladkov, koncert rudniške godbe, ja -
dranski bazar, razstavo vin in veliko ljud-
sko veselico, katere čisti dobiček je name-
njen za izlet. JS pričakuje, da bo na prire-
ditvi lahko pozdravila ne samo domačine, 
temveč tudi prav mnogo dragih gostov iz 
Mežiške dottne. 

Petnajst let sokolske borbe v Studencih 



Italijanski politični in vojaški pisatelj 
Rocco Moretta je nedavno izdal večje de-
lo o možnostih, ki jih bodo imele v kaki 
bodeči vojni razne vrste orožja. Pri tem je 
zlasti zanimiva okoliščina, da Moretta od-
ločno osporava veliki pomen zračnega 
orožja in se s tem postavlja v nasprotje z 
uglednimi vojnimi tehniki, ki pripisujejo 
letalstvu glavno vlogo v oboroženih spopa-
dih bodočnosti. Pisec prihaja do zaključka, 
da se nevarnost in udarnost zračnega bro-
dovja v veliki meri pretirava in da pri da-
našnjem stanju letalstva obramba zaledja 
pred napadi iz zraka nikakor ni tako ne-
učinkovita, kakor bi tq radi prikazali razni 
navdušenci za letalstvo. 

Težave zračne vojne so po mnenju Mo-

Kopalni kostum 

aajnorejSega pariškega kroja 

rette naslednje: 
Letalska izvidniška služba v času vojne 

ni dovolj zanesljiva. Slabo vreme in kritič-
ni položaji, ki v resnem boju nikakor niso 
nenavadni, povzročajo, da letalstvo ne do-
sega vanj stavljenih nad. Razen tega ve-
lika brzina in višina ne dopuščata povsem 
točnega pregledovanja, zato poročila le-
talskih izvidnic nimajo nesporno zaneslji-
ve vrednosti. Letala tudi ne morejo delo-
vati v slabem vremenu, v plohi, v gosti 
megli, ponoči in kadar vise oblaki prenizko 
nad zemljo. 

Rezultati borbe v zraku nimajo nikake-
ga vpliva na napredovanje vojske na trdih 
tleh. Ako }e eno izmed lealskih krdel po-
polnoma potolčeno, iz tega ne sledi, da bi 
se morala umakniti tudi suhozemna vojska 
dotične bojujoče se stranke. Naj bo sovraž-
no brodovje še tako močno in mnogošte-
vilno in naj je v zraku prodrlo še tako glo-
boko nad neprijateljsko ozemlje, nima ta 
osvojitev nikakega pomen«, ker se letala 
v zraku ne morejo zasidrati in držati osvo-
jenih položajev. 

Točno zadevanje določenega cilja iz zra-
ka je do neverjetnosti majhno. Ako se ob-
streljevanje iz zraka ne vrši z ogromno 
premočjo, in ako ni prišlo iznenada, je 
njegov uspeh močno dvomljiv. Tako so 
Angleži podvzeli proti nemški križarki 
»Goben« 270 poletov rn so nanjo zmetali 
15 ton bomb, da bi j o potopili, a se jim to 
nikakor ni posrečilo. O d vseh 15.000 kg je 
zadela križarko samo ena bomba. Tudi 
Nemcem so v svetovni vojni ni posrečilo, 
da bi iz zraka uničili večje število sovraž-
nih ladij. Ves neskončno dragi zračni apa-
rat nemški je uničil samo eno sovražno 
bojno ladjo v Rokavskem prelivu. Vsi na-
padi francoskih, angleških in belgijskih le-
tal na nemško podmorniško bazo v Zee-
bruggeu so bili popolnoma brez uspeha. 

Tako vidimo, da je zračna vojna straho-
vito draga m da nima vpliva na potek ope-
racij na kopnem. Obstreljevanje kake 
točke iz zraka zahteva ogromne množine 
streliva. Samo za uničenje francoske vo*' 
Souches so porabiti toliko streliva, da bi 
za ta denar sezidali gotovo 50 takih vasi. 
Vsaka od dveh ameriških matičnih ladij 
za aeroplane »Saratoga* in »Lexington« 
nosi na svojem krovu po 72 letal m stane 
po 2300 milijonov dinarjev. Poskusi pa so 
dokazali, da bi ob napadu pogodila svoj 
cilj samo ena bomba, dasi bi jih 72 letal 
zmetalo nadenj na stotine. Za časa ene iz-
med najsilovitejših nemških ofenziv na za-
padnem bojišču so Angleži izgubili 70.onn 
ujetnikov in 300.000 mrtvih in ranjenih. Pri 
tem letalci niso imeli drugega posla, nego 
da so semo opazovali ta silni poraz. Tovar-
ne za letala so imele tedaj 400.000 delav-
cev, tako da je delavnih sil primanjkovalo 
v onih tvornioah, kjer so se izdelovala 
sredstva za angleško kopno vojsko. 

Drugi primer so italijanska mesta Be-
netke, Treviso in Brindisi, ki so jih stalno 
napadali avstrijski letalci. Človeške izgu-
be iz teh napadov so bile naravnost ne-

Spomenik Pavlovi 
v Londonu 

Na €«em najlepših mest v Ragentsovem 
parku v Londonu bodo v kratkem odkrili 
spomenik plesalki Ani Pavlovi. švedski 
kipar Kari Milles je namreč izklesal kip 
asa vodnjak, ki zbuja zaradi svoje harmo-
ničnosti splošno občudovanje. Spomenik bo 
iz marmorja. Milles. ki je rodom iz Upsa-
le, je študiral kiparstvo v Parizu ter je 
•ustvaril doslej že lepo vrsto kipov iz kam-
na in brona. 

Brezsrčna justifikacija 
lz Madrida poročajo, da se je razredni 

bo j v nekaterih k r a j a Španije tako za-
ostril, da ne more iti više. Na nekem po-
sestvu so kmetje, ki se udeležujejo agrar-
nih nemirov, ustrelili petletnega dečka, si-
na nekega graščaka samo zato, ker so vi-
deli v njem »razrednega« nasprotnika. De-
ček j e pred smrtjo pokleknil pred kmete 
in j im ponudil svoje igrače, če mu postijo 
življenje. Kljub temu so g a levičarji ustre-
lili. 

Potnina za dresirane 
bolhe 

Uprava ladjedelnice »City of Flint« je 
naperila proti lastništvu cirkusa Schu-
mann tožbo zaradi neplačan ja voznine za 
prevoz 476 dresiranih bolh, ki so jih z ladjo 
pripeljali iz Amerike v Evropo. Bolhe pri-
padajo cirkuškemu inventarju. Lastnik 
cirkusa je spravil bolhe v kožuhe svojih 
foksterierjev in se mu niti sanjalo ni, da 
si bo zaradi te »utaje« naprtil tožbo. Last-
ništvo ladje pa vztraja pri tem, da se to-
vornina, odnosno potnina mora plačati in 
angleška sodišča se bodo morala v krat -
kem ukvarjati s to interesantno pravdo. 

Razvaline Kartage odnašajo 
Vlada v Tunisu je prejela od znamenitih 

arheologov pismo, naj poostri ukrepe za 
zaščito starin, ker odnašajo obiskovalci 
Kartaga spomine na ta kraj v neverjetnem 
obsegu. Arheolog Pierre Lapayre se prito-
žuje, da so obiskovalci doslej nakradli in 
odnesli cele stebre in zidove odgrnjenih iJa-

kopin. 

znatne v Benetkah in v Brindisiju, v Trevi-
su pa jih sploh ni bilo, dasi so zmetali Av -
strijci nanje 80.000 kg jekla in razstrelil-
nih snovi. Mesto je bilo namreč pravočas-
no izpraznjeno in bombe so tolkle v praz-
na poslopja. Letalski napadi povzročajo 
ogromne napore in stroške na eni stTani, 
na drugi pa naravnost neznatne uspehe. 

Italijanski artiljerijski major Malvini po-
roča skoro isto o italijanskih zračnih napa-
dih. Proti puljski luki so Italijani podvzeli 
10 zračnih napadov, v katerih je sodelova-
lo 10 zrakoplovov in 390 letal. Vse to bro-
dovje je zmetalo nad Pulj 85.000 kg raz-
streliv. Letalci so se morali gibati v veliki 
višini in zato niso mogli pogoditi cilja, pač 
pa je trdnjavsko topništvo zbilo iz zraka 
30 odst. italijanskih letal. Pulj sam pa je 
uti pel malenkostno škodo. 

Iz navedenega je jasno, da mora neprija-
teljsko letalo računati z obrambnim top-
ništvom ter se ne sme spuščati prenizko. 
Zato njegovi izstrelki ne zadevajo in le-
talec tudi ne more popravljati svojih na-
pak. Obrambno topn ;-tvo je enako učin-
kovito tudi proti letalom, ki nosijo bombe, 
težke Vtf) do 1500 kg Francoski strokov-
njak Delaunay prihaja na temelju izkustev 
do ugotovitve, da ob dobri topniški obram-
bi letalo nikoli ne more zadeti cilja z 
majhnim obsegom. Po računih generala 
Niesela zadevajo bombe, vržene iz letala, 
daleč od cilja. Iz višine 500 m pade majhna 
bomba 75 m daleč od cilja, velika pa 40 m. 
Pri višini 1000 m je razlika že enaka 120, 
odnosno 80 m; pri 2000 m zgreši bomba za 
150, oziroma 120 m, pri višini 4000 m pa 
celo 225 m, odnosno 175 m. Takšne rezul-
tate so dognali pri vajah v miru, ko se le-
talcu ni treba bati sovražnega obstreljeva-
nja in vso svojo pozornost lahko osredoto-
či, da pazno in točno meri Za ves čas sve-
tovne vojne pa ni znan niti en primer, da 
bi bil kak most porušen iz letala. Vsi za-
detki so bili bolj ali manj slučajni 

ženi francoskih letalcev C o d o s a in B o s s i j a sta se te dni odpeljali iz Pariza 
v Cherbourg, kjer sta se vkrcali na prekomomik »Champlain«, ki ju zdaj pelje proti 
Ameriki. Na sliki stiska ga. Bossijeva roko strojevodji brzega vlaka pred odhodom 

iz Pariza 

Delo Dollfussovih notranjih nasprotnikov 

Po eksplozivih poškodovani viadukt v Avstriji 

Psi donaša j o milijone 
Koristna ideja propadlega newyorškega bankirja 

Newyorški bankir Leroy Hof f , ki je iz-
gubil v krizi vse svoje imetje, si ga je z 
dobro domislico spet pridobil. 

Otvoril je namreč neko vrsto kuhinje, 
ki nudi lastnikom dragih in redkih psov 
za njihove živali tisto hrano, ki naravi in 
konstituciji teh živali najbolj ustreza. 

Po obedu v Elizejski palači 

Ljudje, ki hočejo svojim psom dajati 
zdravo in učinkovito dietno hrano, ne po-
trebujejo drugega, nego da telefonično po-
zovejo pisarno Hof fovega podjetja, še isti 
dan prideta dva živinozdravnika pregleda-
ti psa, ga pretehtata in po potrebi vzame-
ta za dva, tri dni s seboj na opazovanje. 
Nato mu zapišeta dieto, ki je zanj najbolj 
prikladna. 

Od tega dne dalje se ustavi ob določeni 
uri pred hišo siv avto, na katerem je na-
slikan zelen foks — znak Hof fove tvrd-
ke. Iz voza prinesejo v hišo pakete s hra-
no, ki je zapisana psu: meso, zelenjavo, 
posebne soli, »ki so potrebne ob času, ko 
se razvija okostje,« skratka vse, česar si 
more poželeti pasje srce Seveda dobivajo 
neki psi samo mlečno dieto, drugi samo 
vegetarijansko, tretji samo ribe. Poseben 
oddelek tvrdke se bavi samo z rejo mladih 
psov. Posli gredo tako dobro, da zasluži 
Ho f f letno že najmanj 100.000 dolarjev či-
stega dobička in da misli otvoriti sedaj 
podružnice po drugih ameriških veleme-
stih. 

„Vila Stra" 
Vila Pisani, imenovana tudi vila Stra 

pri P a d o v i kjer sta se sestala te dni Mus-
solini in Hitler, leži izven Benetk ob pre-
ti vu Brenta. Potnik, ki se pelje iz Benetk 
v Padovo, mora mimo nje. 

Vila Stra stoji že od 18. stoletja. Prvot -
no je bila last rodbine Pisani, ki j o je da-
la zgraditi v slogu knežje rezidence. Pala-
ča ima tudi umetniško vrednost. Okraše-
na je z alegorijami Tiepola in Guarane. 
L. 1807. je palačo kupil Napoleon Bona-
parte zato, da j o je poklonil Eugenu 
Beuaharnaisu. Pozneje je postal njen last-
nik avstrijski cesar Franc Jožef, a 1. 1866, 
ko je odpadla Benečija od Avstrije, je pre-
šla v italijansko last, prav tako, kakor 
že L 1859. grad Monza in Vila Reale v Mi-
lanu. Zanimivo je, da je Franc Jožef ponu-
dil maršalu Radeckemu 28. februarja 1857 
vilo Stra za bivanje. Radecki je ponudbo 
sprejel, a se ni mogel z njo pose Dno okori-
stiti. 

Dve milijardi kg 
uničene kave 

Oddelek za kavo pri brazilski vladi v 
Riu de Janeiru je sestavil in objavil stati* 
stični pregled uničene kave do 31. maja 
1934. Iz teh podatkov izhaja., da so pri-
stojni činitelji 1. 1931. sežgali in zmetali 
v vodo 170 milijonov kilogramov kave, 50 
mili jonov kilogramov pa so jo dali na raz-
polago podjetjem za kurilne in svetilne 
svrhe. L. 1932. so porabili v isti namen 
kakšnih 20 milijonov ki logramov kave, se-
žgali pa so jo 325 mili jonov kilogramov. 
Lani so jo uničili 850 milij. kg, 30 mili-
jonov pa so j o porabili za svetilne svrhe 
in gnojenje. V vsem so torej doslej odteg-
nili tržiščem za kavo 1 mili jardo 670 mi -
lijonov ki logramov kave. čudno vsekakor, 
da nimajo brazilski producenti kave v teh 
časih niti toliko socialnega čuta, da bi ka-
vo poklonili revežem in brezposelnim, ki 
jih je na svetu mnogo milijonov. 

A N E K D O T A 
TaHeyrand je bil zelo pohlepen na de-

nar. Napoleon je to dobro vedel, zato j e 
predlagal Talleyrandu, ko so g a imenovali 
za ministra, naj si sam določi višino pla-
če, ki j o želi prejemati. Vsekakor pa je 
cesar stavil državniku pogoj , da ne sme 
poneveriti državi niti centima Talleyrand 
j e odvrnil : >Pod temi pogoj i ne morem 
sprejeti državna službe, ker bi bil jaz ti-
sti, ki bi moral plačati račun.« 

V S A K DAN ENA 

Udarnost letal se močno pretirava — Pičli uspehi napornih podvigov 

Težave zračne vojne Za možema v Ameriko 

ČE BEREŠ TO, IZVEŠ 
da hrani pariška Narodna knjižnica, ki 

je največja biblioteka v Evropi, dva in pol 
milijona knj ig in 100.000 rokopisov; 

da tehta pepel zgorele cigarete več ne-
g o tobak in stročnica, to pa zategadelj, 
ker se pepelu pri kajenju pridruži kisik, ki 
g a poprej ni bilo v tobaku; 

da so že stari Egipčani umeli variti pi-
vo ; 

da imajo mnogi farmarj i v Južni A m e -
riki na svojih kmeti jah namestu psov ka-
če za čuvanje; 

da učinkuje plava svetloba pomirjeval-
no na živce, dočim rdeča luč stopnjuje 
nervoznosrt 

Državni prezldent Francije g. Albert Lebrun je o priliki pariškega obiska povabil našega zunanjega ministra Jevtiča s spremstvom 
na obed. Po kosilu so se gostje slikali. Od leve proti desni: gg. J e v t i č , S p a l a j k o v i č , ga. D o u m e r e u e i e v a. tra. S n a l a i -

k o v i č e v a , predsednik vlade D o a m e r g u o , ga. J e v t i č e v a io polkovnik B r o s s e " 

Nevarna železnica 
Ruski generalni ravnatelj severnomand-

žurske železnice Redy je nedavno sestavil 
poročilo za poslovno leto 1933. Poročilo 
navaja, da je bilo v tem letu 11 železni-
ških nesreč, 39 poskušenih atentatov, 38 
oboroženih napadov na vlake, 10 požigov, 
197 roparskih napadov na viakosprenmo 
osobje in 60 umorov. 99 uradnikov so ro -
parji ranili, 400 pa so jih ugrabili. Res, 
idealne azijske razmere! 

Napad 
»Pomagajte, pomagajte, zaklati me ho-

če!« 
»Nikar tako ne vpijte, saj nisem gluh!« 



S P O R T 
Rapid: Ilirija 

Nogometna tekma ob 18.15 na Stadionu 
Po dolgem presledku nam prihaja v go -

ste dober znanec, odlično moštvo maribor-
skega Rapida. Bodisi v prvenstvenih bo-
disi v prijateljskih tekmovanjih je vzbu-
dila ta enajstorica pri našem nogometnem 
občinstvu vedno veliko zanimanje, saj nam 
je zmerom dokazala upravičenost svojega 
slovesa. V spominu nam je n. pr. še lan-
ska prvenstvena tekma z Ilirijo v Ljub-
ljani, v kateri so Rapidovci skoraj spra-
vili obe točki. Rapid je pač moštvo, ki ne 
pozna šale in ima tol iko nogometnega 
znanja, da g a j e treba, nolens - volens, 
upoštevati. 

Ilirijanom jutri na lepem stadionu go -
tovo ne bo posuto z rožicami; treba bo za-
igrati z vso vnemo, treba bo vložiti ves 
trud, da si ohranijo prestiž, č e nam za-
igrajo z voljo, ki j o kažejo v zadnjem ča-
su, bomo imeli jutri tekmo »po naročilu«, 
gaj spadata oba tekmeca v elito našega 
nogometa. 

V predtekmi ob 16.30 nastopi mnogo 
obetajoča ilirijanska rezerva proti za-
stopniku rudarskega, nogometa Amaterju 
iz Trbovelj , ob 15. pa se spoprimeta dva. 
zaslužna predstavnika H. a razreda Slo-
van in Grafika. 

Otvoritvene motcdirke 
na Hermesu 

Jutri nastopijo naši dirkači na novo 
zgrajenem dirkališču Hermesa ob gorenj-
ski progi. 2e ves teden se je zvečer čulo 
daleč naokoli, dirkači so se pripravljali, 
preizkušali motor je in dirkališče. Jutri pa 
bo šlo zares, v devetih točkah "oo borba za 
prva mesta in časten placement. Nastopilo 
bo okoli 30 motoristov z našim Staričem 
in najboljšimi Mariborčani. Dirkališče je 
že popolnoma urejeno in nudi impozantno 
sliko. Dirke se bodo pričele točno ob 15., 
pred pričetkom. dirke pa bo konoert z 
zvočniki. Vstopnina je propagandno nizka. 

Parola vseh športnikov in ljubiteljev 
športa za jiztraj naj bo : V«i na dirkališče ll̂ rmê a!« 

• 

Popoldne od 16. dalje glavni trening za 
vse tekmovalce. 

J u n i o r s k i l a h k o a t l e t s k i 

m i t i n g I l i r i j e 

Danes ob 16. na starem igrišču Ilirije. 
Lahkoatletska sekcija Ilirije priredi po-

poldne ob 16. na starem igrišču propa-
gandni lahkoatletski miting za juniorje. 
Na sporedu, ki je jako pester, so vse disci-
pline skokov, metov, od tekov pa samo 60 
m in 1000 m. Za start se je prijavilo mno-
g o atletov Ilirije, Korotana, ki se je prav-
kar prijavil v savez, in Javornika; priča-
kuje pa se tudi prijava izvrstnih junior-
jev Primorja. Prireditev obeta jako zani-
miv šport, saj bomo videli na startu mno-
^e znance, ki so se izvrstno obnesli že na 
adnjem tekmovanju za državno prvenstvo 

in so svojim klubom v izdatni meri pripo-
mogli do odličnega uspeha. 

Start je dovoljen vsem verificiranim in 
neverificiranim juniorjem, članom klubov 
J L A S in vsem članom klubov, ki nimajo 
še lahkoatletskih sekcij. Naknadne prija-
ve prijave se sprejemajo še popoldne pol 
ure pred pričetkom tekmovanja. 

V nekaj vrstah. v Ljubljani je bival te 
dni po trgov, poslih S i g m u n d R u u d, 
znani norveški smuški skakalec in zma-
govalec na planiških skakalnih tekmah v 
marcu t. 1. Prihod znamenitega športnika 
j e vzbudil v športnih krogih, posebno med 
funkcionarji JZSS in smučarji, splošno za-
nimanje. Simpatični Norvežan je ves pro-
sti čas prebil v družbi naših športnikov. — 
V boksaški tekmi za prvenstvo sveta v 
vseh kategorijah je zmagal Američan Baer 
nad Italijanom Carnero s tehničnim knock 
outom v 11. krogu. Carnera je proti koncu 
zelo popustil in je bil nazadnje že ves iz-
črpan. Napeto borbo je gledalo 50.000 lju-
di. —- H i igo Mei s l , znani dunajski nogo-
metni strokovnjak in zvezni kapetan av -
strijske nogometne zveze se menda resno 
bavi z mislijo, da bi odstopil. Za ta korak 
se je baje odločil zaradi neuspehov avstrij-
ske reprezentance v tekmah za svetovno 
prvenstvo. — Predfinala za Davisov po-
kal v evropskem pasu bodo od 15. do 17. 
V Milanu (med Italijo in češkoslovaško) 
ter oa 16. do 18. v Parizu (med Avstri jo 
in Franci jo ) . 

Celjski nogomet. Jutri ob 17. bo na Glaziji 
v Cel ju iinalna, nogometna tekma II. razreda 
m e d Olimpom iz Celja tn Svobodo lz Maribora. 
Ker sta moč in tehnično znanje obeh moštev 
pri l i čno enaka, je težko reči. kdo bo zmagal. Ob 
15.30 bo predtekma rezerv SK Celja in Olimpa. 
Finalna tekma bo ob vsakem vremenu. 

Za prijateljsko tekmo Amater : Svoboda, 
ki bo v nedel jo ob 9. na igrišču Amaterja v 
Trbov l jah , vlada med trboveljskim športnim ob-
č ins tvom m n o g o zanimanja, posebno še, ker je 
bila Svoboda pri svojih gostovanjih vedno sim-
pat i čno sprejeta. Amater, ki je v zadnjem času 
dosegel prav lepe uspehe, je svoje moštvo iz-
popolni l , tako da bo tekma nudila gotovo lep 
nogomet in bo športno občinstvo gotovo prišlo 
na svo j račun. Tekmo, ki bo ob vsakem vre-
menu, bo sodil ss. Božič . 

Koiuraoia podsavez »Ljubljana«, (Iz seje 
u. o. 13. t. m.) z,a rednega ciana podsaveza se 
spre jme Kolesarsko društvo »/.arja« Jesenice 
(.Krekov trg 2) ter se poziva, da predloži vse 
svoje vozače v verif ikaci jo . — Po pravilih save-
za se Imenuje kazenski odbor ; predsednik: Bat-
jei , č lani : dr. Birsa, š iškovič , Kosirnik; četrti 
cian DO imenovan naknadno. — Dne 24. t. m. 
bodo medkiubske dirke kol. dr. Zarje — Zgor. 
Kašelj na progi Vevče — Trojane in nazaj (74 
k m j . S i u ž o u j o c l odbornik podsaveza Rakič, sod-
niski zbor : Gregorc, Anžur, Podjet. — Opozar-
j a j o se verif icirani vozači letnika 1914, ki gredo 
na nabor in letnikov 1903 do 1913, ki še niso 
bili potr jeni , da se pri rekrutni komisiji legiti-
mira jo s podsavezno l icenco za leto 1934. — Po 
poroči lu o o l impi j skem dnevu se izročijo ka-
zenskemu odboru, ker niso nastopili na dirki 
naslednji d irkači : Prodan in Lavrih (Hermes), 
Jager, Anžic ln Kregar (Ljubljanica), Okroglič 
(Pr imor je ) , Novak (Sava), Režek, Premk ln 
Trtnik (Sora) . Zaradi prestopka § 18 kaz. pra-
vilnika se izroči k. o. Valant (Zarja — Jesenice). 
— Vsi klubi se obveščajo, da je z odlokom u. o. 
smreza z dne 6. t. m. razpuščen Triglavski pod-
sa.-cz in se vsi klubi, ki so bili včlanjeni v tem 
podsavezu, razen Celja, priključijo podsavezu 
Ljubi lana. Pozivamo vse prizadete klube, da v 
teku 14 dni pošljejo formalne prijave za član-
stvo v našem podsavezu. predlože na predpisa-
nih tiskovinah svoje vozače in funkcionarje v 
verifikacijo ter pošljejo klubske naslove, da Jim 
dostavimo točna navodila za poslovanje. — Po-
novno se opozarjajo vsi vozači, da se morajo na 
startu legitimirat! z licenco. To velja posebno 
tn olimpifsko prvenstvo, ki bo na 100 km dne 
17. t. m. v Maribo»-u. — Verificirajo se s pravom 
takoiSnfeera nastooa: v Junlorski skupini KD 
Savo: Cotman Janko, za 2SK Hermes: Klopčič 

Milan in Rehm AIDOI-, kot funkcionar pa: ure-
goru Metou. V giavm skupuu ia 4arjo, Jeseni-
ce- Vaiant. Ivan. 

iiu^oeno iz sekcije ZNS. Redna gL skupšči-
na 17. t. ni. oo v oamsKem salonu Ka>arne t m o -
ne in. ne v noieiu atruitij . — Uajnik. 

ASK Primorje, (.Lankoatletska sekcija.) Na 
juniorsKem mitingu iiirije v soooto, lo. t. m. 
OD Iti; na starem igrišču startajo naslednji ju-
niorji: Jež Prane, Kajlež Karel, Kuiakov Dimi-
trij Mainaric Jože, rolak Bojan, Raič Dragan, 
Svetina Blaž. Slmonišek Rudolf, Soban Du^an. 
stembal Ivan.Suštersič Milan, UTššar Jože, fcde-
šar Stane in Grgič Svetozar. Na igrišču mora-
jo biti ob 15.30, prinesti s seboj vso opremo in 
se javiti tajniku Savu Sancinu. — (Nogometna 
sekcija.) Zaradi nedeljskega gostovanja je da-
nes ob 19.30 v tajništvu obvezen sestanek za 
naslednje: Stare, Logar, Hassl, Bertoncelj L in 
XI., Zemljak, Boncelj. Prevoinik, šiamberger, 
pupo. Jež, Žemljic. 

SK Ilirija. (Lahkoatletska sekcija.) Na da-
našnjem juniorskem mitingu startajo: Tavčar, 
Megušar, Stopar, Zuccatto, Gerzlnlč, Glavnik, 
Jeglič, Jerman, Kacjan, Pribošek, Safošnik, 
Scagnetti, Prebil, Stuhec, Magister, Sojer. Glu-
šič, Smerkolj n . , Stadler, Stepišnik. Vsi nave-
deni morajo biti ob 15.30 v garderobi. Lahko-
atletske čevlje naj prinese vsakdo s seboj, osta-
lo opremo dobi vsak tekmovalec na igrišču. 
Starejši atleti se naprošajo, da pridejo na igri-
šče polnoštevilno zaradi rediteljske službe, pri-
nesejo naj pa tudi čevlje. Ob 14.30 naj prideta 
na igrišče sigurno Po!ak in Jerančlč zaradi pri-
prave igrišča in opreme. 

ZSK Hermes. (Table-tenis.) Jutri bo trening 
turnir s table-tenis sekcijo sokolskega društva 
Celje. Nastopijo igralci: Marinko, Medvedšek, 
Hiršman, Kovač. Imenovani morajo biti ob pol 
9. pri »Keršiču. Turnir vodi Polak. 

SK »Reka«. Jutri ob 13.20 naj bodo na glav-
nem kolodvoru: Piklč, Nany, Dane, Drage, Kor-
le, Korli, Pino, Zinke, Broni. Bojan S.. Tine. 
Torkar, Petrovčič, Cankar, Rožmanc, Remškar, 
Kokalj, Jaka, Učo, Laznlk, Kokolj, Stane. Za 
vse, ki gredo s kolesi, odhod z igrišča ob 12.30. 
Ob 14.30 pa morajo biti na igrišču Panontle: 
juniorji I. in rezerva. 

TKD Atena. — Danes ob 17. ter jutri ob 10. 
bodo na igrišču treningi, obvezni za vse člani -
ce. — Ker nas loči le še kratek čas od drž. 
prvenstva, se članice pozivajo, da se treningov 
sigurno! udeležijo 

SK Istra — Ježica. Jutri ob 14. naj bodo 
pred igriščem Primorja: Gašperlln, Rozman st., 
Dežman Franc in Jože, Boltavzar, Oblak, Slavič, 
Kranjc, Zupet, Plave, Bosko, Novak. Igra se ob 
15. na Jezici s SK Ježico. Točno! Irrednl občni 
zbor bo v nedeljo 24. t. m. v gostilni Ramovž 
na Ježicl ob S. 

Slalom klub 34 (prej Sky Klub 34) Je bil 
spočet še. ko je ležal sneg. In kakor ima vsaka 
dobra stvar težko pot do priznanja, so bila tudi 
pravila tesa mladega kluba sprejeta žele sedai. 
Slalom klub 34 bo oficlelno ustanovljen v to-
rek 19. t. m. ob 20. v zeleni dvorani hotela Uni-
on a z ustanovnim občnim zborom. Spored klu-
ba je zanimiv tudi za roditelje, zato BO polee 
vseh športnikov povablienl tudi starši, ki žele. 
da bi njihovi otroci pojil šport tako. da bodo 
postal! zdravi in dobri športniki. 

Iz i ivl i^^ nn 
Iz Kranja 

r — Kino v Narodnem doma predvaja 
samo še danes čarobno opereto »Carjev 
valček«. Prihodnji spored »Eskadra smrti« 

Z Jesenic 
s— Podmladek Rdečega križa na Jese-

nicah priredi danes ob 15., v nedeljo ob 11. 
in v ponedeljek ob pol 21. lep otroški 
zvočni f i lm v češkem jeziku »Janko in 
Metka«. Predigra lepa Micky miška. Pri-
dite se razvedrit! 

Iz Tržiča 
č— Kino Nadišar nredvaia danes ob 

20.30 in jutri ob 16., 18.30 in 20.30 krasen 
film »Plavolasa Venera«, v glavni vlogi 
Marlena Dietrich. 

Iz Kamnika 
ka— Volilna borba v kamniškem srezu. 

Zaradi nove pregrupacije občin okrog 
Kamnika so razpisane nove občinske vo-
litve v štirih občinah, pri katerih so bile 
izvršene največje teritorijalne izpremem-
be. Občina Tuhinj, ki zavzema ves osred-
nji del romantične Tuhinjske doline, je po 
novem nekoliko skrčena. Iz nje je izločena 
razen Srednje vasi vsa nekdanja občina 
Podhruška, ki je zdaj priključena Nev-
Ijam. Odpadla je tudi Velika Lašina, v za-
meno pa je k tuhinjski občini priključena 
nekdanja občina Češnjice. ki je bila dozdaj 
priključena Blagovici. Iz velike občine 
Kamnika okolice je nastala na severu nova 
občina Nevlj« , h kateri je priključena Pod-
hruška, Velika Lašina, Paloviče in del ob-
čine Gozda. Mekinje spadajo po novem v 
občino Kamniško Bistrico, ki sega zdaj 
tik do Kamnika. Občini Podgorje in Tunji-
ce iz razdružene občine Kamnika okolice 
sta zdaj priključeni h Komendi, ki je s 
tem postala največja občina v našem sre-
zu. V občini Tuhinju bodo volitve že v ne-
deljo 17. t. m., prihodnjo nedeljo 24. t. m. 
bodo volili v Kamniški Bistrici, 1. julija v 
Komendi, 8. julija pa v Nevljah. V vseh 
štirih občinah se živahno pripravljajo na 
volitve, za katere vlada povsod veliko zani-
manje. Volilce, ki se zbirajo pod praporom 
Jugoslovenske nacionalne stranke, čaka 
hud boj, ker se nasprotniki v izdatni meri 
poslužujejo svojih starih, preizkušenih 
sredstev. Vsi trezno misleči volilci spozna-
vajo, da je razdiralna politika nasprotnikov 
samo v veliko škodo gospodarskemu na-
predku občin, zato se bodo v strnjenih vr-
stah odločili za liste Jugoslovenske nacio-
nalne stranke. Za nedeljske volitve v Tu-
hinju sta vloženi dve listi: na nasprotni 
je nosilec g. Poljanšek. nositec nacionalne 
liste pa je g. Anton Burkeljca, sedanji žu-
pan v Zgornjem Tuhinju. 

ka— Kolo jugoslovenskih sester v Kam-
niku uspešno pomaga lajšati bedo. Naše 
meščanstvo velikodušno podpira to člove-
koljubno stremljenje zlasti ob vsakoletnem 
cvetličnem dnevu. Letošnji cvetlični dan 
bo to nedeljo. 

ka— Kino Kamnik bo predvajal veselo 
filmsko opereto »Nočem se poročiti«. Pred-
igra zvočni tednik. 

Iz Litije 
i— Občni zbor podružnice Slovenskega 

planinskega društva Litija — Zagorje se 
bo vršil jutri ob 14. na Sv. Gori. Eno uro 
kasneje se bo vrši! istotam občni zbor za-
druge »Zasavska koča«. Člani odnosno za-
družniki naj se zborov polnoštevilno ude-
leže. 

Iz Ptuja 
j — Sresko učiteljsko društvo bo imelo 

redno zborovanje danes dopoldne v novi 
sokolski dvorani v »Mladiki«. Na dnevnem 
redu bo med drugim zanimivo predavanje 
g. župiča Stanislava iz Zagreba. K pre-
davanju se vabi tudi ostalo občinstvo. 

j — Izsleden vlomilec Poročali smo že o 
drznem vlomu, ki je bil izvršen v stanova-
nje krojaškega mojstra Adama Novaka in 
je vlomilec odnesel razno zlatnino, obleko 
in perilo v vrednosti 10.000 Din. Ptujska 

policija je razpisala za vlomilcem tiralico, 
na podlagi katere je policija v čakovcu 
aretirala Dekaniča Nikolo iz Krke v sav-
ski banovini. Policija je eskortirala Deka-
niča v Ptuj, kjer je priznal, da je pri 
vlomu sodeloval toliko, da j e dal potrebna 
navodila nekemu Peršaku Ivanu, ki je v 
stanovanje viomil in z ukradenimi rečmi 
pobegnil v Maribor. Policija je Dekaniča 
izročila sodišču, zoper Peršaka pa je raz-
pisala tiralico. 

j — Kino bo predvajal v soboto ob pol 
21. in nedeljo ob pol 19. in pol 21. letalski 
f i lm »Vsemirje se lomi«. Dodatek Ufin 
tednik. 

BODITE P R E V I D N I PRI OTROCIH! 

In čim opazite na o t r o k u tudi na j -
m a n j š e nerazpo ložen je in potr tos t 
zaradi želodca, da j t e m u brez pomiš -
l j a n j a v m a l o vode ali mleka malo 
žl ič ico praška »Magna«. Rešil i ste 
se skrbi in s tem prepreči l i m n o g a 
obo len ja . 

»Magna« prašek se dobiva v lekarnah. 
Zavojček Din 4 . — . 

Reg. S. br. 4788-32 

Š O T O R E , 
nahrbtnike, 
poljske postelje, 
spalne vreče, 
vrtne solnčnike, 
vrtno pohištvo. 
Izdelki: Jugosteksti 

d. d. Osijek 4764 

Dovršeno 
z eksperimenti, 

ki so Vas dovedli k meni 
Zahtevajte 

,011a' Tropic 

RODITELJEM! 
Za rodbinske člane, ki so blede bar 
ve obraza, slabih živcev in brez teka, 
priporočamo » E n e r g i n« za jače-
nje krvi, živcev in teka. Odraslim 
3 likerske čašice na dan. Deci 3 male 
žličice na dan. 

» E N E R G I N « se dobiva v lekarnah v pol-
litrskih steklenicah. Steklenica Din 35. 

Reg. S. br. 4787-32. 
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Oklic. 
Prostovoljna sodna dražba 

na Kodeljevem. 
V torek, dne 19. junija t. 1., ob 10. uri 

dopoldne se bo pri podpisanem sodišču, so-
b a štev. 37, p r o d a l a 

hiša štev. 137 
Kodeljevo — Štepanja vas. 
z izklicno ceno 100.000 Din. Od kupnine 
ostane lahko polovica vknjižena na pose-
stvu proti 6 % obrestovan ju. Ostali pogoji 
so na vpogled pri podpisanem sodišču, soba 
štev. 37. 

Sresko sodišče v Ljubljani, 
oddelek VIII, 

dne 11. junija 1934. 

Umrl nam je naš srčno ljubljeni, 
zlati sinček oziroma bratec in vnuček 

JOŽI 

s 
K U B A N Y-JEV 
M A T E 6 A J 

hram ter krepča živce in 
y mišice. Pospešuje prebavo, 

dela apetit, regulira delova-
nje srca in ledvic. Kdor g a redno pije, se 
mu ni bati ne gihta ne revme. Dobi se 
v vseh lekarnah v originalnih zavojih po 
Din 15.—, ali pri zastopstvu: Lekarna 
Mr. Milivoj Leustek, Ljubljana, Resljeva 
cesta 1, ako pošljete v naprej D m 15.—. 
Športniki, turisti, lovci in nogometaši : 

pi jte ga redno! 126 

N A KRIŽIŠČU C E N T R A L J U B L J A N I / 
o d d a m o 

za 1. avgust v I. nadstropju komfortn« 

s t a n o v a n j e 
o b s t o j e č e 

iz petih velikih sob in dveh kabinetov, 
p r i m e r n o 

tudi za poslovne lokale za: zdravnike, 
zobozdravnike, zavarovalnice, odvetnike, 

agenture, modne salone. 
Vprašati je v oglasnem oddelku »Jutra^s. 

Da postanejo 
Vaši zobje bolj beli 

ZA TRI STOPNJE V TREH DNEH 
N a mah očisti K O L Y N O S usta, ugonobijajoč mi-

krobe in klice 
V zelo kratkem času boste videli, da daje E O L V N O B 
znanstvena krema za zobe, zobem tak blesk kot se 
nikdar ne more doseči z običajno pasto za zobe. K O -
L Y N O S se peni in vpija v vsako votlino, on odpravi 
rumenkaste madeže in »lise« in nikakor ne kvari zobne 
sklenine. Uporabite K O L Y N O S takoj — 1 centimeter 
na suhi ščetkici dvakrat na dan — in takoj boste ugo -
tovili rezultata: zobje so postali beli, a dlesni postanejo 
rdeče ko roža. Kupite tubo K O L Y N O S A še danesJ 

prvovrstna bela In čr-
na vam ugodno nudi 
od 50 litrov naprej 

Belokranjska 
klet 

vinarska zadruga 
L J U B L J A N A VH. 

Gasilska ulica Stev. 3. 
Obiščite nas na vele-

sejmu 

1 
U P R A V A OBČINE MOSTE javlja, da je preminul bivši 

dolgoletni član občinskega odbora, gospod 

Vinko Križaj 
hišni posestnik 

Dragega pokojnika ohranimo v častnem spominu! 
Pogreb se bo vršil v nedeljo, dne 17. junija, ob 13. nri 

izpred hiše žalosti, Predovičeva ulica št. 17. 

Ljubl jana—Moste, dne 15. junija 1934. 

Uprava občine Moste. 

Globoko potrti javl jamo vsem sorodnikom, prijateljem tn znancem 
tužno vest, da je naš nad vse ljubljeni soprog in oče, gospod 

Tinko Križaj 
žand. narednik v pok. 

dne 15. t. m., ob % 8 . uri z jutraj preminul. 
Pogreb nepozabnega pokojnika bo v nedeljo, dne 17. t. m., ob L uri 

popoldne izpred hiše žalosti, Moste, Predovičeva ulica št. 17. 
Moste pri Ljubljani, dne 16. junija 1934. 

5557 
Žalujoči ostali. 

Meetad pogrebni » v o d 

Pogreb nepozabnega ljubljenčka bo | 
v nedeljo, dne 17. junija t. 1., ob 4. 
uri popoldne na farno pokopališče v 
Domžalah. 

Domžale, dne 15. junija 1934. 

žalujoče rodbine: 
SVETLIN, KlTRALT, KANC, 

Naš nad vse ljubljeni soprog, atek, brat, stric, bratranec in svak, 
gospod 

Alojzij Mramor 
drž. uradnik v p. in imejitelj reda sv. Save V. st. 
nas je danes v starosti 44 let, po težkem trpljenju, previden s tolažili 
svete vere za vedno zapustil. 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v soboto, dne 16. junija 1934.. ob 
4. uri popoldne iz hiše žalosti, Dolenjska cesta št. 10, na pokopališče 
k Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 15. junija 1934. 

I V A N K A roj. ŽUŽEK, soproga; V L A S T A in N A D A , hčerki, 
in ostalo sorodstvo. 

5554 

• 

Potrti naznanjamo tužno vest, da nas je danes za vedno zapustil, previden s svetotajstvi 
naš nad vse ljubljeni oče, stari oče, tast, gospod 

A n t o n d e G l e r i a s t . 
trgovec in posestnik 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v nedeljo, dne 17. junija 1934., ob 4. uri popoldne na 
farno pokopališče v Dol. Logatcu. 

Dolenji Logatec, dne 15. junija 1934. 

A N T O N , VIKTOR, STANKO, JOŽE, sinovi; M I N K A , M A R A , DRAGICA, hčere; A V G U S T Z A D -
NIK, O S K A R SZELLICH, zeta; B E T K A , JOŽICA, N A D A , Z I N K A , sinahe; vnuki in vnukinje. 

5558 
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C i a r r a g f a n 
Roman 

Ni je bilo ženske, ki bi bila za to nalogo primernejša od Mariske 
Tothove. Bila je mlada in lepa, imela je črne lase, eno sinje in eno 
rjavo oko, krasne zobe, najbolj ravne noge, ki si jih je bilo moči 
misliti, in vitko, deško telo; bila je razposajeno vesela ali brez-
upno žalostna, kakor ie bolje ustrezalo razpoloženju njenega kavalir-
ja, znala je biti naivna in prostodušna kakor ogrsko kmečko deklet-
ce, znala je pa tudi pripovedovati dov+ipe, ki bi bili spravili starega 
huzarskega ritmo.istra v zadrego; znala je igrati nedostopno svetsko 
damo in najpretkanejšo kokoto. 

Henikstein se je zadovorno nasmehnil in poprosil natakarja, naj 
mu prinese časnik. Če je bila Mariska Tothova v Berlinu, tedaj je bilo 
mnogo upanja. Če je bila na Dunaju ali v Budimpešti, jo je bilo treba 
naročiti. Za denar tako in tako ni šlo. 

Natakar je prinesel časnik. Henikstein je v duhu zavriskal. Mari-
ska Tothova je bila v Berlinu. V Vzhodnem operetnem gledališču je 
še vedno igrala glavno vlogo v uspešni opereti, ki jo je bil, kakor si 
je moral nekoliko osramočen priznati, vsaj že dvajsetkrat videl. 

Pogledal je na uro. Še je bilo časa, da dobi Marisko. Čez nekaj 
minut je že sedel v avtomobilu, ki je brzel z njim v vzhodni konec 
mesta. 

Gledališki sluga ga ie pozdravil kakor dobrega znanca in ga spre-
mil po znanih ozkih hodnikih, kjer je dišalo po ženskem mesu, pudru 
in straniščih, do vrat Mariskine garderobe. 

Garderobarica je odprla, z veselim razburjenjem spoznala grofa 
in ga spustila noter. 

Mariska je polnaga sedela pred zrcalom in preobirvala svilene 
nogavice. Ko je zagledala grofa, je zavpila, mu planila naproti, vle-
koč na pol obuto nogavico za seboi, in mu ovila roke okoli vratu. 

»Klemen! Jaj, kako mi razbija srce. Ali čutiš? Kje si pa bil toliko 
časa«? Kar zadušiti ga je hotela s poljubi. 

»Oh, dragec, strašno sem huda nate! Velik malopridnež si, lopov, 
babjek, da ti ni primere!« 

Zasmejal se je in se izvil. Njegov plašč je bil ves bel od pudra. 
»Seiffertzova te bo oščetkala, dragec.« 
Zvonec je zapel. 
»Mudi se, gospodična Tothova,« jo je opomnila garderobarica. 
»Ali me počakaš? Potlej pojdeva skupaj supirat, jeli, dragec?« 
»Seveda, Mariska. Saj zato sem prišel — če nisi oddana, ka-

kopak.« 
»Ne bodi grd!« je dejala in napravila užaljen obraz. V naslednjem 

trenutku se je zasmejala. »Strašno neumen si, dragi. Ali ne veš, da 
je ves svet suh? Dandanes vendar ni več kavalirjev.« 

Garderobarica je potrdila njeno ugotovitev s tem, da je otožno 
pokimala. 

Kakor bi trenil, je bila Mariska oblečena, se še enkrat ozrla v 
zrcalo, poljubila Heniksteina in zaklicala, ko je že tekla venkaj: »Čez 
dvanajst minut se vrnem. Nocoj bom igrala bolj tako. hudrivudri.« 

Seiffertzova je odšla za igralko na oder in pustila Heniksteina 
samega v garderobi, ki je bila revna lesena kletka in neznosno so-
parna. Vse je bilo tiho, le časih se je razlegel do tod zamolkel udarec 
na kotel ali hripavo žvenketanje činel. 

Henikstein je našel na mizici med šminkami, lončki z vazelino in 
steklenicami za parfume kos paprične slanine, dve rezini črnega 

kruha in kislo kumarico. Zdaj je vedel, da Mariska res ni oddana, 
čeprav mu ni šlo v glavo, zakaj moški ne pobijajo drug drugega, da 
bi si osvojili njeno srce. 

Ko se je vdajal tem žalostnim mislim o propadanju zahoda, je 
zdajci našel pot, po kateri bi se mogla Mariska Tothova približati 
Garraganu. Morala je nekega večera priti k njemu, s prcšinjo, naj ji 
odda sobi, ki sta bili zdaj prazni. Če bi bilo moči doseči to srečanje, 
b: bilo že mnogo dobljenega. Vse ostalo se je upal mirno prepustiti 
Mariski Tothovi. 

Gospa Seiffertzova se je vrnila v garderobo. Čez nekaj časa je 
planila Mariska za njo. 

»Ali sem se podvizala? Vse samo zate, dragec.« 
Objela ga je, ga nežno ugriznila v uho in mahoma postala otožna. 
»Verjemi mi, da me igranje nič več ne zabava. Verižniki sedijo v 

gledališču kakor kaznjenci na tlaki. Do neba smrdi. V Berlinu ni več 
živeti. Vrnila se bom na Dunaj ali v Budimpešto aH kamor že. Saj 
ni, da bi morala biti na vsaki sedmini.« 

Ko se je razšminkala in preoblekla, je bila spet bolj zadovoljna z 
življenjem. 

»Pojdiva v novi ruski restoran, v tistega, ki je čisto nov, ali hočeš, 
dragec? « 

»Tam je namreč cigan, kar jokati moraš, kadar igra.« 
»Nu, lepe reči se obetajo,« se je pošalil Henikstein. 
»O. ti ne boš jokal, dragec, samo Madjar je zmožen jokati, ko 

posluša godbo.« 
Ko sta stopila v bogati prostor, ki je še ves dišal po firnežu in 

novoti in kjer je bila Mariska očividno stalen gost, je kapelnik. debel 
dedec z fiamaziJjenimi, kakor oglje črnimi lasmi, iz šimija, ki ga je 
igral, po bliskovito preskočil v čardaš, in vsa petorica n-egovih 
godcev jo je z občudovanja vredno spretnostjo ubrala za nJim. 

UMIVAJTE ZOBE KAKOR UMIVATE ROKE! ^gj^B^ 

M I L O z a Z O B E 
JE .EKONOMIČNO, KER TRAJA DALJE KAKOR KATERAKOLI ZORNA PASTA 

P O I Z K U S N A Š K A T L A 

( P o r u š i t e ! 3 * 

DIN 

J E N E M A L I M O G L A S O M 
t'o 5O par za Desedo, L)ID 'i.— davka za vsak oglas m enkratne pri-
stojbino Din 3.— za šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, Id iščejo 
»tužb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
io tenitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo. Din 2.— davka 
sa vsak oglas m enkratno pristojbino Din 6.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Dtn 20.—. 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 2.— davka 
za vsak oglas m enkratno pristojbino Din 5.- za šifro ali dajanje 
naslovov Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17.— 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le. če zahtevate od 
Oglasnega oddelka »Jutra« n j M m . . 

odgovor, priložite U W v znamkan. 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 
Vsa naročila In vprašanja, tičoča se malih 
oglasov, je naslavljati na: Oglasni oddelek 

Jutra", Ljubljana. 

Beseda 1 Din. davek 2 Din 
za šifro ali dajanje na 
slova 5 Din. Najmanjši 

znesek n Din 

Motor 
B. S. A. 350 cm®, napro-
si j v soboto Y čil ra m bi pri 
Kgovcn. : 629-3-10 

Beseda l Um davek 2 Din 
sa šifro ail dajanje na 
»lova a Din. Najmanjši 

znesek 11 Oln 

Moško kolo 
tiobro ohr*uij-eno kupim. — 
P-oiiudbe pod »Plačam ta-
koj« u« Oigiasni oddelek 
»Jutra.«. 16368-11 

m m 
seseda 1 Din. da ves i Din 
z* šifro aJl dajanje na 
slova 6 0>n. Najmanjši 

znesek 11 Din 

Gospoda ali 
gospodično 

1 znanjem slovenske, ita-
lija-aske in nemške kore-
spodence ter knjigovodstva 
sprejmemo k tê ni stroki. 
Ponudbe na ogias. oddeiek 
»Jutra« pod šifro »Ljub-
ijtioa okoiica«. 16065-1 

Trg. pomočnico 
%ti ma3ufaktu.ro in špeeeri-
jo sprejmem v trgovino 
moša.ne seroke IM deželi. 
Stonovanje in brane v hiši 
Ponudbe na oglas, •oddelek 
»Jutra« pod »Mlaiša moč* 

16244-1 

Boljšega hlapca 
zanes jI vi\ga v gospodar-
stvu. treznega, oženjenega 
sprejmem z julijem. 750 
Din in stanovanje. Pozne-
je stalnost.. Ponudbe z na-
vedbo služb n»i oglasni •od-
delek »Jutra« pod značko 
»lote li g en ten hi« pec «. 

16243-1 

Pletiljo 
maHjivo, izurjeno, popol-
noma samostojno s-prejmem 
Stanovanje in hran« v hi-
ši. Ponudbe na oglasni od-
delek >Ju'tna< pod značko 
»Podeželje 105«. 16245-1 

Pletilje 
z večletno prakso sprejme-
mo takoj z« stalno. Istotam 
sprejmem tudi učenko. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra« . 16228-1 

Traže se 
dve gospodjice 

jediM m katicetariju d jed-
•na blagajnica TA t-estilno 
poduz-eče ka učijo m pod 
zn. Teitilana Sre-m. 

16218-1 

Pletiljo 
s strojem 10, sprejmem v 
stalno delo. Ponudbe na 

oddelek »Jutra« pod 
^Samostojna pletilja«. 

16213-1 

Plačilno natakarico 
z znanjem nemščine, išče 
restavracija T Ljub! ja ni. 
Nastoip do 22. t m. Na-
slov pove oglasni oddeiek 
»Jutra« 16294-1 g Službe H i e 
3e«ed8 50 para daveč 
i Dtn za iifrc ail da 
'anje naslov« 3Dtn Nal-
lune.* yr>p««»k t? Olti 

Mlada gospodična 
simpatična, bi šla za čas 
šolskih počitnic k enemu 
«Ui dve ma otrokoma n« 
d«i(4o, ali na morje. Na-
stopi lahko takoj. Pisme-
ne ponudbe ne oglasni od-
delek »Jutra« pod šifro 
»Otnoke imam rada«. 

16201-2 

Vsako prepisovanje 
na stroj 

prevzamem c« dom. Na-
slov pustiti v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 16183-3 

Ljuba Jurkovič: 

(Ilustriral V. Mazi) 

112 
Ubogi šarik je bil zmerom privezan k vo-

zu, grdi cigani so ga tepli pri vsaki prili-
ki, za hran0 s 0 mu pa le časih vrgli kako 
suho kost, Slabo bi se mu bilo godilo, da 
mu ni usmiljena Lili prinašala polovice 
svojega pičlega kosilca. Pri tej priliki sta 
vsak dan potožila drug drugemu svoje gor-
je in sanjarila o prostosti in prihodnosti. 

Vrtnar 
s lSletno prakso, z dobri-
mi spričevali, išče službo 
•SA takoj. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Vrtnar«. 16247-2 

Hotelska sobarica 
z lepimi spričevali, zmož-
na slovenskega i® nemške-
ga jezika, išče namestitev 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 16288-2 

deseda 1 Din davek 2 Din 
za šifro ali dajanje oa 
slova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din 

Brivski vajenec 
žeto priden in vesten, išče 
v svrho nadaljnjega učenja 
mojstra, pri katerem bi 
imel brano in stanovanje. 
Ponudbe na naslov: Ivan 
Kumšdč, Bled I. 16221-44 

Prodam 
Beseda 1 Din. davek 2 Din 
za šifro ali dajanje na 
slova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Otroški voziček 
rabljen, globok, lepo ohra-
njen, poceni naprodaj. — 
Poizve se pri A. Gorcu 
<L t o. x., Tvrševa c. 1. 

16184-6 

Košarske izdelke 
priznan« lepo in čisto iz-
delane prodam po znižam 
cena. Košarice MI s to jaj-
čka za ročna deia, zu 
cvetlice, m kruh za pa-
pir, ročne io kopalne tor-
bice, vrtne stole, za DO 
ba.ikon ali verando itd. — 
Naprodaj j« tudi dobro 
o h r a n j e n — g l o b o k 

otroški voziček 
za dvojčke. Fanv Pa tik. 
Radovljica — graščina. 

16158-6 

Nndimo Vam za majhen 
denar dobra o b l a č i l a . 

A. Presker 
Ljnbliana, Sv. Petra cesta 
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Beseda 1 Din davek 2 Din 
sa šifro ali dajanje na 
slova S Din Na'manjši 

znesek Iv Din 

Pozor, mizarji! 
Moderno jedilnico ku-pi Ka-
rol Brezar, Kranj , Kokr-
eko predmestje štev. 78. 16160-12 

Heseda 1 Din davpk 2 Din 
za šifro aH dajanje na 
slova J Dir.. Najmanjši 

znesek 17 Din 

75.000 Din posojila 
i š č e m proti vknjižbi na 
prvo mesto. Ponudbe na 
ogias. oddelek »Jutra« pod 
»Večkratna sigurnost«. 

16177-16 

Hranilne knjižice 
ili vlogo Ljnb'janske kr« 
•litne banke v znesku 5 
do 150.000 Din k a p i m 
proti gotovini. Ponudbe na 
oglas. oddeJek »Jutra« pod 
»Gotov denar«. 16093-16 

Vlogo Mest. hran. 
ljubljanske. 70.000 Din ta-
koj proti eotovini prod«jr 
najboljšemu pnnudmiku. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Ljublja-
na 70.000«. 16238-16 

Vlogo Celjske mest. 
hranilnice 

Din 11.236. p r o d a m za 
75 % gotovine. Ponudbe na 
naslov: Oder. Zagreb. VI«-
šk« 135. 16-224-16 

Hranilno knjigo 
Ljubljanske kreditne ban-
ke. oziroma Ljubljanske 
mestme, Muri bonske mestne 
ali Maribor Narodni dom. 
z vlogo do 1&5.000 Din ku-
pim proti mesečnemu od-
plačilo po dogovoru. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Va-mo«. 

16098-16 

/Seseda I Din davek 2 Dtn 
fs šifro ali datanle na 
slov9 5 Din Najmanlši 

znesek ; J nin 

Hlode 
»mrekev« in druge ter tra-
me kupujemo staino. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Hlode«. 

16154-15 

beseda 1 Din davek 2 Din 
za šUro &U dajanje na 
slova 5 Din Najmanlši 

znesek 17 Din 

Hišo-vilo z vrtom 
v Ljubljani k u p i m . Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod inačko »50«. 

16193-20 

Lepo hišo 
s pekarijo 

in nekaj temijiSča takoj 
ugodno prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 
pod šifro »130 tisoč Din«. 

16097-20 

Stavbne ?n gozdne 
parcele 

v letoviškem kraju na Go-
renjskem prodam. V plačilo 
sprejmem event. hranilne 
knjižice ljubljanske Ljud-
ske posojilnice. Cenj. po-
nudbe pod šifro »Oddih pod 
Triglavom« na oglasni od-
delek »Jutra«. 16038-30 

Visokopritlično hišo 
novo, trista-novanjsiko. zelo 
ugodno prodam blizu mit-
nice v Zg. Šiški št. 330 — 
Janči gajev* pot. 15898-30 

Parcelo 
blizu nove šišenske cerkve 
prodam po Din 55 ms. 
Elektrika in vodovod. Na-
slov pove oglasni odde'ek 
»Jutra«. 16250-20 

Vogalna parcela 
800 m2, vse udobnosti, juž-
ni kraj Ljubljane, napro-
daj za knjižice Kmetske 
posojilnice. Pojasnila daje 
Martinec, Prule štev. 8. 

16342-20 

Hišo 
novoiizdelano, z nekaj vr-
ta prodam ob glavni cesti 
kjer je avtobusna postaja 
Kranj—Ljubljana. Naprodaj 
zaradi selitve. Lokali pri-
pravni za vsako obrt ali 
trgovino. Pojasnila da-ie 
Jerovšek Jože. Lahoviče 86 
pošta Komenda pri Kam-
niku. 16332-20 

Beseda 1 Din davek 2 Din 
za šifro ali dajanje na 
slova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Dtn. 

Dunajski klavir 
lep. kratek — ter krose® 

nov pianino 
prodam tndi na obnoie. 
Ljubljana, Gosposvetska c. 
št. 12, dvorišče. 16068̂ 36 

Tenor-banio 
amerika.nski model »Maje-
etic«. ngod.no proda Hofior 
v Postojnski ulici št. 15. 

16336-36 

w s m m 
nereda 1 Din davek 2 Din 
za šifro ali dajanje na 
*iovs 5 Din Naimanl* 

znesek 17 Din 

Restavracijo 
z bogatim inventarjem pro-
dam v centro Z a g r e b a . 
Lokaj ima centra no kur-
javo. Prijazen vrt. velik 
promet. Rad-i rodbinskih 
razmeir zelo ugodna cena. 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jiiitra«. 10066-19 

2 pisarn, prostora 
pritlična, oddam tik sod-
ri i je. Telefon s souporabo 
na razpolago. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

16230-19 

Mesarijo in 
delikateso 

dobro vpeljano, na najpro-
metnejšem kraju takoj od-
du.m pod ugodnimi pogoji 
ali pa s p r e j m e m tudi 

družabnika 
z 10.000 Din. Ponudbe na 
podružnico »Jutro« v Celju 
pod značko »10.000«. 

16290-19 

Pozor turisti! 
V nedeljo pelje avtobus v 
R a k i t n o po novi cesti 
skozi Eko vas. Prijave na 
telefon 3396. 16271-1S 

Lep lokal 
na Mestnem trgu oddam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 16284-19 

Galvanizacijska de-
lavnica 

v pogonu, kompletno mo 
demo opremljena, poniklja-
na, medena kopelj in bru-
si laioa na 2 vreteni, t vpe-
ljanim telefonom i® ostalo 
opremo naprodaj. Naslov: 
»Galvapol« " Zagreb, Maksi-
m irska oesta 54. 16159-19 

Brivski in damski 
salon 

zaradi bolezni pooemi pro-
dam. Vprašanja na podruž-
nico »Jutra« v Mariboru 
pod šifro »Ugodna prilika« 

16285-19 

Dijaške M obe 
*seda i Dtn davek 2 Din 

Slfro ali dajanje na 
-ilova 5 Din Najmanjši 

znesek 17 Din 

Za 1 ali 2 dijaka 
iz boljše hiše, priporoča 
stanova/nje r oskrbo sla-
ščičarna Novotny Gospo-
svetska cesta 2. 16171-22 

sieseda 1 Din davek 3 Din 
za šifro al) dajanje na 
slova 5 Din Najmanlš-

17 Din 

Štirisob. stanovanje 
solnčno, v v i l i v centru 
mesta takoj oddam. Naslov 
pove ogl. oddelek »Jutra« 

14589-21 

Enosob. stanovanje 
6 kabinetom oddam s 1. 
julijem za 550 Din mesečno 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 16i63-21 

Dvosob stanovanje 
oddam v šiški, AleiSevfeve 
ulica 34. 16275-21 

rag/jfi^t f« 
aesede SC para da ve) 
> Din ca šifro *u da 
lanje naslova 3 Din Nai 

-nanlft* mesrt 19 mn 

Sostanovalko 
poceni sprejme Smole Ana 
na Starem trgu štev. 24/1. 

16231-23 

Vis a vis gl. pošte 
oddam takoj v najem leipo 

pisarniško sobo 
s posebnim vhodom. V pri-
merno najemnino všteta 
električna razsvetljava in 
topla voda. Souporaba te-
lefona. Naslov pove oglas, 
oddeek »Jutra«. 16279-23 

Potrti globoke žalosti sporočamo vsem sorodnikom in 
znancem tužno vest, da nas je zapustila za vselej naša 
dobra mamica, gospa 

Marija flugustinčič 
nadučiteljeva vdova 

po težki, dolgotrajni bolezni, v 40. letu starosti. 
Pogreb predrage bo v nedeljo, dne 17. julija 1934., ob 

15.30 izpred kapelice na pokopališču na Pobrežju. 

Maribor, dne 15. junija 1934. 
Žalujoči rodbini 

Augustinčič in Novak. 

Sobo 
krasno in solnčno oddam 
dvema osebama z dobro 
hrano po 420 Din mesečno 
Klavir in kopalnica. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jntra«. 16241-33 

Opremljeno sobico 
v centrn mesta takoj po-
ceni oddam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

16295-23 

Sobo 
event. e h-ano oddam so-
lidnemu gospodu. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

15655-23 

Beseda t Din davek > Din 
'a šifre aH iaianle oa 
slova 9 Din Nalm&n)š 

znesek 20 Din. 

Šmarnica 
Razmišljam tekom julija 
drugo izdajo. Ali bodi po-
snetek prve, aH izpreme-
njetia? Vleče me tj« pre-
ko dalje običajnim avto-
mobilom. Iskrena. 16240-24 

W d x 3 m B 
Volčjak 

prvovrsten čuvaj naprodaj 
vsled odpotovanja. Marija 
K :eo.fa Vončina, Koz'e 26. 

16214-27 

Jazbečarje 
čistokrvne — odlikovanih 
staršev. 9 tednov stare, z 
rodovnikom, proda Viktor 
Vrenlak v Rožni do'ini — 
Cesta' V11/22. 16254-27 

Srnjak 
popolnoma domač. 1 leto 
star, naprodaj. Naslov v 
oslasnem oddelku »Jutra« 

16256-27 

Čevljarski stroj 
levoročni. skoraj nov, po 
zelo nizki ceni prodam. — 
Ogeda se ga lahko pri 
tvrdki Jax in si.n, Lju-b-
Iju-na, Gosposvetska c. 2. 

16276-29 

Informacije. 
Beseda 1 Din davek 2 Dir, 
/a šifre &11 dajanje na 
slova 5 Din Najmani'-

znesek 1'« r>1n 

Stnnka 
ki je vzea stanovanje v 
Kersnikovi ulici št. 5. se 
naproša, da se v nujni za-
devi oglasi ietotam. 

16216-31 

Razno 
Telefon 2059 

Premog 
Rarbopakete 
drva In koks 

nudi 

POGAČNIK 
Bohoričeva ulica 5 

ki krepi in zdravi 

tELODEC 
edini proizvajalec 

1 OVKO S K B E M K 
Ljubl jana VII 

Kje bo oglaševal, ker ve, da ima le dnevnik z vedno polnim 
malim oglasnikom maso kupnomočnib čitateljev. 

Potrti naznanjamo, da je umrl naš ata. stari a ta in 
tast, gospod 

IVAN PAPOV 
čevljarski mojster 

v četrtek, dne 14. t. m., zadet od k?pi. 
Pogreb bo v soboto ob 18. uri. 
Tržič, Maribor, Zagreb, dne 15. junija 1934. 

Ž a l u j o č a r odb ina P A P O V . 
5553 

t • 

R A V N A T E L J S T V O IN N A D Z O R S T V O POSOJILNICE 
V LOGATCU žalostno obveščata zadružnike, vlagatelje, 
prijatelje in znance, da smo izgubili s smrt jo dne 15. t. m. 
svojega mnogoletnega skrbnega, varčnega in preudarnega 
ravnatelja, gospoda 

ANTONA de GLERIA st. 
Ohranimo si ga v hvaležnem spominu in se poslovimo 

od njega na poti v kotiček miru dne 17. t. m. ob 16. uri. 
Slava velikemu in skromnemu možu! 

V Dol. Logatcu, dne 15. junija 1934. 
5559 

M L E K A R S K A Z A D R U G A V LOGATCU naznanja ža-
lostno vest, da je preminul njen bivši dolgoletni član na-
čelstva in soustanovitelj gospod 

ANTON de GLERIA st. 
Pogreb se bo vršil v nedeljo, dne 17. t. m., ob 4. uri 

pop. iz hiše žalosti na farno pokopališče v Dol. Logatcu. 
Dragega pokojnika bomo ohranili v častnem spominu. 
Poko j njegovi duši. 
Logatec, dne 15. junija 1934. 

5556 NAČELSTVO. 

Z A H V A L A 
Vsem onim, ki so nam ob težki izgubi naše 

Z LATKE 
izrazili svoje sožalje, okrasili oder s cvet jem in j o spremili 
k večnemu počitku, se iskreno zahvaljujemo. 

Ljubljana, dne 15. junija 1934. 

Žalujoča družina Komidarjeva. 
5560 

urejuje Davorin Ravljen. izdaja za Konzorcij »Jutra« A doli Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnama Fr anc Jezeršek. Za inserauu del je odgovoren Alojz Novak. Vsi v Ljubljani 


